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ΣEΛIΔΑ 11-13

Παραρτήματα

Παρακαλούνται τα

μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που

επιθυμούν να 

δημοσιεύσουν άρθρα

να τα στέλνουν 

δακτυλογραφημένα

και σε ψηφιακή 

μορφή στη

διεύθυνση:

eaasgrafeiotypou@

gmail.com

«Καλησπέρα Ελληνίδες

Έλληνες.

Σας μεταφέρω το χαιρε-

τισμό των Ενώσεων Απο-

στράτων Αξιωματικών του ΣΤΡΑΤΟΥ – ΝΑΥΤΙΚΟΥ

και ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ, τους οποίους έχω τη τιμή

να εκπροσωπώ σήμερα, καθώς και την αδια-

πραγμάτευτη θέση μας για την ονομασία του

κρατιδίου των Σκοπίων στο να μη περιέχεται

η λέξη ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ σε οποιαδήποτε γλώσσα

και για καμιά χρήση.

Εδώ στην Αθήνα τη Πρωτεύουσα της ΕΛ-

ΛΑΔΟΣ κτυπά σήμερα η καρδιά του Έθνους

μας, η καρδιά της Πατρίδας μας, της Μακε-

δονίας μας. Και από εδώ, όλοι εμείς στέλνουμε

ξεκάθαρο μήνυμα προς όλους ότι: 

Δεν είναι αντικείμενο συναλλαγής η ιστο-

ρία

Δεν είναι αντικείμενο συναλλαγής η Εθνική

μας ταυτότητα

Δεν χαρίζεται, ούτε χρησιμοποιείται ούτε

παραδίδεται και προφανώς δεν είναι αντικεί-

μενο κλοπής.

Η ταυτότητα της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ μας ανήκει.

Ανήκει σε όλους τους ΕΛΛΗΝΕΣ γιατί η ΜΑ-

ΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ.

Καλούμε την Ελληνική κυβέρνηση και όλα

τα κόμματα του Ελληνικού κοινοβουλίου

•να αντιληφθούν τη κρισιμότητα της κα-

τάστασης

•να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων 

•να ορθώσουν Εθνικό ανάστημα

•να μη δεχθούν σε καμιά περίπτωση ονο-

μασία που θα περιέχει τη λέξη ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ.

Η ιστορία του Έθνους μας, ιστορία χιλιετιών,

δεν πρέπει και δε μπορεί να κηλιδωθεί.

Ο υπερήφανος Ελληνικός λαός δεν θα το

επιτρέψει και δεν θα ανεχθεί, άλλες χαμένες

Πατρίδες.

Η καρδία της ΕΛΛΑΔΑΣ είναι η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

και είναι ποτισμένη με ιδρώτα και αίμα Ελλή-

νων ηρώων.

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΗΝΙ-

ΚΗ.

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΑΔΑ.

Τίποτα περισσότερο, τίποτα λιγότερο.

Συγχαρητήρια στους διοργανωτές της ση-

μερινής μεγαλειώδους συγκέντρωσης, συγ-

χαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντας.

ΤΟ ΕΘΝΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΕΙ. ΟΥΤΕ ΠΕΘΑ-

ΝΕ-ΟΥΤΕ ΝΑΡΚΩΘΗΚΕ. ΕΙΝΑΙ ΕΔΩ.

ΖΗΤΩ Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ - ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΔΑ.

Σας ευχαριστώ από καρδιάς.»

Ενημέρωση από το ΓΕΣ

ΣEΛIΔΑ 13

ΣEΛIΔΑ 6

ΣEΛIΔΑ 15

Οι δύο πέτρες

βγάζουν 

το αλεύρι

Μετάλλια σε

τρεις Έλληνες

από τη ρωσική

πρεσβεία

Το Μακεδονικό

χθες και σήμερα

Γράφει ο

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΡΟΖΗΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Πρόεδρος ΕΑΑΣ

σελ.16

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ

ΤΗΣ 69ης 

ΕΠΕΤΕΙΟΥ 

ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ 

ΤΗΣ  ΦΛΩΡΙΝΗΣ

ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9 ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 8

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Στις 23 Μαρτίου 2018 θα πραγματοποιηθεί ο εορτασμός της 

Εθνικής Επετείου για την Παλιγγενεσία του Έθνους 
από την Ε.Α.Α.Σ., ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00 

στο Πολεμικό Μουσείο.

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΑΑΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ της 04.02.2018 ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ

με τους 

προέδρους Τ.Σ. 

Παραρτημάτων 

Β. Ελλάδας



Ενημερώνονται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ., ότι ο Δήμος
Κόνιτσας προτίθεται να δημιουργήσει Στρατιωτικό – Ιστορικό
Μουσείο, με ιδιαίτερη αναφορά στην προσφορά των γυ-
ναικών της Πίνδου κατά το έπος του 1940, σε συνεργασία
με την ΔΙΣ/ΓΕΣ. 

Οι θεματικές ενότητες του Στρατιωτικού Μουσείου ανα-
φέρονται:

1. Στη Μάχη της Πίνδου
2. Στις Γυναίκες της Πίνδου
3. Στη Μάχη Μολυβδοσκέπαστης (22 Νοεμβρίου 1940)
4. Στη Μάχη του Τεπελενίου
5. Στη Μάχη του υψώματος 731

6. Στην Ομηρεία στην Ιταλία 1942-1943
7. Στον Ελβετικό Ερυθρό Σταυρό
Για την υλοποίηση της προσπάθειας αυτής ο Δήμος Κό-

νιτσας απευθύνεται σε όσους δύνανται να προσφέρουν
οποιαδήποτε προφορική μαρτυρία, αλλά και αρχειακό-
κειμηλιακό υλικό  (στολές, πηλήκια, παράσημα, γράμματα,
φωτογραφικό υλικό κτλ, ) υπό τη μορφή χρησιδανείου ,
όπως επίσης και εάν τυχόν υπάρχουν μέλη της ΕΑΑΣ ή
πρόγονοι ή συγγενικά πρόσωπα που πολέμησαν στα πα-
ραπάνω παιδία μαχών, θα ήταν πολύτιμη  βοήθεια να επι-
κοινωνήσουν με το Δήμο Κόνιτσας στο τηλέφωνο:
2655360349 ή στο fax: 2655024000.

EΘNIKH HXΩ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 20182ενημέρωση

1. Το κείμενο να αναφέρε-

ται σε θέμα γενικού ενδια-

φέροντος, να  έχει περιορι-

σμένη έκταση, να μην  υπερ-

βαίνει τις τετρακόσιες (400)

λέξεις, να είναι σε ηλεκτρο-

νική  μορφή και ουχί δακτυ-

λογραφημένο ή χειρόγραφο.

2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του

συντάκτη- αποστολέα

3. Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να

μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αντι-

παραθέσεις αλλά και να μην περιέχει ευχαριστίες

και επαίνους. 

4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.

5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται

από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.

6. Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα

σε ψηφιακή μορφή δεν θα λαμβάνονται υπόψη.

Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δη-

μοσίευση ισχύουν τα εξής:

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από

τη συντακτική επιτροπή.  

2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρ-

θρων τα κείμενα δεν επιστρέφονται. 

3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις

προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.

4.Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα

να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.

- Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώ-

λεια αξκου κτλ) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν

στο τηλ. 210 3633797 εσωτ. 17.

Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυ-

μούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δα-

κτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύ-

θυνση: eaasgrafeiotypou@gmail.com

Όροι για την 

δημοσίευση 

στην EΘNIKH HXΩ

Eθνική Hχώ
Mηνιαίον όργανον Aποστράτων 
Aξκών Στρατού (EAAΣ) - NΠΔΔ

Kωδ.: 2779
Iδιοκτήτης:

Ένωση Aποστράτων 
Aξιωματικών Στρατού

Xαριλάου Tρικούπη 18α
TK 10679 Aθήνα
Tηλέφωνα: 

210 36.33.797, 

Φαξ: 210 36.21.410
Αντιπροέδρος: 210 36.21.201

Διευθ. Σύμβουλος: 210 36.32.517
Ταμίας: 210 36.34.846

Εντευκτήριο: 210 36.06.236
Λογιστήριο: 210 36.31.343

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Eκδότης:

Αντγος ε.α. Ροζής Βασίλειος
Πρόεδρος ΔΣ/EAAΣ
Τηλ:210.36.244.95
Fax: 210 36.11.963

Συντακτική επιτροπή:

Υπτγος ε.α. Αριστομένης Αθ. Κράγκαρης
Αντιπρόεδρος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ

Αντγος ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσος
Ανθλγός(ΑΣ) ε.α. Κων/νος Παπαευαγγέλου

Μέλη Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ
Δημοσιογραφική 

επιμέλεια:

ΔEΣMOΣ
desmosekdoseis@gmail.com

Eκτύπωση:

N. Γ. Παπαδόπουλος
Tηλ.: 210 3468268 
Fax: 210 3467155

Xειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη,

δεν επιστρέφονται.

Tο Δ.Σ. της E.A.A.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς 
των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την “εξ ύψους παρηγορίαν”.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

•Υπτγος (ΔΒ) ε.α. Περσίδης Κωνσταν-
τίνος. Απεβίωσε στις 09/02/2018 και
ενεταφιάσθη στο κοιμητήριο Θέρμης
Θεσσαλονίκης.
•Αντγος (ΔΒ) ε.α. Καρλιαύτης Ευθύμιος.

Απεβίωσε στις 22/02/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 24/02/2018 στην Άμφισ-
σα.
•Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Κανιτσάκης Εμμα-
νουήλ. Απεβίωσε στις 19/02/2018 και
ενεταφιάσθη στις 20/02/2018 στα Χα-
νιά.
•Υπλγος (ΕΜ) ε.α. Πανταζόπουλος Αν-
τώνιος. Απεβίωσε στις 17/09/2017 και
ενεταφιάσθη στις 19/09/2017 στο 3ο
Νεκροταφείο.

•Ταξχος ε.α. Γαβριελάτος Γεράσιμος.
Απεβίωσε στις 04/02/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 06/02/2018 στο Κοιμητήριο
Παπάγου.
•Ταξχος (ΜΧ) ε.α. Καραγιάννης Μιλ-
τιάδης. Απεβίωσε στις 12/02/2018 και
ενεταφιάσθη στις 14/02/2018 στο Ναύ-
πλιο.
•Ανχης (ΠΒ) ε.α. Γεώργιος Σαπανίδης.

Απεβίωσε στις 20/01/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 21/01/2018 στη Βέροια.
•Ανχης (ΜΣ) ε.α. Ουζουνίδης Αθανάσιος.

Απεβίωσε στις 29/01/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 30/01/2018 στη Ξάνθη.
•Τχης (ΕΛΑΣ) ε.α. Βάιος Κωνσταντίνος.

Απεβίωσε στις 18/01/2018 και ενετα-

φιάσθη στις 19/01/2018 στη Χαλκίδα.
•Tαξχος (ΠΖ) ε.α. Ιωάννης Καρύδης.
Απεβίωσε στις 09/08/2017 και ενετα-
φιάσθη στις 11/08/2017 στη Κέρκυρα.
•Σχης (Δ) ε.α. Γρηγόριος Πανούσης.

Απεβίωσε στις 31/01/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 01/02/2018 στο Κοιμητήριο
Παπάγου.
•Σχης ε.α. Αποστολάκης Εμμανουήλ.

Απεβίωσε στις 26/02/2018 και ενετα-
φιάσθη στις 27/02/2018 στην Αργυ-
ρούπολη.
•Λγος ε.α. Παπάζης Ιωάννης. Απεβίωσε
στις 18/02/2018 και ενεταφιάσθη στις
19/02/2018 στο Κοιμητήριο Σερρών.

Γνωρίζεται στα μέλη ,ότι επειδή οι οικονομικές δυνατό-
τητες της Ε.Α.Α.Σ. έχουν σημαντικά περιορισθεί λόγω της
συμμετοχής της στα πραγματοποιηθέντα συλλαλητήρια
διαμαρτυρίας ,τόσο στη Θεσσαλονίκη  όσο και στην Αθήνα και παρουσίας
της σε μελλοντικές προγραμματισμένες εκδηλώσεις, με απόφαση του
ΔΣ, καθορίζεται ότι για το τρέχον έτος η συμμετοχή της Ε.Α.Α.Σ. στο ετή-
σιο μνημόσυνο των πεσόντων τον Μάρτιο του 1946 στο Λιτόχωρο θα
πραγματοποιηθεί με διακίνηση μόνο τριών (3) Πούλμαν από τα παρα-
κάτω παραρτήματα:

α. Έδρα Ε.Α.Α.Σ.
β. Παράρτημα Τρικάλων
γ. Παράρτημα Θεσσαλονίκης
Η αναχώρηση των μελών από την έδρα της Ε.Α.Α.Σ. θα γίνει από τη

Λ.Α.Ε.Δ. (Βασ. Σοφίας και Ρηγίλλης 1) στις 08:00 τη 17η Μαρτίου 2018.
Δηλώσεις συμμετοχής στο μέλος της Ε.Α.Α.Σ. Αστυνομικό Υποδιευθυντή
(ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. κ. Χρίστο Ντούφα στο τηλέφωνο 6945778610

Εκ της Ε.Α.Α.Σ.

Η Ε.Α.Α.Σ. προτίθεται
να συμμετάσχει στην
εορταστική εκδήλωση,
εφόσον  υπάρχουν  επιθυμίες των μελών
της, για την επέτειο της Μάχης των
Οχυρών Ρούπελ, την 15η Απριλίου 2018.
Οι επιθυμούντες να συμμετάσχουν πα-
ρακαλούνται να το δηλώνουν στον Αστ.
Υπδντή Μέλος του ΔΣ της Ε.Α.Α.Σ κ. Χρί-
στο Ντούφα στο τηλ. 6945778610 έως
30 Μαρτίου 2018 ημέρα Παρασκευή.

Η αναχώρηση θα γίνει στις 14 Απριλίου
2018.

Λεπτομέρειες θα αναρτηθούν στην
ιστοσελίδα της Ενώσεως.

Εκ της Ε.Α.Α.Σ.

Το Μετοχικό Ταμείο Στρατού μετά την ολοκλήρωση
των διαδικασιών καταβολής των ΒΟΕΑ μηνών Σεπτ-Οκτ
έτους 2017, ανακοινώνει τα εξής:

α. Για όσους υπέβαλαν αίτηση τον μήνα Νοέμβριο  του
έτους 2017, θα πρέπει να προσκομίσουν ή να αποστείλουν
με ταχυαποστολή προς το ΜΤΣ, Φορολογική Ενημερότητα
στο όνομά τους, «για είσπραξη χρημάτων από φορείς
του Δημοσίου πλην Κεντρικής Διοίκησης» το  αργότερο
μέχρι 19-03-2018 και να έχουν ισχύ, τουλάχιστον μέχρι
20-03-2018.

β. Για όσους υπέβαλαν αίτηση τον μήνα Δεκέμβριο του
έτους 2017, θα επακολουθήσει ανακοίνωση εντός του

Απριλίου 2018.
γ. Επισημαίνεται ότι η μη έγκαιρη αποστολή Φορολογικών

Ενημεροτήτων ενδέχεται να επιφέρει καθυστερήσεις στις
πληρωμές του συνόλου των αιτήσεων.

Αποστολή Στοιχείων στη Διεύθυνση:
Μετοχικο Ταμείο Στρατού

Κολοκοτρώνη 13 Τ.Κ. 10562 Αθήνα
Υπόψη κας Μπασουκέα Σταυρούλας

Ταξχος Αθανάσιος Δημητριάδης
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συμμετοχή συναδέλφων σε επετειακές εκδηλώσεις:

ΛΙΤΟΧΩΡΟΥ - ΡΟΥΠΕΛ

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - ΒΟΕΑ

Στρατιωτικό – Ιστορικό Μουσείο Κόνιτσας

Στηρίξτε το EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.



EΘNIKH HXΩΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2018 3 ενημέρωση

Ενημέρωση

1. Για το επόμενο χρονικό
διάστημα έχουμε σε εξέλιξη
τα παρακάτω θέματα:

α. Αναμένουμε την από-
φαση του ΣτΕ επί της προσφυγής των τριών ενώ-
σεων κατά του Ν.4387/2016 (νέο ασφαλιστικό)
που επιδικάστηκε την 6 Οκτ 2017.

β. Αναμένουμε την απόφαση της τριμελούς επι-
τροπής του ΣτΕ επί του αιτήματος των τριών (3)
Ενώσεων, για τη μη συμμόρφωση της Διοίκησης
με τις αποφάσεις 2192/2014 και 1128/2016 της
ολομέλειας του ΣτΕ κατά των Ν.43071/14 και
4093/12 αντίστοιχα. Υπ’όψιν ότι η υπόθεση ύστερα
από δύο (2) αυτεπάγγελτες αναβολές θα συζητηθεί
στις 9 Μαρτίου 2018. Εκτιμάται ότι θα είναι θετική,
στο πνεύμα της απόφασης που εκδόθηκε πριν
από λίγες ημέρες, για το ίδιο θέμα.

γ. Αναμένεται ο καθορισμός των επιπτώσεων
από την εφαρμογή του Ν. Κατρούγκαλου
(Ν.4387/16) και με βάση την αξιολόγησή τους θα
αντιδράσουμε.

Υπάρχει μια θετική εξέλιξη στο θέμα αυτό, ενώ
υπήρχε ένδειξη ότι το μέγιστο ποσοστό αναπλή-
ρωσης έφτανε το 42,8% στα 40 έτη και άνω, διευ-
κρινίστηκε σε συνεργασία του συντονιστικού των
3 ενώσεων με αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες
ότι το ποσοστό αναπλήρωσης αυξάνεται κατά 2%
για κάθε συντάξιμο χρόνο άνω των 40 ετών. Αυτό
αφορά τους έχοντες τα πλασματικά χρόνια και
τους έχοντες συντάξιμα εξάμηνα(υποβρυχίων, ει-
δικών δυνάμεων αεροπόρων κ.α) τα οποία θα
προσμετρηθούν κανονικά.

Οι Στρατιωτικοί είναι ο μοναδικός κλάδος στον
οποίο οι εργαζόμενοι αποστρατεύονται, συνταξιο-
δοτούνται, με μονομερή απόφαση της υπηρεσίας,
χωρίς να το επιθυμούν, με τον χαρακτηρισμό «ευ-
δοκίμως τερματίσαντες» την σταδιοδρομία τους,
χωρίς πάντοτε να έχουν συμπληρώσει τα απαι-
τούμενα χρόνια για να δικαιούνται πλήρη σύντα-
ξη.

Εξαίρεση φυσικά, αποτελούν οι συνάδελφοι που
δηλώνουν παραίτηση. Η Ένωση καταβάλλει προ-
σπάθεια ενημέρωσης όλων των συναρμόδιων φο-
ρέων, για την εξάλειψη ή τουλάχιστον την αισθητή
μείωση των δυσμενών οικονομικών επιπτώσεων
που επιφέρει το θέμα.

2. Η ΕΑΑΣ δια του συντονιστικού των 3 Ενώσεων
Απόστρατων Αξκών (ΕΑΑ) από την πρώτη μέρα
των περικοπών των αποδοχών μας, έχει θέση ως
στόχο την ανάσχεση της κατηφόρας, που έχουν
πάρει οι συντάξεις μας.

Προσέφυγε στην ολομέλεια του ΣτΕ και του
Ελεγκτικού Συνεδρίου, για τις μειώσεις που επι-
βλήθηκαν με τους αντιλαϊκούς Ν.4093/12 και
4307/14. Δικαιώθηκε, επεστράφει στους συναδέρ-
φους το 50% και αγωνίζεται να δοθεί από την κυ-
βέρνηση και το υπόλοιπο 50%!!!

α. Μετά από τις προσφυγές των τριών Ενώσεων
Απόστρατων Αξκών στο τριμελές Συμβούλιο συμ-
μόρφωσης με τις αποφάσεις του ΣτΕ, για την μη
συμμόρφωση της Διοίκησης με προηγούμενες
αποφάσεις της ολομέλειας του ΣτΕ , που έκρινε
αντισυνταγματικές τις μειώσεις μισθών και συντά-
ξεων των Ν.4093/12 και 4307/14, το εν λόγω όρ-
γανο, αφού συνήλθε υπό την προεδρία του προ-
έδρου του ΣτΕ κ. Ν. Σακελλαρίου , με τις αποφάσεις
του 3 και του 4/2018 έδωσε περιθώριο 8 μηνών
στην Διοίκηση να αποκαταστήσει τους μισθούς και
τις συντάξεις των στελεχών των Ε.Δ και Σ.Α στο
καθεστώς της 31-07-12 και να επιστρέψει ανα-
δρομικά περιόδου 1/8/12-1/1/17.

β. Οι αποφάσεις 3 και 4/18 καταρρίπτουν την
επιχειρηματολογία ότι με τον Ν.4307/14 τελείωσε

η επαναφορά των συντάξεων στο καθεστώς της
31-07-12, γιατί και το ΣτΕ αλλά και η τριμελής Επι-
τροπή συμμόρφωσης έχουν εξετάσει και έχουν
κρίνει ως αντισυνταγματικό και τον Ν.4307/14.

γ. Καλούμε την κυβέρνηση και ειδικά τον Υπουργό
Οικονομικών επιτέλους να συμμορφωθούν με τις
αποφάσεις του ΣτΕ, γιατί αλλιώς παραβιάζουν την
παράγραφο 5 του άρθρου 95 του Συντάγματος.

δ. Δηλώνουμε ότι ο δικαστικός και όχι μόνον
αγώνας μας θα συνεχισθεί μέχρι την τελική και
ολοκληρωτική δικαίωσή μας.

3. Εισφορά Αλληλεγγύης
Στόχος της ΕΑΑΣ είναι η εφαρμογή της υπ’αριθμ

244/2017 απόφασης του Ελεγκτικού συνεδρίου
με την οποία καθορίσθηκε η διακοπή της παρα-
κράτησης της εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων
(ΕΑΣ).

4. Ειδικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ)
Τα στελέχη των Ε.Δ δεν είναι δυνατόν να ενταχ-

θούν στις διατάξεις του Ν.4387/2016, διότι η σύν-
ταξη τους δεν έχει κοινωνικό χαρακτήρα.

Αυτός είναι και ο λόγος, για τον οποίο ουδέποτε
ίσχυσαν γι’ αυτά (τα στελέχη) οι διατάξεις του κοι-
νωνικοασφαλιστικού  συστήματος, όπως αυτό δια-
μορφώθηκε και λειτούργησε από το 1950 και μετά.

Οι αποδοχές του προσωπικού των ενόπλων Δυ-
νάμεων (στελέχη) δεν είναι προϊόν συλλογικών
διαπραγματεύσεων αλλά καθορίζονται από την
πολιτεία όπως περιγράφω και παραπάνω. Το ίδιο
συμβαίνει και με τους φορείς ασφάλισής τους, για
τους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της
υπ’αρίθμ.2192/14 απόφασης της ολομέλειας του
Συμβουλίου της Επικρατείας.

Σε συνέχεια του παραπάνω γεγονότος και η σύν-
ταξή τους, ως συνέχεια των αποδοχών τους, δεν
έχει τον κοινωνικό χαρακτήρα που απαιτεί το κοι-
νωνικό ασφαλιστικό μας σύστημα και για τους λό-
γους αυτούς δεν ενέταξε ποτέ, το κράτος (εργο-
δότης) τα στελέχη των Ε.Δ, σε φορέα Επικουρικής
Ασφάλισης.

Εντελώς ξαφνικά, με τον παραπάνω νόμο, τα
στελέχη των Ε.Δ εντάχθηκαν στον Ενιαίο Φορέα
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) χωρίς η σύνταξή
τους, να έχει κοινωνικό χαρακτήρα και χωρίς φυσικά
να αντιμετωπίζεται όπως οι υπόλοιποι ασφαλισμένοι.
Υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα με το ποσοστό
αναπλήρωσης της ανταποδοτικής σύνταξης. Ένας
δημόσιος υπάλληλος, εγκαταλείπει την εργασία
του με αίτησή του ή με την συμπλήρωση του 67ου

έτους της ηλικίας του.
Αντίθετα, ο Στρκός κρίνεται κάθε χρόνο, έχει

όριο ηλικίας σε κάθε βαθμό και σχεδόν πάντοτε
αποστρατεύεται παρά την θέλησή του, πολύ νω-
ρίτερα από τα ηλικιακά κριτήρια που θεσπίζει η
πολιτεία. Αποτέλεσμα των παραπάνω, είναι η αν-
ταποδοτική σύνταξη του Στρατιωτικού να υπολεί-
πεται, κατά πολύ αυτής του δημοσίου υπαλλήλου.

Η ΕΑΑΣ και το συντονιστικό των τριών (3) Ενώσεων
(ΕΑΑ) έχουν προσφύγει στο ΣΤΕ για τον Ν.4387/16
(Κατρούγκαλου).

5. Μετά από πρόταση του ΔΣ/ΕΑΑΣ προς το
ΔΣ/ΜΤΣ, στο οποίο η Ένωση εκπροσωπείται από
τον πρόεδρό της, ελήφθη ομόφωνα απόφαση για
πρόταση απονομής μερίσματος σε δικαιούχους
λόγω χηρείας χωρίς να έχει εκδοθεί η κύρια
σύνταξη. Εκδόθηκε την 10/1/18 σχετική αναλυτική
ανακοίνωση.

6. Την 30 Ιαν 2018 το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε
συνάντηση με τον πρόεδρο του πολιτικού κόμματος
«Ποτάμι» με πρωτοβουλία της ΕΑΑΣ. Του ετέθησαν
τα τρέχοντα θέματα που απασχολούν τα μέλη της
Ένωσης και υπεβλήθη σχετικό υπόμνημα.

Σε κάθε περίπτωση η ΕΑΑΣ παρακολουθεί στενά
όλα τα θέματα κλάδου και είναι σε συνεχή ετοιμό-
τητα. Επιδίωξή μας είναι να καταστήσουμε κοινω-
νούς των σοβαρότατων προβλημάτων που αντι-
μετωπίζουν τα μέλη μας, όλους τους θεσμικούς
πολιτειακούς παράγοντες της χώρας.

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΒΟΥΡΟΣ

Υποστράτηγος (ΕΜ) ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ

ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΓΕΝΙΚΑ

Ανακοινώνεται ότι, οι μετοχομερισματούχοι του Ταμείου μας
(Στρατιωτικοί του Στρατού Ξηράς, ε.ε. και ε.α. και Αστυνομικοί της
ΕΛ.ΑΣ που ανήκουν στην πρώην Χωροφυλακή, ε.ε. και ε.α.) και τα
τέκνα τους μπορούν να δηλώσουν ενδιαφέρον, μέχρι 31 Μαΐου
2018, για τη συμμετοχή τους στα παρακάτω προγράμματα:

1. Χορηγίες  «Τράπεζας Πειραιώς»

α. Βράβευση (με 550,00€, έκαστος) δέκα μαθητών που
αρίστευσαν (βαθμός άνω του 19) στην Γ’ τάξη Γυμνασίου
(Δημόσιου ή Ιδιωτικού) κατά φθίνουσα κλίμακα, το έτος

2017 (Σχολικό έτος 2016 - 2017). Σύνολο 5.500,00€.
β.Βράβευση (με 550,00€, έκαστος) δέκα μαθητών που

αρίστευσαν (βαθμός άνω του 19) στην Γ’ τάξη Λυκείου (Δη-
μόσιου ή Ιδιωτικού) κατά φθίνουσα κλίμακα, το έτος 2017

(Σχολικό έτος 2016 - 2017). Σύνολο 5.500,00€.
γ.Βράβευση (με 2.300,00€, έκαστος) έξι σπουδαστών,

τέκνα μετοχομερισματούχων που επρώτευσαν κατά την ει-
σαγωγή τους στις Στρατιωτικές Σχολές (Σ.Σ.Ε., Σ.Σ.Α.Σ.,
Σ.Α.Ν., Σ.Μ.Υ.) και στις Αστυνομικές Σχολές (Σχολή Αξκών,
Σχολή Αστυφυλάκων) μετά από Πανελλαδικές εξετάσεις

του έτους 2017 και βράβευση (με 1.000,00€, έκαστος) για
τους έξι δεύτερους αντίστοιχα. Σύνολο 19.800,00€.

δ.Ενίσχυση (με 550,00€, έκαστος) δέκα πέντε μερισμα-
τούχων, οι οποίοι χρήζουν οικονομικής βοήθειας, κατόπιν

αξιολόγησης των αιτήσεών τους. Σύνολο 8.250,00€.
ε.Ενίσχυση (με 1.000,00€, έκαστη) δέκα οικογενειών με-

τοχομερισματούχων, που έχουν τέκνο με ειδικές ανάγκες,

κατόπιν αξιολόγησης των αιτήσεών τους. Σύνολο 10.000,00€.
στ.Ετήσια πρόσληψη, βάσει των υφισταμένων διαδικασιών,

στον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς δύο αριστούχων Λυκείου
(βαθμός άνω του 19) με επιλογή από το σύνολο των ενδια-
φερομένων, ως υπαλλήλων του Ομίλου.

ζ.Ετήσια πρόσληψη, βάσει των υφισταμένων διαδικασιών,
στον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς δύο αριστούχων Πανε-
πιστημίου (βαθμός άνω του 8 ½ ή ισοδύναμος), οικονομικής
κατεύθυνσης, ημεδαπής ή αλλοδαπής (αναγνωρισμένου
Πανεπιστημίου) με επιλογή από το σύνολο των ενδιαφερο-
μένων, ως υπαλλήλων του Ομίλου.

2.Κληροδότημα «Χρήστου Μιχαήλ Γρυπάρη» 
(Aφορά μόνο το Στρατό Ξηράς)

α. Διάθεση χρηματικού ποσού, αναλόγως των ετησίων
καθαρών εσόδων του Κληροδοτήματος, σε δέκα (10) τέκνα
Αξιωματικών του Στρατού Ξηράς ε.ε και ε.α, μετά από κλή-
ρωση. Το μοναδικό κριτήριο είναι η λήψη Βοηθήματος Επαγ-
γελματικής ή Οικογενειακής Αυτοτέλειας (ΒΟEΑ), λόγω συμ-
πλήρωσης του 25ου έτους της ηλικίας τους, εντός του
έτους 2017. Σημειώνεται ότι, τα πλήρη στοιχεία των δι-
καιούχων τέκνων θα προσκομισθούν από την Δνση
Παροχών/Τμήμα Ειδικών Παροχών του ΜΤΣ (Δεν απαιτείται
η υποβολή αίτησης).

β. Βράβευση, αναλόγως των ετησίων καθαρών εσόδων
του Κληροδοτήματος, δέκα (10) μαθητών Γ’ τάξης Δημοσίου
Λυκείου Εσωτερικού, τέκνων Αξιωματικών του Στρατού
Ξηράς ε.ε και ε.α, που έχουν αποφοιτήσει το έτος 2017
(Σχολικό έτος 2016 -2017) και έχουν συγκεντρώσει βαθμο-
λογία από 19 και άνω, κατά φθίνουσα κλίμακα, μετά από
κλήρωση.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΥΤΩΝ ΣΤΟ ΜΤΣ

•Υπηρεσία υποβολής: MΤΣ (Δνση Περιουσίας).
•Χρόνος υποβολής των απαιτούμενων δικαιολογητικών:  Μέχρι

της 31 Μαΐου 2018 (ημερομηνία αποστολής ταχυδρομείου ή
ημερομηνία διαβιβαστικού Μονάδας – Υπηρεσίας). 

Δικαιολογητικά για τη βράβευση των μαθητών 
Γ’ Τάξης Δημοσίου Λυκείου Εσωτερικού:

α. Αίτηση του τέκνου ή του μετοχομερισματούχου με πλήρη
στοιχεία διαμονής, τηλέφωνο οικίας ή κινητού.

β.Αντίγραφο του Απολυτηρίου Γ’ Τάξης Δημοσίου Λυκείου Εσω-
τερικού (Σχολικό Έτος 2016-2017).

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ -

ΔΝΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ- (ΜΑΡΤΙΟΣ 2018)

Χορηγίες της «Τράπεζας Πειραιώς» 
kαι Βοηθήματα του Κληροδοτήματος

«Χρήστου Μιχαήλ Γρυπάρη».
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Υποβολή Αιτήσεων Παραθερισμού  για  τα ΚΑΑΥ 
Αγ. Ανδρέα, Παραθεριστικής Περιόδου Έτους 2018.

Φέρεται  σε  γνώση  των  Μελών της  Ε.Α.Α.Σ.  ότι,
μετά  την  έκδοση  της Διαταγής του ΓΕΣ στις 15 Φεβ
2017,καθώς και της αντίστοιχης της ΑΣΔΥΣ στις 20 Φεβ.
2018, για τον Παραθερισμό  στο ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα έτους
2018 και τον καθορισμό των Παραθεριστικών Σειρών
(Περιόδων) θα αρχίσει η υποβολή αιτήσεων παραθερισμού
όπως παρακάτω: 

1. Τόπος Κατάθεσης Αίτησης
α. Για τα Μέλη που ανήκουν στην ΕΑΑΣ-Κεντρικό θα

καταθέτουν την αίτησή τους στα Γραφεία της ΕΑΑΣ, Χαρ
Τρικούπη 18 , 1ος Όροφος, Γραφείο Νομικού Συμβούλου
(Χώρος Κυλικείου). 

β. Για τα Μέλη που ανήκουν στα Παραρτήματα και που
αναφέρονται στην παρακάτω παράγραφο τέσσερα (4),
θα καταθέτουν την αίτησή τους ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ στα Γραφεία
των Παραρτημάτων τους. 

2. Χρονικά Όρια
α. Για τα μέλη που ανήκουν στην Έδρα (Αττικής)

(1) Ημερομηνία Κατάθεσης Αιτήσεων από 12 Μαρτίου
μέχρι το μεσημέρι της Παρασκευής 30 Μαρτίου 2018.
Μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής, καμία αίτηση
δεν θα γίνεται δεκτή.  

(2)Ημέρες και Ώρες Υποβολής Αιτήσεων : Από Δευτέρα
έως και Παρασκευή κάθε εβδομάδας και από 10:00 –
14:00.

β. Για τα Παραρτήματα τα χρονικά όρια κατάθεσης των
Αιτήσεων στα εν λόγω Παραρτήματα να καθορισθούν
από τα αντίστοιχα Τοπικά Συμβούλια και κατά τέτοιο
τρόπο, ώστε οι Αιτήσεις που θα υποβληθούν σε αυτά,
να περιέλθουν στα Κεντρικά Γραφεία της ΕΑΑΣ μέχρι την
Τρίτη, 17 Απριλίου 2018.Μετά το πέρας της ημερομηνίας
αυτής, Αιτήσεις που θα περιέρχονται στην ΕΑΑΣ, ασχέτως
το πότε απεστάλησαν, δεν θα λαμβάνονται Υπόψη. 

3. Παραλαβή και Έλεγχος Αιτήσεων.

α. Η Παραλαβή και ο Έλεγχος όλων των Αιτήσεων θα
πραγματοποιείται από τη σχετική Επιτροπή, ορισθείσα
από το ΔΣ/ΕΑΑΣ με την υπ’ αριθ. 101/ 08/28 Φεβ 18 από-
φασή του. 

β. Για τα Παραρτήματα, η συλλογή, ο έλεγχος και η
διεκπεραίωση των αιτήσεων θα γίνει με μέριμνα των ΤΣ
αυτών. Οι αιτήσεις  αφού συγκεντρωθούν και θεωρηθούν
ενυπόγραφα από τον αντίστοιχο Πρόεδρο, να υποβληθούν
συγκεντρωτικά στην ΕΑΑΣ προκειμένου να ελεγχθούν
και εγκριθούν από την Αρμόδια Επιτροπή. 

4.Δικαιούμενοι Υποβολής Αιτήσεων για ΚΑΑΥ Αγ. Ανδρέα
Αττικής είναι όλα τα εγγεγραμμένα τακτικά Μέλη της
ΕΑΑΣ (Κεντρικά) και των Παραρτημάτων  Αργολίδας, Αρ-
καδίας, Αχαΐας, Ηλείας, Ηρακλείου, Σαλαμίνας, Ρεθύμνου,
Λακωνίας, Κορινθίας, Μεσσηνίας, Ευβοίας και Χανίων, ως
ακολούθως:

α. Τα μέλη της ΕΑΑΣ που ανήκουν στα Παραρτήματα
Αργολίδας, Αχαΐας, Ηρακλείου, Ρεθύμνου, Κορινθίας,
Μεσσηνίας και Χανίων δικαιούνται να παραθερίσουν μόνο
στις Περιόδους 1η, 2η, 10η   και 11η.  

β. Τα μέλη της ΕΑΑΣ που ανήκουν στα Παραρτήματα
Αρκαδίας, Λακωνίας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας δικαιούνται
να ζητήσουν να παραθερίσουν όλες τις Περιόδους. 

Είναι δυνατόν να φιλοξενηθούν και προαιρετικά μέλη,
με την προϋπόθεση ότι θα υπάρχουν διαθέσιμα οικήματα
και δεν υπάρχουν άλλα αναπληρωματικά μέλη για την
υπ’ όψη παραθεριστική σειρά.

5. Η Αίτηση Παραθερισμού υποβάλλεται προσωπικά

από κάθε δικαιούχο. Αιτήσεις που αποστέλλονται ταχυ-
δρομικά, ηλεκτρονικά ή με τηλεομοιοτυπία (fax) δεν θα
γίνονται δεκτές. Αιτήσεις που προσκομίζονται από αντι-
πρόσωπο θα πρέπει να έχουν συνημμένη εξουσιοδότηση
του δικαιούχου, επικυρωμένη  για το γνήσιο της υπογραφής
του, καθώς και Φ/Α του Δελτίου της Ταυτότητάς του
ΕΑΑΣ.

6.Αίτηση Παραθερισμού

Προβλέπονται δύο έντυπα: 
α. Για τους Αξκούςε.α. το έντυπο «ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΑΞΚΟ

ε.α.» (ΕΝΤΥΠΟ  Ε.Α.Α.Σ.  ΚΑΑΥ 1). 
β. Για τις Ορφανικές Οικογένειες δηλαδή για τους/τις

Συζύγους και τα Τέκνα αποβιώσαντος Αξκούε.α. το έντυπο
«ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ  ΟΡΦΑΝΙΚΟ ΜΕΛΟΣ» (ΕΝΤΥΠΟ  Ε.Α.Α.Σ.  ΚΑΑΥ
2) τα οποία θα αναρτηθούν σύντομα στην ιστοσελίδα
της ΕΑΑΣ. Οι μη χρησιμοποιούντες ηλεκτρονικό υπολογιστή

θα μπορούν να παίρνουν αντίτυπα αιτήσεων από τη
Γραμματεία της ΕΑΑΣ, αλλά και θα βρίσκουν αντίτυπα
στην επιτροπή που θα συγκεντρώνει τις αιτήσεις.

7.Πριν την επιλογή των Σειρών Παραθερισμού και την
δήλωση στην αίτηση, οι ενδιαφερόμενοι να συμβου-
λεύονται τον παρακάτω  ΠΙΝΑΚΑ ΤΩΝ  ΣΕΙΡΩΝ ΠΑΡΑΘΕΡΙ-
ΣΜΟΥ. Σε  κάθε  Αίτηση  είναι   δυνατόν να επιλεγούν
μέχρι και πέντε (5) διαφορετικές Σειρές  Προτιμήσεως.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Στα ΚΑΑΥ των Σχηματισμών, ο αριθ μός
των διατιθέμενων οικημάτων στα Παραρτή ματα της ΕΑΑΣ,
καθο ρίζεται από τους Σχη ματισμούς της περιο χής ευθύνης
των οποίων εδρεύουν.

8.Σε περίπτωση που και οι δύο σύζυγοι είναι δικαιούχοι
παραθερισμού (εν αποστρατεία, εν ενεργεία, πολιτικός
(-ή) υπάλληλος ή ΠΥΣΥ) μόνο ο ένας από τους δύο έχει
δικαίωμα να υποβάλει αίτηση, πράγμα που δηλώνεται
στην αίτηση.

9. Υποβαλλόμενα με την Αίτηση δικαιολογητικά:
α. Για εγγάμους: Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατα-

στάσεως.
β. Για τον αριθμό τέκνων: Πιστοποιητικό Οικογενειακής

Καταστάσεως.
γ. Για προστατευόμενατέκνα:Εκκαθαριστικό της Εφορίας,

στο οποίο να αναγράφονται τα υπ’ όψιν τέκνα ως προ-
στατευόμενα.

(1)Αν αυτά σπουδάζουν (μέχρι και 25 ετών) Βεβαίωση
της Σχολής που σπουδάζουν ή Φ/Α της Φοιτητικής Ταυ-
τότητας, με ταυτόχρονη επίδειξη της πρωτότυπης, όπου
να φαίνεται η Σχολή, η ημερομηνία έκδοσης και τα προ-
βλεπόμενα έτη σπουδών.

(2)Αν αυτά είναι άνεργα (μέχρι και 25 ετών): Φ/Α και
των δυο όψεων του Δελτίου Ανεργίας,με ταυτόχρονη
επίδειξη του πρωτοτύπου. Σε περίπτωση που αυτό έχει
λήξει, επισυνάπτεται το πρόσφατο Τριμηνιαίο Αποδεικτικό
Ανανέωσης από ΟΑΕΔ (Εκδίδεται ηλεκτρονικά). 

δ.Για Χαρακτηρισμό ως ΑΜΕΑ του αιτούντος ή 
της Συζύγου του ή του Τέκνου:

Νόμιμα επικυρωμένου Φ/Α της Γνωστοποίησης Αποτε-
λέσματος Πιστοποίησης Αναπηρίας (Γνωμάτευση) από
το αρμόδιο ΚΕ.Π.Α (Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας) ή
της Γνωμάτευσης (Αναπηρίας) από την ΑΣΥΕ (Ανωτάτητου
Στρατού Υγειονομική Επιτροπή),στην οποία να  φαίνεται
ότι το συγκεκριμένο μέλος έχει αδυναμία αυτοεξυπηρέ-
τησης, λόγω των παθήσεών του και επί πλέον αναπηρία
67 % και άνω.

Αν το ποσοστό αναπηρίας είναι άνω του 67 % και κάτω
του 80 % και δεν υπάρχει αναφορά στο θέμα της Αυτοε-
ξυπηρέτησης τότε το αναφερόμενο μέλος δεν θεωρείται
ΑΜΕΑ.

Αν το ποσοστό αναπηρίας είναι άνω του 80%, τότε,
σύμφωνα με τη Φ.753/ 608/ 4479.4462/ Σ.1944/ 14
Ιουλ 16/ ΑΣΥΕ,  το μέλος θεωρείται ΑΜΕΑ, πλην της πε-
ριπτώσεως κατά την οποία στην υποβαλλόμενη γνωμά-
τευση υπάρχει παρατήρηση ότι το άτομο «Δεν χρήζει
βοηθείας και συμπαραστάσεως ετέρου προσώπου».

Οι υποβαλλόμενες γνωματεύσεις πρέπει να είναι σε
ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αιτήσεως, ή να
αναγράφουν «εφ’ όρου ζωής».

ε. Για Λουτροθεραπεία (μόνογια τα στελέχη ε.α.): Γνω-
μάτευση εντός του τρέχοντος έτους (2018) από Στρα-
τιωτικό Νοσοκομείο, θεωρημένη από τον Διευθυντή ή
τον Υποδιευθυντή του Νοσοκομείου, όπου να αναγράφεται
ότι συνιστάται ΛΟΥΤΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ για βελτίωση της Υγείας
του. 

στ. Για Μονογονεϊκή Οικογένεια: 

(1) Περίπτωση Χηρείας: Πιστοποιητικό από το οποίο να
προκύπτει η Κατάσταση της Χηρείας.

(2) Περίπτωση Διαζυγίου ή Ακύρωσης του Γάμου: Αντί-
γραφο Δικαστικής Απόφασης με την οποία ανατέθηκε η
επιμέλεια των Τέκνων του (της). 

(3) Περίπτωση της Άγαμης Μητέρας με Ανήλικο Τέκνο:
Πιστοποιητικού Οικογενειακής Καταστάσεως.

ζ. Για Πολύτεκνη Οικογένεια (τέσσερα τέκνα έως 18
ετών και, αν σπουδά-
ζουν,έως 24 ετών): Πι-
στοποιητικό Οικογενει-
ακής. 

10. Διάφορα. 

α. Οι υποβαλλόμενες
Αιτήσεις θα πρωτοκολ-
λώνται και θα δίδεται
αποδεικτικό παραλαβής
στον αιτούντα.

β. Κατόπιν θα ελέγχον-
ται για την ορθότητα των
δηλουμένων στοιχείων
από το τμήμα Μητρώου
της ΕΑΑΣ.   

γ. Οι συνάδελφοι που φέρουν επίτιμο τίτλο για θέση
Φρουράς Αττικής και επιθυμούν να παραθερίσουν στο
ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα θα υποβάλουν τις αιτήσεις τους στην
ΑΣΔΥΣ/ΔΙΔΣΕ και όχι στην ΕΑΑΣ

δ.Οι λοιποί συνάδελφοι που έχουν επίτιμο τίτλο για
θέση εκτός Φρουράς Αττικής και επιθυμούν να παραθε-
ρίσουν στο ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα, δεν θα κάνουν χρήση
της ιδιότητάς τους ως επίτιμοι, θα υποβάλουν τις αιτήσεις
τους στην ΕΑΑΣ και θα μοριοδοτούνται απ’ αυτή.

ε.Σε περίπτωση που κάποιο Μέλος δεν επιθυμεί να
παραθερίσει στην Περίοδο που επιλέχθηκε, θα πρέπει
να το γνωστοποιήσει στην ΕΑΑΣ εγγράφως,ή ηλεκτρονικά,
τουλάχιστον έξι (6) ημέρεςπριν την έναρξη της υπ’ όψη
παραθεριστικής Σειράς, αλλιώς θα θεωρηθεί ότι παρα-
θέρισε και κατά συνέπεια θα έχει αρνητικά μόρια για το
έτος 2019.

δ. Ενστάσεις επί των Αποτελεσμάτων μπορούν να κα-
τατεθούν στην ΕΑΑΣ εγγράφως μέσα σε 15 ημέρες  από
την ημερομηνία που αυτά θα ανακοινωθούν. Μετά την
παρέλευση 15 ημερών, ενστάσεις δεν θα γίνονται δεκτές
και δεν θα δίδεται απάντηση. 

11.Κριτήρια Επιλογής και Μοριοδότησης.
α. Σχετικά Έγγραφα: 
(1)Η από 31 Μαρτίου 1981 απόφαση ΥΕΘΑ (Αριθμ. ΦΕΚ

181Β). 
(2)Η από 3 Ιουνίου 2011 απόφαση ΥΕΘΑ (Αριθμ ΦΕΚ

1139 Β). 
(3)Παγία Δγη ΓΕΣ 9-24/2009. 
(4)Η από 26 Αυγ 2013  απόφαση ΥΦΕΘΑ (Αριθμ ΦΕΚ

2158,Β). 
β. Η μοριοδότηση και η επιλογή θα γίνει αφού ληφθούν

υπ’ όψη τα κριτήρια των παραπάνω (2) και (4) σχετικά και
οι αποφάσεις του ΔΣ/ΕΑΑΣ.

γ.Οι ειδικές κατηγορίες θα επιλεγούν για παραθερισμό
κατά απόλυτη σειρά προτεραιότητας, ανεξαρτήτως μο-
ριοδότησης, σύμφωνα με το παραπάνω (2) σχετικό. Τα
ανήκοντα στις παραπάνω κατηγορίες Μέλη, θα καταλάβουν
μέχρι το 50% των διατιθεμένων οικημάτων στις σειρές
3η, 4η, 5η, 6η, 7η, 8η και 9η, κατόπιν απόφασης του ΔΣ
της ΕΑΑΣ. Σε αυτή την περίπτωση όταν ο αριθμός των αι-
τούντων για παραθερισμό από τις Ειδικές Κατηγορίες,
είναι μεγαλύτερος από το 50 % των διατιθεμένων για
αυτές Οικήματα (θέσεις), τόσο συνολικά όσο και ανά πα-
ραθεριστική Σειρά, τότε εφαρμόζεται το σύστημα μοριο-
δότησης όπως και στους υπόλοιπους. Προς τον σκοπό
αυτόν δημιουργείται μια ξεχωριστή κατάσταση μόνο με
αυτούς που ανήκουν σε αυτή την Κατηγορία, με φθίνουσα
ταξινόμηση ώστε οι διατιθέμενες θέσεις να καλύπτονται
από αυτούς που έχουν τα περισσότερα Μόρια σε συν-
δυασμό με τις επιλογές προτίμησης παραθεριστικής
σειράς ενός εκάστου. 

δ.Κατά τη διάρκεια του παραθερισμού απαγορεύεται
η διατήρηση κατοικιδίων ζώων, πλην ωδικών πτηνών,
τόσο από τους παραθεριστές, όσο και τους επισκέπτες
τους.

ΕΚ ΤΟΥ Δ.Σ./ Ε.Α.Α.Σ. 

ΚΑΑΥ: ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΥ 2018 

ΣΕΙΡΑ   ΑΠΟ                                    ΕΩΣ                                  ΗΜΕΡΕΣ      ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΙΚΗΜΑΤΩΝ

1η       Πέμπτη, 3 Μαΐου                Τρίτη, 15 Μαΐου                    13                        130
2η       Πέμπτη, 17 Μαΐου              Τρίτη, 29 Μαΐου                    13                        130
3η       Πέμπτη, 31 Μαΐου              Τρίτη, 12 Ιουνίου                  13                         29
4η       Πέμπτη, 14 Ιουνίου             Τρίτη, 26 Ιουνίου                  13                         29
5η       Πέμπτη, 28 Ιουνίου             Τρίτη, 10 Ιουλίου                  13                         29
6η       Πέμπτη, 12 Ιουλίου            Τρίτη, 24 Ιουλίου                  13                         24
7η       Πέμπτη, 26 Ιουλίου            Τρίτη, 7 Αυγούστου              13                         24
8η       Πέμπτη, 9 Αυγούστου        Τρίτη, 21 Αυγούστου            13                         37
9η       Πέμπτη, 23 Αυγούστου      Τρίτη, 4 Σεπτεμβρίου            13                         37
10η     Πέμπτη, 6 Σεπτεμβρίου      Τρίτη, 18 Σεπτεμβρίου          13                        130
11η     Πέμπτη, 20 Σεπτεμβρίου    Τρίτη, 2 Οκτωβρίου              13                        130



EΘNIKH HXΩΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2018 5 ενημέρωση

ενημέρωση

Για την εύρυθμη λειτουργία της Ε.Α.Α.Σ,επανακαθορίσθηκαν οι αρ-
μοδιότητες και τα καθήκοντα για όλα τα Μέλη του Διοικητικού
Συμβουλίου, στις διάφορες επιτροπές της Ε.Α.Α.Σ., όπως παρακάτω :

α. Για Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων, Τομέα Τύπου και την Συντακτική
Επιτροπή  της Εθνικής Ηχούς 

Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Αντγος (ΠΖ) ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσος, 
Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος, ως Μέλη.
β. Για το Γραφείο Μελετών τα Μέλη του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ.
Ταξχος (ΠΖ) ε.α Χατσίκας Δημήτριος, ως Πρόεδρος και
Αντγος (Δ) ε.α. Καρανίσας Θωμάς, 
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος, ως Μέλη.
γ. Υπεύθυνος Τομέα Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Ε.Α.Α.Σ. Υπεύ-

θυνος Τηλεπικοινωνιών και Ηλεκτρονικών Δικτύων

Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος, ως κύριος υπεύθυνος
Ταξχος (ΠΖ) ε.α Χατσίκας Δημήτριος, ως αναπληρωτής του ανωτέρω

κυρίου υπευθύνου.
δ. Υπεύθυνος για τα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ της Ε.Α.Α.Σ.
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης
ε.  Υπεύθυνος για το ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα και των Παιδικών 
Κατασκηνώσεων

Αντγος (ΠΒ) ε.α. Σταθόπουλος Βασίλειος
στ. Υπεύθυνος για Διαχείριση Υλικού και Συντηρήσεως Κτηρίων
Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος
Αλχίας (ΠΖ-ΕΥ) Βασιλάκης Γεώργιος
ζ. Για την Τριμελή Επιτροπή Αγοράς και Διαθέσεως Υλικών της Έδρας

της Ε.Α.Α.Σ.

Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος, ως Πρόεδρος και
Αλχίας (ΤΘ) Σπύρου Θωμάς,
Αρχιφύλαξ (ΕΛ.ΑΣ.) Λαμπρακάκη Γεωργία, ως Μέλη.
η. Για την Τριμελή Επιτροπή Ποσοτικής και Ποιοτικής Παραλαβής των

Έργων των Συμβάσεων.

Αντγος (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Κονταρίδης Χρήστος, ως Πρόεδρος και
Υπτγος(ΕΜ) ε.α. Δεβούρος Ιωάννης,
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος, ως Μέλη.
θ.Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων ΤΣ και ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Αντγος (ΠΖ) ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσος,
Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Κων/νος Παπαευαγγέλου, 
Αστ.Υδντής (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Ντούφας Χρήστος, ως Μέλη.
ι.Οικονομική Επιτροπή
Αντγος (ΤΧ) ε.α. Ροζής Βασίλειος, ως Πρόεδρος και
Υπτγος (ΕΜ) ε.α. Δεβούρος Ιωάννης,
Ταξχος (ΠΖ) ε.α Χατσίκας Δημήτριος,
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος, ως Μέλη.
ια.Επιτροπή Εκδηλώσεων
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Αντγος (ΠΖ) ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσος, ως Πρόεδρος και
Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος, ως Μέλη.
ιβ.Επιτροπή Ενίσχυσης Αναξιοπαθούντων και Οίκων Ευγηρίας
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Υπτγος (ΕΜ) ε.α. Δεβούρος Ιωάννης,
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος, ως Μέλη.
ιγ.Επιτροπή Αγοράς-Πώλησης, Ενοικίασης Ακινήτων
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Αντγος (Δ) ε.α. Θωμάς Καρανίσας,
Ταξχος (ΠΖ) ε.α Χατσίκας Δημήτριος,
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος, ως Μέλη.
ιδ.Επιτροπή Εκπροσώπησης Κτηριακών Εγκαταστάσεων Έδρας Ε.Α.Α.Σ.

στην Εταιρεία Δχσης Κοινοχρήστων Πολυκατοικίας και συμμετοχής
στις Γενικές Συνελεύσεις.

Αντγος (ΠΒ) ε.α. Σταθόπουλος Βασίλειος, ως Πρόεδρος και
Αντγος (Δ) ε.α. Θωμάς Καρανίσας,
Αντγος (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Κονταρίδης Χρήστος,
Ταξχος (ΠΖ) ε.α. Απόστολος Σακαγιάννης, ως Μέλη.
ιε.Επιτροπή Καταστροφής Υλικών
Ανθλγός (ΑΣ) ε.α. Παπαευαγγέλου Κων/νος, ως Πρόεδρος και
Αντγος (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Κονταρίδης Χρήστος,
Αρχιφύλαξ (ΕΛ.ΑΣ.) Λαμπρακάκη Γεωργία, ως Μέλη
ιστ.Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμών για Κάλυψη Αναγκών Έδρας

Ε.Α.Α.Σ.
Υπτγος (ΠΖ) ε.α. Αριστομένης Κράγκαρης, ως Πρόεδρος και
Σχης (Ο) ε.α. Μακρής Γεώργιος,                       
Αστ.Υδντής (ΕΛ.ΑΣ.) ε.α. Ντούφας Χρήστος, ως Μέλη

Ηιστορία της Ελλάδας είναι γεμάτη από
απελευθερωτικούς αγώνες, καθένας για

τους οποίους άφησε πίσω του μια σειρά από
θύματα που έδωσαν τη ζωή τους υπερασπι-
ζόμενα την τιμή και τα ιδεώδη του τόπου
μας. Έτσι και η εποποιία του 1940-1941 έχει
γραφτεί με το αίμα των συμπατριωτών μας
που θυσιάστηκαν πολεμώντας για το Ελληνικό
έθνος.

232.000 Έλληνες στρατιώτες και αξιωματικοί
βρέθηκαν στην Ελληνο-Αλβανική μεθόριο για
να πολεμήσουν τους επίδοξους κατακτητές.
Από αυτούς ορισμένοι έπεσαν στο πεδίο της
μάχης καθώς υπέκυψαν στα τραύματά τους ή
από τις κακουχίες στα χιονισμένα και κακο-
τράχαλα βουνά της Αλβανίας.

Ο σεβασμός των νεκρών αποτελεί πανάρχαιο
έθιμο για την Ελληνική φυλή. Μετά από κάθε
μάχη γινόταν εκεχειρία με σκοπό την περι-
συλλογή και φροντίδα των νεκρών για το τε-
λευταίο τους ταξίδι. Οι νεκροί ανέκαθεν αντι-
μετωπίζονταν με ευλάβεια, ανεξάρτητα από
το ποιοι είναι αυτοί. Παρόλα αυτά, για τους
περισσότερους από 8.000 στρατιώτες και
αξιωματικούς που έδωσαν μαθήματα ηρωισμού
και ανδρείας, δίνοντας εν τέλει και τη ζωή
τους για τη γαλανόλευκη σημαία, το μαρτύριο
δε σταμάτησε όταν έδωσαν και την τελευταία
τους πνοή, αλλά συνεχίστηκε καθώς παρέ-
μειναν άταφοι ή πρόχειρα θαμμένοι στα βουνά
και τις πεδιάδες της Αλβανίας χωρίς να μπορούν
οι συγγενείς τους να μάθουν που βρίσκονται
για να τους αποδώσουν τις ανάλογες τιμές.

Εξήντα εννέα χρόνια μετά, στις 9 Φεβρουα-

ρίου του 2009 υπογράφηκε συμφωνία συ-
νεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελ-
λάδας και της Αλβανίας για την αναζήτηση,
εκταφή, τον προσδιορισμό της ταυτότητας
και τον ενταφιασμό των ηρώων, όμως και
πάλι δεν κατέστη δυνατόν να ξεκινήσουν οι
σχετικές εργασίες.

Μετά από 77 χρόνια και πιο συγκεκριμένα
στις 22 Ιανουαρίου του 2018, πραγματοποι-
ήθηκε ένα ιστορικό γεγονός, όταν ξεκίνησαν
επίσημα οι εργασίες για την εκταφή των οστών
όσων έχασαν τη ζωή τους στο Έπος του 40.

Η ανεύρεση της ταυτότητας των πεσόντων
απαιτεί τη συμβολή των συγγενών τους ώστε
να δημιουργηθεί κατά το δυνατόν μεγαλύτερη
τράπεζα γενετικού υλικού που θα δώσει τη
δυνατότητα σύγκρισης των δεδομένων της
με αντίστοιχο γενετικό υλικό των πεσόντων.

Οι συγγενείς των πεσόντων μπορούν λοιπόν
να ανταποκριθούν σ’ αυτό το κάλεσμα και να
έρθουν σε επικοινωνία με το Κέντρο Μοριακής
Βιολογίας του 401 Γενικού Στρατιωτικού Νο-
σοκομείου Αθηνών,  (Δρ Παναγιώτη Γ. Μενούνο,
PhD, Διευθυντή, στο τηλέφωνο 210 7494749
ώστε να ενημερωθούν για το τι πρέπει να κά-
νουν, αλλά και να ενημερώσουν όσους από
τον κύκλο τους είναι πιθανόν συγγενείς πε-
σόντων στο Ελληνο-Αλβανικό μέτωπο. Μόνο
τότε τα οστά των πεσόντων θα ενταφιαστούν
με τις τιμές που τους αρμόζουν και οι ψυχές
των Ελλήνων ηρώων θα αναπαυτούν εν ει-
ρήνη!

ΕΚ ΤΟΥ Δ.Σ./ Ε.Α.Α.Σ.

Eπανακαθορισμός αρμοδιοτήτων

στις επιτροπές της ΕΑΑΣ

ΗΕ.Α.Α.Σ. καταδικάζει απερίφραστα τις επιθέ-
σεις των «γνωστών – αγνώστων» που τα

ξημερώματα Σαββάτου 3 Φεβρουαρίου 2018
επετέθησαν με γκαζάκια στο Παράρτημα της
ΕΑΑΣ στη Ξάνθη και την επομένη ημέρα, 4
Φεβ.2018, έγραψαν συνθήματα στην έδρα της
ΕΑΑΑ στην Αθήνα αντίστοιχα.

Το μπαράζ των επιθέσεων αυτών στις Ε.Α.Α.
δεν έχει προηγούμενο, καταδεικνύει δε την
παντελή έλλειψη ασφάλειας που επικρατεί στη
χώρα μας και τη στοχοποίησή μας.

Η Ε.Α.Α.Σ. καλεί τον Υπουργό Προστασίας του
Πολίτη, να λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα  μέτρα
για τη προστασία των  Ε.Α.Α. πριν να είναι αργά
και πέρα των υλικών ζημιών, θρηνήσουμε και
ανθρώπινα θύματα.

Τονίζουμε δε προς πάσα κατεύθυνση ότι

τίποτα δεν μας πτοεί και θα συνεχίσουμε το
δίκαιο αγώνα μας για τα θέματα που μας απα-
σχολούν και την επιτέλεση του Εθνικού έργου
μας. 

Εκ του ΔΣ της ΕΑΑΣ

Η Ε.Α.Α.Σ. καταδικάζει 

απερίφραστα τις επιθέσεις

Tο Κέντρο Μοριακής Βιολογίας του 

401 Γ.Σ.Ν Αθηνών ταυτοποιεί τους 

πεσόντες στο Αλβανικό Μέτωπο

Το ΝΙΜΤΣ ενημερώνει,  ότι από τις 23 Ιανουαρίου 2018 είναι  ενεργό  το νέο site του νοσοκομείου
και  οι επιθυμούντες να το επισκεφτούν, πληκτρολογώντας nimts.gr η μετάβαση  γίνεται αυτό-
ματα.

nimts.gr



EΘNIKH HXΩ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 20186βήμα

Από την στιγμή που οι Σλάβοι
απέτυχαν και στις τρείς(3) ένο-

πλες απόπειρες, να κατακτήσουν
την Μακεδονία, ο Τίτο έβαλε σε

εφαρμογή σχέδιο, το οποίο και απέδωσε.
Συγκεκριμένα:
α. Μετονομάζει τη Νότιο Γιουγκοσλαβία από Βαρντάσκα

σε «Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Μακεδονίας».
β. Αναθέτει σε γλωσσολόγους να συντάξουν γραπτή

γλώσσα του Μακεδονικού ιδιώματος, συντάσσοντας
Γραμματική, Συντακτικό και αφαιρώντας όλες τις Ελληνικές
και Βουλγαρικές λέξεις.

Ο καθηγητής γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Θεσ/νί-
κης Νικ. Ανδριώτης, στο βιβλίο του «Το ομόσπονδο
κράτος των Σκοπίων και η γλώσσα του» που εξέδωσε
στα Αγγλικά (1957) και Ελληνικά (1960) γράφει (σελ.34):

«Τον Σεπτέμβριο 1944, συνεστήθη στα Σκόπια επιτροπή
από λογίους για να καθορίσουν τη γραμματική μορφή

και ορθογραφία της “Μακεδονικής Γλώσσας”. Αναφέρει
επίσης, ότι ο Ιταλός γλωσσολόγος Vittore Pisani, στην
εργασία του Macedonico στο περιοδικό Paedia, 1957

σελ.250 γράφει: «ότι αλήθεια, η Μακεδονική Γλώσσα
είναι πλάσμα με καταγωγή κυρίως πολιτική».

γ. Κατακλύζει τις βιβλιοθήκες των ξένων πανεπιστημίων,
με διαστρεβλωμένη ιστορία της περιοχής, καθώς και με
κασέτες με τραγούδια της περιοχής, ελαφρά τροποποι-
ημένα.

δ. Χρηματίζει ξένους καθηγητές και Ιστορικούς οι
οποίοι γράφουν άρθρα, διαστρεβλώνοντας τελείως την
ιστορία της περιοχής.

ε. Στον Καναδά και την Αυστραλία παρέχουν κάθε
βοήθεια στους Μετανάστες της περιοχής, όπως εργασία,
οικονομική υποστήριξη κλπ.

στ. Στις ίδιες περιοχές εξασκώντας κομματική εκλογική
υποστήριξη, επιτυγχάνουν να αναγνωρισθούν ως έθνος
και να αναγνωρισθεί η γλώσσα τους.

ζ. Επί Γιουγκοσλαβίας, κάθε φορά που υπήρχαν
επίσημες κρατικές επαφές και οι Γιουγκοσλάβοι έθεταν

θέμα «Μακεδονία», επιτυγχάνουν στα αποτελέσματα
των συνομιλιών να αναγράφεται. «Συμφωνήσαμε να
μην συζητήσουμε το Μακεδονικό», αντί να αρνηθούμε
κάθε επίσημη αναγραφή, στα πρακτικά των συνεδριά-
σεων.

η. Μετά την διάλυση της Γιουγκοσλαβίας, οι Σκοπιανοί
επιτυγχάνουν την διαδοχική τους αναγνώριση και συνε-
χίζουν την προπαγάνδα στο εξωτερικό, με μεγάλη επι-
τυχία.

Σε αντιδιαστολή με τα παραπάνω, εμείς :
α. Μας αρκούσε για πολλά χρόνια να λέμε στο ΕΣΩ-

ΤΕΡΙΚΟ ότι «για εμάς δεν υπάρχει Μακεδονικό».
β. Οι αρμόδιοι κυβερνώντες επί σειρά ετών, επέδειξαν

κατά το παρελθόν, όπως και σήμερα, ανεπίτρεπτη αδια-
φορία για το πολύ σοβαρό αυτό Εθνικό θέμα!

γ. Στο εξωτερικό δεν έγινε καμμία ενέργεια, μηδενική
διάθεση χρημάτων.Το ΥΠΕΞ, διαχρονικά επιδίδεται σε
υπνοθεραπεία!

δ. Όταν το 1973 αγοράσαμε Ηλ. Ενέργεια από την Γι-
ουγκοσλαβία η ΔΕΗ υπέγραψε τη συμφωνία με τη
Σοσιαλ.Δημ. της Μακεδονίας και όχι με την Γιουγκοσλα-
βία.

ε. Στο ΝΑΤΟ και την Ε.Ε σε επίσημες
συνεδριάσεις όλοι οι σύνεδροι αντί
FYROM χρησιμοποιούν τον όρο Μα-
κεδονία ΧΩΡΙΣ ο ΔΙΚΟΣ μας αντιπρό-
σωπος να διαμαρτύρεται.

στ. ΔΕΝ ΔΕΧΤΗΚΑΜΕ το πακέτο ΠΙ-
ΝΕΪΡΟ

ζ. Δεν καθιερώσαμε το άστρο της
Βεργίνας ως Εθνικό Σύμβολο πριν το
κάνουν οι Σκοπιανοί ΣΗΜΑΙΑ.

η. Όχι μόνον ανεχόμεθα την απο-
σχιστική προπαγάνδα και τη δραστη-
ριότητα των ελαχίστων σλαβόφωνων
με Βουλγαρική συνείδηση αλλά και
την υποστηρίζουμε εμμέσως.

θ. Δεν εκμεταλευτήκαμε τη μεγάλη
πλειοψηφία των σλαβόφωνων με
Ελληνική συνείδηση!

ι. Γενικά στο εξωτερικό ΜΟΝΟΝ οι Μακεδονικές ενώσεις
ΗΠΑ,ΚΑΝΑΔΑ και ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ αγωνίζονται αλλά μόνον
ελάχιστα επιτυγχάνουν δεδομένου ότι δεν έχουν δική
μας Κρατική υποστήριξη.

Η κατάσταση ήταν και εξακολουθεί να είναι πολύ δύ-
σκολη. Τα Συντάγματα της Αλβανίας, των Σκοπίων και
της Βουλγαρίας μιλάνε με σαφήνεια για τις προθέσεις
τους εναντίον της χώρας μας. Οι απειλές αυτές, με την
υπάρχουσα αδυναμία αντιμετώπισής τους, έχουν μετα-
τραπεί σε κίνδυνο κατά της ακεραιότητας της Ελλάδας.

Είναι επίσης δεδομένο ότι στο μεν Βουλγαρικό τμήμα
της παλιάς Μακεδονίας(το ΠΙΡΙΝ), κατοικεί αμιγής Βουλ-
γαρικός πληθυσμός και στην Ελλάδα, στην Μακεδονία,
κατοικούν σήμερα 2.000.000 και πλέον ΕΛΛΗΝΕΣ και
κανείς Σλάβος.

Η αποκάλυψη του τάφου του Βασιλιά των Μακεδόνων
Φιλίππου στη Βεργίνα, με τα καλλιτεχνικά αριστουργήματα
και πολλά άλλα σημαντικά στοιχεία, βροντοφωνάζουν
την Ελληνικότητα της Μακεδονίας. Οι Μακεδόνες Βασιλείς
δεν άντεξαν και βγήκαν από τους τάφους τους για να
τσακίσουν τους πλαστογράφους της Ιστορίας της Μα-
κεδονίας !!!

Είναι απαραίτητο και σημαντικό ο Ελληνικός λαός να
αφυπνισθεί, να πληροφορηθεί την αλήθεια, να ανησυχήσει
για το μέλλον. Οι κυβερνώντες, η αριστερή πνευματική
ηγεσία και τα ελεγχόμενα από το κράτος ΜΜΕ, με
μεγάλη ευκολία χαρακτηρίζουν τον εκφέροντα αντίλογο
πολίτη ως «Εθνικιστή», «Κινδυνολόγο», «ρατσιστή» και
«φασίστα».

Η ίδια η Μακεδονία όμως, με την μεγάλη επί χιλιετίες
ακτινοβολία της δεν επιτρέπει αλλοίωση της Ιστορίας
της. Το άκουσμα και μόνο των ονομάτων του Αριστοτέλη
και του Μεγάλου Αλεξάνδρου, οι οποίοι σφράγισαν την
ιστορία του κόσμου, ο ένας με την σοφία του και ο
άλλος με την ανδρεία του, την στρατηγική σκέψη και
την μεγαλοψυχία του , θα έπρεπε να τους έχει αποτρέψει
από μία προσπάθεια που δεν αντέχει σε στοιχειώδη
κριτική.

Πραγματοποιήθηκε
την Κυριακή 21/1/18
στην Θεσσαλονίκη το
μεγαλειώδες συλλαλη-
τήριο για το όνομα του
κρατιδίου των Σκοπίων.

Εκατοντάδες
χιλιάδες κόσμου, από
όλες τις γωνίες της Πα-

τρίδας μας, συμμετείχαν για ένα και μόνο σκοπό, να
διαμηνύσουν σε όλο τον κόσμο, μέσα και έξω από τα
σύνορα της χώρας ότι η «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» είναι μία και είναι
ΕΛΛΗΝΙΚΗ!!!

Ένα και μοναδικό το Εθνικό αίτημα της μεγάλης κινη-
τοποίησης: «Να μην τολμήσουν οι αρμόδιοι κυβερνώντες
να ξεπουλήσουν το όνομα της ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ μας». Η
ΕΑΑΣ συμμετείχε ενεργά και συνέβαλλε στην επιτυχία
της!

Δυστυχώς οι αρμόδιοι με κάθε μέσο που διαθέτουν,
τους μεγαλοδημοσιογράφους και τους μηχανισμούς
που ελέγχουν, προσπάθησαν με πείσμα να σαμποτάρουν
το συλλαλητήριο. Το προηγούμενο διάστημα τα παπα-
γαλάκια επιδόθηκαν στο αγαπημένο τους έργο: «κατα-
στολή της λαϊκής θέλησης του μη σκεπτόμενου Έλληνα
πολίτη», λέγοντας συνεχώς στα ΜΜΕ, πως είναι δυνατόν,
την σήμερον ημέρα να κατεβαίνουν άνθρωποι σε συλ-
λαλητήριο για το εάν θα ονομαστεί το κρατίδιο των
Σκοπίων ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ;; 

Tο θέμα δεν έχει ιδιαίτερη σημασία, είναι απλά θέμα
γεωγραφικού προσδιορισμού…μας πιέζουν πολύ οι απ’
έξω… στο κάτω-κάτω της γραφής η αρχαία Μακεδονία
γεωγραφικά έφτανε μέχρι τα Σκόπια, είναι τυπικό το
θέμα και αφορά αποκλειστικά την κυβέρνηση…

Το Σάββατο 20/1/18 παρακολουθούσα στην τηλεόραση
πολύ γνωστή βουλευτή να βροντοφωνάζει: «Εδώ μας
βάζουν διόδια στον Άγιο Στέφανο, με το όνομα των
Σκοπίων θα ασχοληθώ;;;

Kαι άλλα τέτοια χαριτωμένα!
Αντιδρώ σε όλα αυτά, δηλώνω Έλληνας πολίτης,

σκεπτόμενος και έχω δικαίωμα να εκφράζω πολιτική
άποψη.

Επιθυμώ να συμμετέχω ενεργά στα δρώμενα της Ελ-
ληνικής κοινωνίας και η συμμετοχή μου στο συλλαλη-
τήριο, είναι ένας από τους τρόπους που επιλέγω να εκ-
φράσω την άποψή μου!!!

Για όλα τα θέματα που με αφορούν, έχω γνώμη, έχω
δικαίωμα να την εκφράζω και ΑΠΑΙΤΩ να λαμβάνεται υπ’
όψιν από τους αρμόδιους κυβερνώντες!!!

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΒΟΥΡΟΣ

Υποστράτηγος (ΕΜ) ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

Το Μακεδονικό Χθές Και Σήμερα

ΗΕ.Α.Α.Σ. παρακολουθεί με αγωνία
και προσοχή τις εξελίξεις του θέ-

ματος της σύλληψης των δύο Ελλήνων
Στρατιωτικών, στην περιοχή Καστανιών
Νέας Ορεστιάδας, από τουρκικό στρα-
τιωτικό τμήμα και την κράτησή τους
στις τουρκικές φυλακές.

Χωρίς να προδικάζεται τίποτε, αφού
οι έρευνες για τη διαπίστωση των συν-
θηκών υπό τις οποίες συνέβη το γεγονός
ευρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη, η Ε.Α.Α.Σ.,
για το μεθοριακό αυτό επεισόδιο, στο
οποίο εκ μέρους της Τουρκίας δόθηκαν
τεράστιες διαστάσεις, εκφράζει τη συγ-
κρατημένη αισιοδοξία της ότι αυτό θα
έχει συντόμως αίσια κατάληξη.

Η ψυχραιμία πρέπει να επικρατεί σε

όλους και η διαρκής επαγρύπνηση και
ετοιμότητα να διακατέχει τους Ακρίτες
και το προσωπικό των Ενόπλων Δυνά-
μεων της χώρας  μας.

Η Ε.Α.Α.Σ. καταδικάζει τις μεθοδευ-
μένες αυτές ενέργειες των τουρκικών
αρχών και απαιτεί την άμεση απελευ-
θέρωση και επιστροφή των δύο Στρα-
τιωτικών.

Εκφράζει την πλήρη συμπαράστασή
της στους οικείους των δύο στελεχών
και την απόλυτη εμπιστοσύνη στις Ένο-
πλες Δυνάμεις της χώρας μας, οι οποίες
με ακμαίο φρόνημα, ηθικό και αποφα-
σιστικότητα, επιτελούν το εθνικό τους
καθήκον.

Για το ΔΣ/ΕΑΑΣ
ο Πρόεδρος

Αντγος ε.α. Βασίλειος Ροζής

Επί του πιεστηρίου

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΚ ΣΜΥ ΤΑΞΕΩΣ 1977Α’
Γνωρίζουμε στους Συναδέλφους της Τάξεως 77Α’ Διοικητικούς και Τεχνικούς ότι

θα γίνει συγκέντρωση - επίσκεψη της σειράς μας την 04 Μαΐου 2018 στη Σχολή
στα Τρίκαλα.

Με όσους δεν έχουμε επικοινωνήσει μη μπορώντας να βρούμε στοιχεία σας ΠΑ-
ΡΑΚΑΛΟΥΜΕ να επικοινωνήσετε άμεσα στο τηλέφωνο *716344 & 6977416344 του
Δημητρίου Τσιαντούλα και στο τηλέφωνο *758314 & 6936583410 & 6974828499
του Σταύρου Καλαντίδη για την συμμετοχή σας.  Ευχαριστούμε.



EΘNIKH HXΩΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2018 7 άρθρα

άρθρα

Eφημερίδα  ΕΣΤΙΑ : 31 Δεκεμβρίου 1945: ο μετέπειτα
Ακαδημαικός Σπύρος Μελάς,  που κάλυπτε τότε, ως πο-
λεμικός ανταποκριτής, τις επιχειρήσεις στο μέτωπο, πε-
ριγράφοντας τις σκληρές μάχες για την κατάληψη των
Στενών της Κλεισούρας, έγραψε :

ΣΕΒΡΑΝΙ:   
«Μία σπουδαία πολεμική επέτειο είχαμε χθες: Στις 30

Δεκεμβρίου 1940, ο Σπηλιωτόπουλος (συνταγματάρχης
τότε) επί κεφαλής της δεκάτης πέμπτης  Μεραρχίας
εσάρωνε, με βιαιότατη επίθεση, τον ανατολικώς της
Κλεισούρας, ορεινό όγκο, σταθεροποιούσε το κεντρικό
μέτωπο και άνοιγε τον δρόμο προς το Βεράτι.

Ημέρα δοξασμένη, σελίς της Βοριοηπειρωτικής επο-
ποιίας,  από  της πιο ηρωικές.

Κάμποσες μέρες πριν, είχα σκαρφαλώσει, καβάλα, ξε-
κινώντας από την Πρεμετή , στην Χόντοβα, μ’ ένα χιονιά
του διαβόλου. Το ψηλό  αυτό χωριό ήταν θαυμασία τα-
ράτσα, παρατηρητήριο μοναδικό, για να πάρει κανείς
μια συνολική ιδέα του ορεινού αυτού όγκου Μάλι Σερβάνι
και Μάλι Γκαρονί που αποτελούσαν την κυρίαν οργανω-
μένην αντίστασιν των Ιταλών στον κεντρικό τομέα.

Απ’ εκεί ψηλά είχα καταντίκρυ μου το συγρότημα,
βουνά και ριζοβούνια, όπου κυριαρχούσαν τρεις κορυφές
στο ύψος της Πάρνηθος : Το 1220 (ή 1922) όπως το ση-
μειώνουν οι νεώτεροι χάρτες) και το 1263. Αυτό   ήταν
το Μάλε Σερβάνι και βορειότερα, το Μάλι Γκαρονίν.
Βουνά και ριζοβούνια χιονισμένα, με τις πλαγιές, εδώ
και εκεί, χαμηλά δασωμένες, από άγριες καστανιές,
απότομα και σκυθρωπά, γεμάτα φωληές πολυβόλων,
όλμους, κανόνια, ημιμόνιμα έργα, γαρνιρισμένα με
Ιταλούς, που εκρατούσαν γερή άμυνα.-

Αυτό το σύμπλεγμα των βουνών ανατολικώς του
Αώου κι αντίκρυ στα στενά της Κλεισούρας, φυλάει σαν
φοβερό, πολυκέφαλο μανδρόσκυλο την είσοδο των
στενών και τον δρόμο για το Βεράτι. Είδα τα τμήματά
μας σκαρφαλωμένα , κολλημένα στις πλαγιές, μέσα
στα χιόνια, νάχουν περιζωσμένες τις οχυρές κορυφο-
γραμμές. Ενενήντα κανόνια, βαρειά, πεδινά και ορεινά,
είχαν γυρισμένα τα στόμιά τους επάνω σ’ αυτήν την
ορεινή  τοποθεσία έτοιμα να στείλουν κατά των οχυρών
μάζες από αναμμένο σίδερο .

Κατά το 1220 είχε γίνει, παραμονές Χριστουγέννων,
μια δυνατή επίθεσις. Την είχα παρακολουθήσει από τις
τσοπάνικες καλύβες του Αλή  Μποστιβάνι, από την
πλαγιά της κορυφογραμμής. Είχε γίνει μία φοβερή προ-
παρασκευή πυροβολικού. Τα τμήματα είχαν πατήσει την

κορυφή. Αλλά δεν μπόρεσαν να την κρατήσουν. Έγινεν
αμέσως αντεπίθεσις των Ιταλών και ξαναπήραν  το υψό-
μετρο. Τώρα όμως, στις  30 Δεκεμβρίου καμμία προετοι-
μασία πυροβολικού. Ήταν ένα ξημέρωμα συννεφιασμένο,
παγερό, ένα μέτρο το χιόνι και εχιόνιζε ακόμη. Οι άνδρες
ήσαν κατάκοποι, χωρίς τροφή και χωρίς ψωμί. Και οι πε-
ρισσότεροι, δεν είχαν μάλλινα εσώρουχα, ούτε πουλόβερ,
και όμως ήσαν ακράτητοι.

Μονάχα όταν άρχισε η επίθεσις, εβρόντησαν τα ενενήντα
κανόνια μας. Ήταν τόσο πυκνά τα πυρά, που κάποιο
φανταράκι εφώναξε:

«Βρε, για κοιτάτε τι γίνεται; Πήρε φωτιά και καίγεται
το…………χιόνι.»

Και δεν ήταν υπερβολή. Η ακατάπαυστες εκρήξεις
έδιναν ανταύγιες ερυθρωπές στις  χιονισμένες εκτάσεις.
Όταν συνήλθαν κάποτε από την πρώτη  έκπληξη οι
Ιταλοί, θέλησαν ν’ αμυνθούν. Μα δεν μπόρεσαν να κρα-
τήσουν ούτε  δύο (2) ώρες. Το 1220 είχε κυριευθεί στις
8  το πρωί. Και στις 11, είχε πέσει και κυρίως  το Μάλι
Σερβάνι, το 1263. Οκτακόσιους νεκρούς μέτρησαν στις
δυο αυτές θέσεις. Τα τμηματά μας  έπιασαν  700 αιχμα-
λώτους κι’ εκυρίευσαν 20 ορεινά κανόνια, 16 βαρείς
όλμους, πολλά όπλα και άλλο υλικό. Η νίκη  αυτή
στάθηκε ο μπουναμάς του κέντρου στην Πατρίδα. Το
Μάλι  Γκαρονίν δεν μπορούσε να βαστάξει πια : Έπεσε
στις 9 Ιανουαρίου 1941. Ο δρόμος προς την Κλεισούρα
ήταν ανοικτός».

ΣΠΥΡΟΣ ΜΕΛΑΣ
Και από κάτω συμπλήρωσε ιδιόχειρα ο τότε Αντιστρά-

τηγος Παν. Σπηλιωτόπουλος :

Η πολιτεία θέλοντας να παραδειγματίζει και να θυμίζει
στις νεότερες γενιές τη σημασία του χρέους προς την
Πατρίδα, απέδωσε τις δέουσες τιμές στον Γεώργιο
Μπουλούκο τον θρυλικό «Μπάρμπα Γιώργη»:

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΥ ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ

Αντ/ρχης Πεζικού Διοικητής του 1ου Τάγματος του
28ου Συντάγματος XV Μεραρχίας

Πήρε μέρος σε όλους τους Εθνικούς Αγώνες από την
κατάταξή του το 1914 ως εθελοντής στο Στρατό.

Ο Ελληνοϊταλικός πόλεμος τον βρίσκει μετά την απο-
φοίτησή του από την Σχολή Πολέμου, Διοικητή τομέα
προκαλύψεως (Πρέσπες - Κρυσταλοπηγή).

Κατά το έτος 1940 - 41 αγωνίστηκε γενναία επικεφαλής
της Μονάδας του. Κα-
τέλαβε μετά από
σκληρές μάχες

διαδοχικά τα υψώ-
ματα ΤΑΛΙΚ, ΙΒΑΝ,
ΜΑΛΙ-ΣΕΡΒΑΝΙ, ΜΑΛΙ-
ΦΛΩΡΑΣ, ΜΑΛΙ-ΤΟΠΟ-
ΓΙΑΝΝΗ. Η Μονάδα
του ήταν η πρώτη
που κατέλαβε  την 1η

Νοεμβρίου 1940,(ΤΑ-
ΛΙΚ) Ιταλικό (Αλβανικό)
έδαφος  

Για την πολεμική
αυτή δράση του, προ-
τάθηκε για προαγωγή
επ’ ανδραγαθία τρεις φορές εν ζωή.

Έπεσε ηρωικά μαχόμενος σε ηλικία 42 ετών στην με-
γάλη εξόρμηση (ύψωμα ΜΑΛΙ-ΓΑΡΟΝΙΝ) την 10-1-1941
στις φονικές μάχες για την εκπόρθηση των στενών της
Κλεισούρας.

Ο Γεώργιος  Μπουλούκος βρίσκεται μεταξύ των 7976
νεκρών που παραμένουν άταφοι στα βουνά της Βορείου
Ηπείρου.

Αυτές τις ημέρες και μετά από την ενεργή παρουσία
και τον αγώνα της «ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΑΤΑΦΩΝ
ΕΛΛΗΝΩΝ ΝΕΚΡΩΝ  ΗΡΩΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΣΤΟ ΕΠΟΣ 1940-
41», εφαρμόζεται επιτέλους , μετα από δεκαετία περίπου,
η Διακρατική Συμφωνία μεταξύ των Κυβερνήσεων Ελλά-
δος-Αλβανίας, η οποία -μεταξύ άλλων - προέβλεπε την
εκταφή ταυτοποίηση και ταφή των ηρώων μας στα Κοι-
μητήρια των Βουλιαρατών και της Κλεισούρας που δη-
μιουργήθηκαν από των Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ.κ. Ανα-
στάσιο.

Ελπίζω ότι η αρχή που έγινε στο Ντραγκότι (περιοχή
των Στενών της Κλεισούρας), όπου υπάρχει ομαδικός
τάφος 600 περίπου Ελλήνων πεσόντων, να συνεχισθεί
και σε όλα τα σημεία που υπάρχουν πρόχειροι ομαδικοί
ή μεμονωμένοι τάφοι. Έτσι θα αποδοθούν οι πρέπουσες
τιμές  στους Ήρωές μας που 78 χρόνια περιμένουν και
θα βρουν ανάπαυση οι ψυχές τους.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΙΣΤΟΔΗΜΟΥ ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΣ
Γράφει η

ΔΗΜΗΤΡΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΠΟΥΛΟΥΚΟΥ

Δικηγόρος

Ηπορεία προς την έναρξη του Β’ΠΠ είχε προδιαγραφεί με
βάση τους σκοπούς και την διπλωματική συμπεριφορά

του Χίτλερ σε σχέση με τους Γάλλους κυρίως όμως με τους
Βρετανούς ομολόγους. Αυτή η συμπεριφορά χαρακτηρίζονταν
από προδηλωμένα γεγονότα όπως είχαν διατυπωθεί ακόμη
και από το 1923 στο βιβλίο του Main Kanpf. Και ενώ ο Furer
αποκάλυπτε και με συνέπεια πραγματοποιούσε επιδιώξεις
εξωτερικής πολιτικής (προσάρτηση Αυστρίας- διάλυση Τσε-
χοσλοβακίας), ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Chamberlain
μετά από τις συνομιλίες του Μονάχου, επιστρέφοντας στο
Λονδίνο, θριαμβολογούσε με την δήλωση «διασώθηκε η ει-
ρήνη». Μάταια κραύγαζε ο Churchill με απόγνωση, καταγ-
γέλλοντας την πρωθυπουργική αφέλεια και απαιτώντας
τον άμεσο εξοπλισμό των ΕΔ που είχε τραγικά παραμεληθεί
μετά το τέλος του Α’ΠΠ. Ήταν η τραγική προσγείωση από
την πλάνη στην πραγματικότητα που έγινε με την εισβολή
των Γερμανών στην Πολωνία.

Φαίνεται ότι και ο Ερντογάν έχει μελετήσει καλά και έχει
υιοθετήσει αυτή την πολιτική πρακτική. Έτσι δεν διστάζει
να αποκαλύπτει επικείμενες δράσεις. Αρχικά δήλωσε ότι η

Τουρκία είναι σε θέση να διεξάγει ταυτόχρονα 2,5 πολέμους.
Στην συνέχεια μίλησε για παράνομη κατοχή αριθμού νησιών
στο Αιγαίο από τους Έλληνες ενώ ανήκουν στην Τουρκία
και συνεπώς έχει καθήκον να τα καταλάβει. Ακολούθησαν
δηλώσεις για Τουρκική ΑΟΖ στο Αιγαίο αλλά και στην Κύπρο.
Για επιβεβαίωση έστειλε πολεμικά σκάφη και εξανάγκασε
το πλωτό γεωτρύπανο της Ιταλικής ΕΝΙ να αποπλεύσει για
άλλο προορισμό. Οι απειλές του επιβεβαιώνονται πάντα
από γεγονότα όπως στα Ίμια η παραλίγο σύγκρουση
Λιμενικών σκαφών και ο εμβολισμός Ελληνικού Λιμενικού
σκάφους από Τουρκικό που έφερε πολεμικό εξοπλισμό. Η
καταληκτική όμως δήλωση του «Σουλτάνου» είναι η πρό-
σκληση προς τον Τουρκικό λαό να είναι έτοιμος για επι-
στράτευση.

Η ορθή ερμηνεία της Τουρκικής εξωτερικής πολιτικής
από τους Έλληνες αναλυτές του ΥΠΕΞ αποκτά κεφαλαιώδη
σημασία. Ίσως θα αποτελέσει κριτήριο διάκρισης των ‘Cham-
berlain’ που θα υπνωτίζουν τον Λαό μας με τον ισχυρισμό
πως η στάση Ερντογάν είναι για εσωτερική κατανάλωση με
τις επικείμενες εκλογές στην Τουρκία, από τους ‘Churchill’
που ήδη σημαίνουν συναγερμό.

Παραλείποντας την εξοπλιστική πολιτική, θέμα πολύπλευρο
και βασανισμένο, είναι ανάγκη να πληροφορήσει κάποιος
αρμόδιος τον Ελληνικό Λαό, τι ακριβώς συνεπάγεται η
πρακτικά 8μηνη θητεία σε ότι αφορά απαιτήσεις υψηλής

εκπαίδευσης, σκληραγωγίας, στρατικοποίησης και επάν-
δρωσης ενεργών Μονάδων από την Ελληνική νεολαία. Οι
νέοι μας θα πρέπει να αναλάβουν με συναίσθηση καθήκοντος
την ευθύνη διαφύλαξης της ακεραιότητας και της τιμής της
Πατρίδας. Ο χρόνος της θητείας είναι πολύτιμος και όχι χα-
μένος όπως δυστυχώς καθιερώθηκε να λέγεται . Η στρα-
τιωτική δεοντολογία υπαγορεύει την άμεση ανάγκη διπλα-
σιασμού της διάρκειας θητείας πριν να είναι αργά, προκειμένου
να εξασφαλισθεί κάποια παρατακτή δύναμη κατάλληλα εκ-
παιδευμένη. 

Συνάρτηση της μορφής θητείας άκρως σημαντική, είναι
και η ποιότητα της εφεδρείας. Όμως εδώ αναφύεται το
πρόβλημα της απουσίας 750000 νέων σε αναζήτηση καλύ-
τερης τύχης σε άλλες χώρες. Αυτό σημαίνει ότι θα αφενός
θα απαιτηθεί πρόσκληση στα όπλα μεγαλυτέρων ηλικιών,
δηλαδή οικογενειαρχών, με όλα τα προβλήματα που θα
ανακύψουν και αφετέρου προηγούμενος πλήρης έλεγχος
για τον καθορισμό της έκτασης των απουσιών  και της
ανάγκης αναπλήρωσης των κενών, για την τήρηση ενός ρε-
αλιστικού Σχεδίου Επιστράτευσης.

Η καταξιωμένη ανώτατη ηγεσία των ΕΔ ας μη διατηρεί
την ελαχίστη ψευδαίσθηση καταλογισμού ευθυνών από τον
πολιτικό κόσμο σε κάθε περίπτωση στρατιωτικής αποτυχίας.
Σε ότι δε αφορά τους πολιτικούς ιχύει η ρήση ‘Των οικιών
ημών εμπυπραμένων υμείς άδετε’.-

Κραυγή απόγνωσης

Γράφει ο

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΟΥΔΡΙΣΛΗΣ

Υποστράτηγος (ΠΒ) ε.α.
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Εκδηλώσεις

Η Ε.Α.Α.Σ.ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 

ΤΗΣ 4ης ΦΕΒ. 2018 ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Πραγματοποιήθηκε στις 04 Φεβ. 2018 στην Αθήνα, μεγαλειώδες συλλαλητήριο σχε-
τικά με την ονομασία του κρατιδίου των Σκοπίων. Ο ελληνικός λαός μίλησε για δεύ-
τερη φορά και μάλιστα με πολύ δυνατή φωνή! Η ΕΑΑΣ, συνδιοργανωτής του
συλλαλητηρίου, συμμετείχε δυναμικά με τα μέλη της από όλη την Ελλάδα στη μάχη

για το αυτονόητο!!! Η μαζική, συνειδητή και με παλμό συμμετοχή του λαού ευελπι-
στούμε ότι δεν θα επιτρέψει σε κανέναν να πλαστογραφήσει την ιστορία της Μακε-
δονίας.

Συνδιάσκεψη του ΔΣ της  Ενώσεως, με τους 

προέδρους Τ.Σ. Παραρτημάτων Β. Ελλάδας

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία  στις 2 Φεβρουαρίου 2018,
στο Παράρτημα Θεσσαλονίκης, η προγραμματισμένη συνδιά-
σκεψη του ΔΣ της Ενώσεως, με τους προέδρους Τ.Σ. Παραρ-
τημάτων Β. Ελλάδας. Ο πρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ Αντγος ε.α. Βα-
σίλειος Ροζής  απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό και τοποθετήθηκε
σε θέματα που απασχολούν τα Παραρτήματα και τα μέλη.

Στη συνέχεια έγινε ενημέρωση, των προέδρων των ΤΣ
των Παραρτημάτων από μέλη του ΔΣ και ακολούθησαν οι το-
ποθετήσεις των προέδρων ή αντιπροσώπων των ΤΣ οι οποίοι
εξέθεσαν εν συντομία τα προβλήματα και τις προτάσεις τους,
σχετικά με την καλύτερη λειτουργία και επίτευξη των Σκοπών
της Ενώσεως.



ΗΕΑΑΣ, διά του παραρτήματός της στη Φλώρινα, όπως
κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, το τριήμερο 10 – 12 Φε-

βρουαρίου 2018, οργάνωσε εορταστικές εκδηλώσεις υπέρ
αναπαύσεως των ψυχών των νεκρών της μάχης της Φλωρίνης. 

Οι εκδηλώσεις άρχισαν το Σάββατο 10 Φεβρουαρίου και
ώρα 7 μ.μ. με ομιλία στην Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων

του Δήμου Φλωρίνης.
Ξεκίνησε με χαιρετισμό
του Προέδρου της
ΕΑΑΣ  Αντγου ε.α. κ.
Βασιλείου Ροζή. Κατό-
πιν ο Πρόεδρος του
Τοπικού Συμβουλίου
του Παραρτήματος
ΕΑΑΣ Φλωρίνης, Ταξχος
ε.α. κ. Σωτηρίου Δη-
μήτριος παρουσίασε
την ομιλήτρια κ. Κο-
σμίδου – Σαββίδου
Ελένη, συνταξιούχο Εκ-
παιδευτικό.

Ακολούθως, η ομι-
λήτρια, κόρη του πεσόντος στη μάχη αυτή, Ενωμοτάρχη
Κοσμίδη Κοσμά, εκφώνησε λόγο, με τίτλο «Λόγια ψυχής και
πόνου, για τους πεσόντες της Μάχης της Φλώρινας, την 12η

Φεβρουαρίου 1949». Ο λόγος της σκόρπισε ρίγη συγκινήσεως
στο ακροατήριο, ιδιαίτερα στο σημείο που άναψε ένα κερί
στη μνήμη των πεσόντων και πολλοί δεν κατάφεραν να
συγκρατήσουν τα δάκρυά τους η οποία και τιμήθηκε  με την
πλακέτα της ΕΑΑΣ από
τον πρόεδρο του Πα-
ραρτήματος Φλωρίνης
Ταξχο ε.α. κ. Δημήτριο
Σωτηρίου . Στο βήμα
ανέβηκε ο Αντγος ε.α.
και επίτιμος Δκτης Ιης
Στρατιάς κ. Κωνσταν-
τίνος Κόρκας, Επιτελής
του   3ου ΕΓ της 3ης
Ορεινής Ταξιαρχίας
στην εν λόγω μάχη, ο
οποίος έκανε μία σύν-
τομη αναδρομή στα
πολεμικά γεγονότα
εκείνων των ημερών.
Στο τέλος όλοι ανεξαιρέτως έσπευσαν να συγχαρούν και να
ευχαριστήσουν την κ. Κοσμίδου. Ο λόγος της παρατίθεται

αυτούσια στο τέλος. 
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Μητρο-

πολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ.κ. Θεόκλητος,
ο Βουλευτής ΝΔ Φλωρίνης κ. Αντωνιάδης Ιωάννης, ο Αντι-
δήμαρχος Φλωρίνης κ. Σίπκας Αντώνιος, ο Πρόεδρος της
Κοινότητας Πρώτης κ. Πατέρας Θωμάς και πολλοί προσκε-
κλημένοι και εκδρομείς.

Την επομένη, Κυριακή 11 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό
Αγίου Γεωργίου Φλωρίνης, μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέσθηκε
δοξολογία για τα νικητήρια της μάχης της πόλεως και
τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πεσόντων.

Στη συνέχεια, στο παρακείμενο στρατιωτικό νεκροταφείο
Φλωρίνης και επί του Μνημείου και κεντρικού
οστεοφυλακίου,τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση, έγινε προ-

σκλητήριο των πεσόντων, από τον Ταξχο ε.α. κ. Σωτηρίου.
Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΕΑΑΣ απηύθυνε χαιρετισμό. Στεφάνια
κατέθεσαν, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΣ, ο Αντιδήμαρχος κ. Σίπκας
Αντώνιος, εκ μέρους του Δημάρχου Φλωρίνης, ο Αντγος
ε.α. και Επίτιμος Δκτής Ιης Στρατιάς κ. Κων. Κόρκας, εις
μνήμην των 16 νεκρών του 14ου ΛΟΚ, εκπρόσωπος της
Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας, ο Πανελ-
λήνιος Σύνδεσμος Αποστράτων Αξιωματικών Πεζικού (Πα-
ράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας), ο Αντγος ε.α. κ. Μπουλούκος
Άρης, για την Ένωση Τέκνων, Συγγενών και φίλων των
άταφων νεκρών του Έπους 40 –41, εκπρόσωποι πολιτικών
κομμάτων, ομοσπονδιών  και φορέων   και τα δισέγγονα
του πεσόντος Ενωμοτάρχου Κοσμά Κοσμίδη. Η τελετή στο
Στρατιωτικό Νεκροταφείο Φλωρίνης τέλειωσε με την ενός
λεπτού σιγή και τον Εθνικό Ύμνο, που παιάνισε η Μουσική
του Δήμου, όπως προηγουμένως και την προσευχή Botni-
asky.

Ανάλογη τελετή, με επιμνημόσυνη δέηση, προσκλητήριο
νεκρών και κατάθεση στεφάνων, έγινε και στο χωριό Πρώτη
Φλωρίνης, στη μνήμη των ουκ ολίγων πεσόντων του χωριού,
από το Μακεδονικό Αγώνα, έως και τον ανταρτοπόλεμο.
Λόγω μη παρουσίας της μουσικής, οι παρευρισκόμενοι στο
τέλος έψαλλαν με όλη τη δύναμη της φωνής τους τον
Εθνικό Ύμνο.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι όλες της προηγούμενες δραστη-
ριότητες, τίμησε με την παρουσία του ο Μητροπολίτης

Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ.κ. Θεόκλητος, ο οποίος
και χοροστάτησε όταν είχε ιεροπραξία.

Από την Ε.Α.Α.Σ. παρευρέθησαν ο πρόεδρος της Αντγος
ε.α. Βασίλειος Ροζής και τα μέλη του ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ Αντγος ε.α.
Βασίλειος Σταθόπουλος, Αστ. Υδντης ε.α. Χρίστος Ντούφας
και ο Σχης ε.α. Γεώργιος Μακρής .Την Κυριακή 11 Φεβρουαρίου
παρευρέθησαν και μέλη των παραρτημάτων Θεσσαλονίκης
και Λαρίσης .

Την επομένη, Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου και πριν το ταξίδι
της επιστροφής, οι εκδρομείς από την Αθήνα πραγματοποί-
ησαν επίσκεψη στο Ελληνικό Φυλάκιο Νίκης. Εκεί     τους
έγινε ενημέρωση ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ από το Διοικητή του 1ου Συν-
τάγματος, Σχη (ΠΖ) κ. Παπαστεφανή Ερμόλαο, μικρή ξενάγηση
στο Φυλάκιο και μικρή δεξίωση. Ύστερα οι επισκέπτες
έβγαλαν τις απαραίτητες αναμνηστικές φωτογραφίες και
επέστρεψαν στην Αθήνα.

Η ΕΑΑΣ αισθάνεται την ανάγκη να απευθύνει θερμές ευ-
χαριστίες:

Στο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ.κ.
Θεόκλητο, για την παρουσία του σε όλες ανεξαιρέτως τις

τελετές.
Στο Δκτή του 1ου Συντάγματος Σχη (ΠΖ) κ. Παπαστεφανή

Ερμόλαο, για την υποδοχή και  ενημέρωση στο ακριτικό
Φυλάκιο ‘’ΝΙΚΗΣ’’, σε όλους όσους παραβρέθηκαν και τέλος
να απευθύνει τα συγχαρητήρια στο ΤΣ του Παραρτήματος
της ΕΑΑΣ Φλωρίνης και  ιδιαίτερα στον Πρόεδρο του Ταξχο
κ. Σωτηρίου Δημήτριο, για την άρτια οργάνωση, προετοιμασία
και εκτέλεση των εκδηλώσεων.
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ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 69ης ΕΠΕΤΕΙΟΥ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΗΣ

Γράφει ο

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ

Αντιστράτηγος ε.α.

Σεβασμιότατε, Γενναίοι
Στρατηγοί, Επίτιμοι Προσκε-
κλημένοι,

Κυρίες και Κύριοι,
Ανεβαίνοντας σε αυτό το

βήμα ένιωσα δέος και αγωνία,
συναισθανόμενη πόσοι εκλε-
κτοί ομιλητές, πλέον ειδή-
μονες, πέρασαν τα προηγού-
μενα έτη από το ίδιο βήμα.

Όταν δε στις 12-2-2017
επάνω στο στρατιωτικό ιερό κοιμητήριο, ο πρόεδρος κ. Σω-
τηρίου Δημήτριος, εκ μέρους του διοικητικού συμβουλίου
της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Φλώρινας, τους οποί-
ους  ευχαριστώ από καρδιάς, μου έκαναν την τιμή να είμαι
ομιλήτρια το 2018, συγκλονίστηκα, προβληματίστηκα και
περισσότερο φοβήθηκα μήπως σας απογοητεύσω.

Αποδέχτηκα όμως με συγκίνηση την τιμητική πρόσκληση
να μοιραστώ μαζί σας, όχι τόσο τα ιστορικά γεγονότα
εκείνων των ημερών τα οποία γνωρίζετε, όσο τον καημό,
τον πόνο και τη φλόγα που καίει στην καρδιά μου κάθε
χρόνο τέτοια μέρα.

Σήμερα 12 Φεβρουαρίου 2018. Ημέρα μνήμης, ημέρα πό-
νου, ημέρα δακρύων και περισυλλογής.

Για μένα, ένα από τα χιλιάδες ορφανά του ανταρτοπολέμου,
μέγιστη τιμή να βρεθώ κοντά σε πατριώτες πολεμιστές που
περπάτησαν, όργωσαν τα αιματοβαμμένα βουνά της πατρίδας,

που αντιστάθηκαν, πολέμησαν, τραυματίστηκαν, επέζησαν,
μα δεν ξέχασαν.

69 ολόκληρα χρόνια τέτοια μέρα δίνουν το παρών,
ξαναζούν την 12η Φεβρουαρίου του 1949. Ημέρα μάχης,
ηρωισμού, άκρατου πατριωτισμού, ημέρα της θυσίας, του
χαμού, αλλά και της νίκης, της σωτηρίας της πόλης μας και
ολόκληρου του ελληνισμού.

Αυτήν τη μέρα εδώ στην εσχατιά της Ελλάδος, στην
Φλώρινα, θα γονατίσουμε και φέτος θα ανάψουμε από ένα
κερί σε κάθε τάφο. Εκεί στο στρατιωτικό κοιμητήριο κοντά
στον Άγιο Γεώργιο και το σεμνό κεράκι που θα καίει για τις
ιερές ψυχές των παλικαριών, των ηρώων που έπεσαν στις
Μάχες 12 – 15 Φεβρουαρίου και σε άλλες ημερομηνίες, θα
μας κάνει κοινωνούς εκείνης της νύχτας:

Είχαν τα παλικάρια να αντιμετωπίσουν πάνω από 5000
αντάρτες που με άκρατη μανία επιτέθηκαν κατά της πόλης
των Φλωρινιωτών με σκοπό να την καταλάβουν, με ό,τι θλι-
βερό, εγκληματικό θα επακολουθούσε για την πόλη μας,
για την Ελλάδα. Είχαν συνειδητοποιήσει οι στρατιωτικοί και
όλα τα στρατευμένα παιδιά την δεινή κατάσταση που
βρέθηκε το Έθνος. Είχαν νιώσει βαθιά στην ψυχή τους ότι
το μόνο εμπόδιο για την έξοδο των Σλάβων στο Αιγαίο, καθ’
όλο το μήκος της συνοριογραμμής ήταν «τα κορμιά τους»
και ο υπάρχων οπλισμός τους.

Είχαν απέναντί τους τις εθνικιστικές ξενοκίνητες ορδές με
ισχυρές δυνάμεις, πλήρη οπλισμό και τέλειο ανεφοδιασμό
από Αλβανία, Βουλγαρία και κυρίως τη Γιουγκοσλαβία. Είχαν

ήδη νικήσει οι εχθρικές δυνάμεις στην Καρδίτσα – Νάουσα –
Καρπενήσι, και το ηθικό ήταν υψηλό. 

Σκοπός και στόχος τους ήταν να καταλάβουν τη Φλώρινα
και να την ορίσουν πρωτεύουσα της ψευδοκυβέρνησης του
κομμουνιστικού κράτους που ονειρεύονταν. Όμως η υλο-
ποίηση των σχεδίων τους είχε να αντιμετωπίσει, εκτός από
τα στρατευμένα παιδιά, σύσσωμο το λαό της Φλώρινας
που εκείνες τις αιματοβαμμένες μέρες έδειξε σπάνια και
γρανιτένια ενότητα. Στρατός - χωροφυλακή, ΤΕΑ, ΜΑΥ, πρό-
σκοποι, άλκιμοι, οδηγοί, άνδρες και γυναίκες, απλοί κάτοικοι
της πόλης και των χωριών, με ασυγκράτητη θέληση, ψυχή,
ανδρεία, πάλεψαν «για του Χριστού την πίστη την αγία και
της πατρίδας της ελευθερία».

Την 12η Φεβρουαρίου τα πολυάριθμα, πάνοπλα τμήματα
του εχθρού με καλομελετημένο σχέδιο είχαν ήδη καταλάβει
όλες τις επίκαιρες θέσεις και δημιούργησαν ασφυκτικό κλοιό
γύρω από την Φλώρινα. Οι γενναίοι υπερασπιστές, τα στρα-
τευμένα παιδιά με τον αείμνηστο θρυλικό παππού, τον
στρατηγό Νικόλαο Παπαδόπουλο, γνωστό από τη δράση
του στην Αλβανία και αργότερα στο Ρίμινι με την ταξιαρχία
του και βέβαια με τόσους άλλους άξιους αρχηγούς που
όλοι εσείς γνωρίζετε πολύ καλά και με ολόκληρο το λαό
της πόλης και όλων των χωριών πρόταξαν σθεναρή άμυνα.
Τα γύρω υψώματα παππούς, 1033,1115, Λίπα, 1398 και τα
τόσα άλλα μεταβλήθηκαν σε απόρθητα κάστρα και σε
εθνικές επάλξεις.

Λόγια ψυχής και πόνου, για τους πεσόντες της Μάχης της Φλώρινας, την 12η Φεβρουαρίου 1949
Της Κοσμίδου – Σαββίδου Ελένης, συνταξιούχου Εκπαιδευτικού

Συνέχεια στη σελίδα 10
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Η μάχη ήταν σκληρή και άνιση και σε ανθρώπινο δυναμικό
και σε οπλισμό και ο χειμώνας βαρύς, με χιονοπτώσεις, με
θερμοκρασίες μέχρι -27 βαθμούς κελσίου.  Πώς αλήθεια θα
μπορούσα να σας ταξιδέψω, εγώ η ταπεινή, σε εκείνη τη
νύχτα να την ξαναζήσετε ούτε μπορώ να περιγράψω από
ποια σημεία της πόλης, ποια τάγματα, ποιες μεραρχίες, ποιοι
υψηλόβαθμοι πατριώτες ενθάρρυναν, στάθηκαν δίπλα, πο-
λέμησαν και οδήγησαν στην επανακατάληψη των υψωμάτων,
των οχυρών και πόσες φορές άλλαξαν χέρια.

Ξέρω όμως ότι πολέμησαν όλοι με άκρατο δυναμισμό, με
υψηλό φρόνημα, με αλύγιστη ελληνική ψυχή, με πείσμα.
Γιατί; Για να σώσουν τους νέους και τις νέες από τον αφανισμό
που θα στρατολογούσαν ελεύθερα οι ξενόφερτοι αντάρτες.

Πολέμησαν και έδωσαν τη ζωή τους για να σώσουν την
Μακεδονία και η Ελλάδα να μείνει ενιαία και ατεμάχιστη.
Πολλά γράφτηκαν τις επόμενες μέρες στον τύπο.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Τρίτη 15-2-1949

Σχετικώς με την αναφερθείσαν επίθεση των ανταρτών
κατά της πόλεως Φλωρίνης εξεδόθη τας απογευματινάς
ώρας της χθες υπό του Γενικού Επιτελείου Στρατού το κατω-
τέρω ανακοινωθέν:

«Συνεχίζεται επιτυχώς η αναληφθείσα γενική αντεπίθεσης
των εθνικών δυνάμεων εις τον τομέα Φλωρίνης. Αι μέχρι της
μεσημβρίας της 13ης τρεχ. καταμετρηθείσαι απώλειαι του εχ-
θρού ανέρχονται εις 318 φονευθέντες και 325 συλληφθέντες
και παραδοθέντες εις το πεδίον των μαχών. Απώλειαι ημετέρων
νεκροί 25, τραυματίες 125. Το εχθρικόν πυροβολικόν επρο-
ξένησε ζημίας τινάς εις την πόλιν της Φλωρίνης…»

ΕΜΠΡΟΣ Κυριακή 13 Φεβρουαρίου 1949

Έκτακτον ανακοινωθέν του επιτελείου:
Υπό του Γενικού Επιτελείου Στρατού εξεδόθη χθες το από-

γευμα το κάτωθι έκτακτον ανακοινωθέν:
«Άπασαι αι επιθέσεις των ανταρτών κατά των δεσποζόντων

σημείων περιοχής Φλωρίνης των κατεχομένων υπό ημετέρων
τμημάτων εθραύσθησαν μετά πολλών απωλειών των αν-
ταρτών.

Αντεπιθέσεις των εκεί μονάδων μας επέτυχον εις όλα τα
σημεία. Μέχρι στιγμής ανεφέρθη ότι ηχμαλωτίσθησαν 200
αντάρται. Αι δε χαράδραι περί την τοποθεσίαν αμύνης περιοχής
Φλωρίνης γέμουσι πτωμάτων των ανταρτών».

Η Φλώρινα σώθηκε και η νίκη της γεμίζει ενθουσιασμό
όλους τους Έλληνες γιατί είναι η πρώτη σωτήρια, μεγάλη,
συντριπτική πανωλεθρία του κομμουνισμού και ανοίγει το
δρόμο για την τελική νίκη. Ενθάρρυνε τον Δυτικό κόσμο, εν-
θάρρυνε το φρόνημα και ανύψωσε το ηθικό του στρατού
που πέτυχε το θρίαμβο του Γράμμου Βίτσι και αντιθέτως
κλόνισε ανεπανόρθωτα το ηθικό των ανταρτών. 

Εκτός από αυτή, την κύρια μάχη, που χάθηκαν τόσες ζωές
υπήρχαν και άπειρες μικρές και μεγάλες μάχες που δίνονταν
στα χωριά, όπως στο Κρατερό, στην ηρωική την Πρώτη και
σε όλα σχεδόν τα γύρω χωριά. Μια τέτοια μάχη έζησα

6χρονο παιδί στις Κλεινές. Φύγαμε από τον Πολυπλάτανο για
να προστατευτούμε και γιατί κάψανε το σπίτι μας και τα
ζωντανά μας και κρυφτήκαμε στο σπιτάκι πίσω από το αστυ-
νομικό τμήμα. Ήμασταν οκτώ μικρά κάτω από το ψηλό σιδε-
ρένιο κρεββάτι και πάνω καθόταν η γιαγιά Παυλίνα με τη
μάνα μας έτοιμες να δεχτούν στα κορμιά τους ό,τι θα
μπορούσε να μας σκοτώσει. Εμείς τρομαγμένα από τους
κρότους, με γουρλωμένα μάτια, βλέπαμε από το μικρό πα-
ράθυρο τα κλαδιά των δέντρων κόκκινα και τη νύχτα τη
βλέπαμε σαν μέρα. Οι αντάρτες ταμπουρωμένοι σε σπίτια
δικών τους και σε άλλων που ανάγκασαν, χτυπούσαν αστα-
μάτητα να καταλάβουν το αστυνομικό τμήμα.

Το πολυβολείο, 20 μέτρα πιο μπροστά, στο γεφυράκι και
στο αυλάκι με τα αγκαθωτά σύρματα και τα κουδούνια και
κουτιά κρεμασμένα υπερασπίζονταν εκείνο το βράδυ ο
Μιχάλης από το Παρόρι και ο Κοσμάς από τον Πολυπλάτανο.
Κάποια στιγμή τραυματίζεται άσχημα ο Κοσμάς ο Κοσμίδης, ο
πατέρας μου, και σερνάμενος φτάνει στα υπόγεια του αστυ-
νομικού τμήματος. Μια χωριανή, η Θεοδώρα Παπαδοπούλου,
όλη νύχτα στάλα στάλα στάζει μητρικό γάλα μιας μικρομάνας
στα μάτια του και απαλύνει τον πόνο και το κάψιμο και ίσως
να σώζονταν και τα μάτια του αν το james που τον μετέφερε
μαζί με άλλους στο στρατιωτικό νοσοκομείο Κοζάνης δεν
πατούσε τη νάρκη έξω από το Αμύνταιο που φύτευσαν
στους δρόμους Έλληνες αδέλφια. Και μαυροφορέθηκαν και
άλλες Ελληνίδες μάνες και ορφάνεψαν και άλλα ελληνόπουλα
που δεν ξαναγέλασαν, δεν έφαγαν γλυκό ψωμί και για να-
νούρισμα είχαν τα μοιρολόγια της μάνας. Από νάρκη επίσης,
έξω από τις Κλεινές, στη θέση Ίσβορ, έχασαν τη ζωή τους
πέντε ψυχές, τρείς από την οικογένεια Αντωνιάδη, η Θεοδώρα,
η Αγγελική με το δίχρονο αγοράκι της, η Ελένη Πεσιρίδου και
ο Γιώργος Κοτσαλίδης. Ακόμα, στη μάχη των Κλεινών σκότωσαν
την έγγυο Ανθούλα Παραστατίδου και τον 23χρονο Τάσο
Αθανασιάδη γιατί αρνήθηκε να τους ακολουθήσει στο βουνό
και κατέσφαξαν με δεκαεφτά μαχαιριές το Λαζαράκη Περχανίδη
και τον παράτησαν να τον βρει ο δύστυχος, αλλόφρων
πατέρας του.

Μάχη έδιναν όμως κάθε βράδυ και όλες οι γυναίκες των
χωριών. Κατέβαιναν οι αντάρτες, άρπαζαν τα τρόφιμα, αδει-
άζανε τα αμπάρια, άρπαζαν τα ζωντανά, καίγανε σπίτια και
το χειρότερο είναι ότι άρπαζαν έφηβους και μικρά παιδιά από
τις αγκαλιές των μανάδων, τα ξερίζωναν από τις ρίζες τους,
τις φωλιές τους και τα προωθούσαν στις σλάβικες χώρες
του ανατολικού συνασπισμού,  ονομάζοντας όλη αυτή τη
διαδικασία «παιδομάζωμα»,  «παιδοφύλαξη». Γίνονταν πλύση
εγκεφάλου τον μικρών με βία, με εκφοβισμό, με στέρηση
τροφής για να ξεχάσουν τον θεό, την πατρίδα, την ιστορία,
τον πατέρα, τα αδέρφια τους. Ο σκοπός τους ήταν να τα
αποχριστιανίσουν και να τα αφελληνίσουν. Από 13 – 14 ετών
τα έδιναν όπλα και αφού στα γρήγορα και πρόχειρα τους μά-
θαιναν λίγα πράγματα περί όπλου, τα έστελναν πίσω στην
Ελλάδα στην πρώτη γραμμή να πολεμήσουν εναντίον των
οικογενειών τους. 28.000 παιδιά αρπάχτηκαν από τις αγκαλιές
των μανάδων και από παλαιά αρχεία των Σκοπίων 2.000
περίπου μικρά του παιδομαζώματος στάλθηκαν κατά την τε-
λευταία φάση του πολέμου, άνοιξη – καλοκαίρι, να ενταχθούν
στους μάχιμους που είχε ελαττωθεί ο αριθμός τους. Η
Πολωνία προς τιμήν της αρνήθηκε να στείλει αμούστακα
παιδιά σε αυτόν τον πόλεμο. 

Οι δόλιες οι μάνες οδύρονταν, σπάραζαν και πέθαιναν για
να μην πάρουν τα παιδιά τους και έκρυβαν τις κόρες τους
στους φούρνους και κάθε βράδυ γίνονταν ομάδες και κρύβονταν
στις καλαμποκιές, στις θυμωνιές, στα ποτάμια για να τα
σώσουν. Και η μικρομάνα μας με το βρεφάκι που δεν γινόταν
δεκτή από την ομάδα γιατί θα προδιδόταν από το κλάμα του
μωρού.

Μέσα σ’ έναν ασβεστόλακο η μάνα μας βάζει, μ’ αγκάθια
και ξερόκλαδα η δόλια μας σκεπάζει και το μωρό το τρίμηνο,
στο στήθος της το βάζει, γάλα δεν έχει ούτε σταλιά, το αίμα
της καρδιάς ρουφά, το κλάμα του να πάψει μη προδοθεί η
κρυψώνα μας και της χαθούν όλα τα παιδιά. 

Εκείνο το μωρό, ο γιός, η κόρη και πολλά άλλα μείναμε
ορφανά, σκορπιστήκαμε σαν τρομαγμένα πουλιά για να σω-
θούμε στην παιδούπολη της Αγίας Όλγας, τη σημερινή οικο-
κυρική σχολή Φλώρινας, που δυστυχώς, ενώ γνώριζαν οι αν-
τάρτες ότι εκεί υπήρχαν μόνο παιδιά, βομβάρδιζαν πολύ
συχνά. Μια νύχτα που άρχισε άγριος βομβαρδισμός μας κα-
τέβασαν πάλι στα υπόγεια κουκουλωμένα με κουβέρτες,
στρυμωγμένα πολλά μαζί στις γωνίες, τρέμοντας από το
φόβο και το κρύο, κλείναμε με τα παγωμένα χεράκια μας τα
αυτιά μας μπας και δεν ακούσουμε τουφεκιές και μειώσουμε
τον τρόμο. Πώς άντεξε αλήθεια η καρδούλα μας;

Το πρωί τα κρεβάτια μας ήταν γεμάτα τούβλα, σουβάδες,
τζάμια  και βλήματα και αν δεν μας είχαν πάρει από εκεί θα
είχαμε σκοτωθεί. Πολύ γρήγορα με στρατιωτικά james μας

μετέφεραν σε άλλα ορφανοτροφεία της Θεσσαλονίκης, Αγία
Ειρήνη, Αγία Τριάδα, Άγιος Δημήτριος, Παπάφειο, Καστοριάς
και άλλα. Βρεθήκαμε μόνα σε ξένους τόπους, άγνωστα μέρη,
χωρίς μάνας αγκαλιά, χωρίς χάδι, χωρίς φιλιά. Αυτά τα παιδιά,
όσα επέζησαν γίναμε μανάδες, πατεράδες, γιαγιάδες, κλαίει
και σήμερα η ψυχή μας και τα δάκρυά μας σμίγουν με τα δικά
σας και τρέμει η καρδιά μας την λησμονιά. Γιατί κάθε χρόνο
όλο και λιγότεροι νέοι δίνουν το παρόν. Μα δεν πρέπει να
ξεχαστούν τα εγκλήματα των ανταρτών, πρέπει να γραφτούν
κι αυτά στην ιστορία και στα βιβλία, να νιώσουν οι νέοι πόσο
εύκολο είναι να παρασυρθεί κανείς από τις κομματικές
σειρήνες και τις βαρύγδουπες ξενοκίνητες εχθρικές υποσχέσεις.
Να μάθουν ότι κάθε άλλο παρά εμφύλιος πόλεμος ήταν,
γιατί ήταν καθαρά ξενοκίνητη ανταρσία από τους σοβιετικούς
για δικά τους τυχοδιωκτικά συμφέροντα. Να ακούσουν τις
ιστορίες των ανθρώπων όπως τις έζησαν και  να νιώσουν τα
μνημόσυνα αυτά ως εθνικές τιμητικές γιορτές μνήμης.  

Το οφείλουμε σε αυτούς που έχυσαν το αίμα τους για να
ζήσουμε εμείς ελεύθεροι. Το οφείλουμε στους εαυτούς μας
που πλαστήκαμε από το θεό ελεύθεροι. Το οφείλουμε στα
ίδια τα παιδιά μας να μάθουν να κρατούν αξίες αιώνων της
πατρίδας μας. Το οφείλουμε στην πατρίδα μας, στην όμορφη
και παράξενη Ελλάδα μας που όμως σαν αυτή που μας
έλαχε στον κόσμο αυτόν πουθενά δεν είδαμε.

Αύριο λοιπόν την ώρα που θα ψαλεί από τον Σεβασμιότατο
Μητροπολίτη κ. Θεόκλητο με τα βουρκωμένα μάτια η επι-
μνημόσυνος δέησης και ο αιματοβαμμένος ιερός χώρος θα
ξαναζήσει τον πόνο, την πίκρα, αλλά και την περηφάνεια και
τον ηρωισμό. Θα στηθεί ο χορός των παλικαριών, θα ακουστεί
ο κρότος των όπλων και οι χορταριασμένοι αστόλιστοι τάφοι,
οι μισοφθαρμένοι σταυροί στην γωνία και τα ιερά οστά στο
οστεοφυλάκιο μαζί με τον πατέρα μου θα ποτιστούν με
δάκρυα συμπολεμιστών κάποιου αδελφού, κάποιας  αρρα-
βωνιαστικιάς που χρόνια έζησε κρατώντας το κιτρινισμένο
νυφικό στο μπαούλο και καρτερώντας με το θολωμένο
μυαλό την επιστροφή.

Και η Ελληνίδα χαροκαμένη μαυροφορεμένη μάνα που
έζησε και έφυγε με ανοιχτή την πληγή της καρδιάς της να αι-
μορραγεί γιατί δεν βρήκε, δεν στόλισε, δεν έπλυνε το πλη-
γωμένο κορμί του παιδιού με τα δάκρυα, δεν το μοιρολόγησε,
θα έρχεται αόρατο αερικό, θα χαϊδεύει τις φωτογραφίες
στους σταυρούς, θα είναι η μάνα του 40χρονου, του 20χρονου,
30χρονου, του άγνωστου στρατιώτου, του άλλου παιδιού
από την Κρήτη, την Ήπειρο, την Πελοπόννησο, την Αιτωλοα-
καρνανία, αλλά και του άλλου που γεννήθηκε στον Πόντο,
γλύτωσε από το μαχαίρι του Τούρκου αλλά έφυγε από χέρι
Έλληνα αδερφού. Αυτή η μάνα ίσως γαληνέψει τις ψυχές
των παιδιών μοιρολογώντας: 

«Αετοί μου, παλικάρια μου, 
τι να σας πρωτοπούμε, 
τα νιάτα σας γίναν μνήματα 
και η λεβεντιά χορτάρι 
και το ανίκητο κορμί 
χώμα και το πατούμε. 
Για σας ανάβουμε κερί, 
για σας υμνολογούμε, 
σε σας δάφνες και στέφανα 
και λευτεριά χρωστούμε. 
Για σας λυγμοί και δάκρυα, 
για σας μοιρολογούμε». 
Με τέτοια λόγια παρόμοια προσπαθούσε να αντέξει το

βαθύ πόνο η χαροκαμένη μάνα και χήρα γυναίκα. 
Και το παιδί που έζησε το χαμό, το χαλασμό, το δάκρυ, τον

κατατρεγμό και την ορφάνια στα διάφορα ορφανοτροφεία,
σαν έγινε γονιός και είδε τα παιδιά του να είναι φίλοι, συνερ-
γάτες, να αλληλοπαντρεύονται με τα παιδιά των τότε εχθρών
του, θύματα και αυτά της ευκολοπιστίας των πατεράδων
τους, μεγαλώνοντας στις παιδουπόλεις ελληνοχριστιανικά,
βρήκε τη δύναμη να διώξει το μίσος και να σπείρει στις ψυχές
των παιδιών τη συγχώρεση.

Όμως μια τέτοια μέρα που πονεί τόσο πολύ, εκεί στο κοι-
μητήριο δε θα αντέξει, θα γίνει το φοβισμένο, τρομαγμένο
παιδί, θα φύγει και θα σκαρφαλώσει στα κορφοβούνια, βου-
λιάζοντας στα χιόνια και θα λαχταρά να προβάλει από κάπου
ο φαντάρος πατέρας του με την τρύπια από σφαίρες ματωμένη
χλαίνη του, το τουφέκι στον ώμο και με απλωμένα χέρια να
το σφίξει στην αγκαλιά του, να σμίξουν πατέρας και παιδί.
Μα μια ριπή ξαπλώνει τον πατέρα στο κατάλευκο χιόνι και
μένει με απλωμένα χέρια και άδεια αγκαλιά. Και το ορφανό
μένει πάλι μόνο, ακίνητο, άψυχο, με πόνο που ματώνει την
καρδιά του και όσο και αν προσπαθεί δεν μπορεί να βγάλει
την κραυγή «Πατέρα» που καίει τα σπλάχνα του και γίνεται
λυγμός, ρόγχος και σιωπή. 

Αιωνία σας η μνήμη
Αθάνατοι ήρωες

Λόγια ψυχής και πόνου, για τους πεσόντες της Μάχης της Φλώρινας, την 12η Φεβρουαρίου 1949
Της Κοσμίδου – Σαββίδου Ελένης, συνταξιούχου Εκπαιδευτικού

Συνέχεια από τη σελίδα 9



EΘNIKH HXΩΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2018 11 παραρτήματα

παραρτήματα Ε.Α.Α.Σ.
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

31 Ιαν 2018: Ο Πρόεδρος  Αντγος
ε.α. Κωστούλας Δημήτριος, συμμε-
τείχε στην εκδήλωση "Ημέρα μνήμης
των Ελλήνων Εβραίων μαρτύρων και
ηρώων του ολοκαυτώματος", που
διοργάνωσε η Περιφέρεια Ηπείρου
στο Πνευματικό Κέντρο Δήμου Ιωαν-
νιτών.

10 Φεβ 2018: Σύσσωμο το ΔΣ/Πα-
ραρτήματος ΕΑΑΣ Ιωαννίνων και πολ-
λά μέλη του Παραρτήματος παρευ-
ρέθησαν στην επιμνημόσυνη δέηση
στο Μνημείο πεσόντων Αξιωματικών-
οπλιτών (Μαυσωλείο) στο νεκροταφείο
Αγίου Νικολάου Κοπάνων.

10 Φεβ 2018: Πραγματοποιήθηκε  στη
Λέσχη Αξκών Φρουράς Ιωαννίνων, ο ετήσιος
χορός της ΕΑΑΣ Παραρτήματος ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
με την συμμετοχή δεκάδων μελών του
αλλά και εν ενεργεία στελεχών, μέσα σε
ένα θερμό και ζεστό περιβάλλον με πολύ
κέφι που κράτησε για πολλές ώρες. Περιε-
λάμβανε την κοπή βασιλόπιτας και την βρά-
βευση των αριστούχων μαθητών των μελών
του Παραρτήματος. Παρευρέθηκαν από τις
πολιτικές και στρατιωτικές αρχές, ο Βου-
λευτής της Ν.Δ. κύριος Τασούλας Κωνσταν-
τίνος, ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Ηπεί-
ρου κύριος Καραμπίνας Ιωάννης, η Αντιπε-
ριφερειάρχης Ηπείρου  κυρία Μητροκώστα
Γιούλη και ο Δκτής της VIIIης Μ/Π Ταξιαρχίας
Ταξχος κύριος Ανδριόπουλος Νικόλαος. Την
πίτα ευλόγησε εκπρόσωπος της Μητρόπολης
Ιωαννίνων.

17 Φεβ 2018: Ο Πρόεδρος  Αντγος ε.α.
Κωστούλας, το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου
2018, παρεβρέθηκε στο Στρατηγείο της 8ης
Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας Πεζικού, στα
Ιωάννινα, όπου ο Αρχηγός ΓΕΣ, Αντιστράτηγος
Αλκιβιάδης Στεφανής βράβευσε τους εργο-
δότες του Έφεδρου Ανθυπολοχαγού Δη-
μήτριου Γκόγκα του ΤΕΘ Καλπακίου, αδελ-
φούς Μαρία και Αθανάσιο Πασσιά

19-21 Φεβ 2018: Με λαμπρότητα και κάθε
επισημότητα πραγματοποιήθηκαν και φέτος
στα Ιωάννινα οι εκδηλώσεις για την απε-
λευθέρωση της πόλεως, στις οποίες το ΤΣ
του Παραρτήματος και πολλά μέλη του
συμμετείχαν όπως παρακάτω:

α. Στις19 Φεβ 2018 στην επιμνημόσυνη
δέηση και κατάθεση στεφάνου από τον
πρόεδρο του Παραρτήματος  στο Τύμβο
Μπιζανομάχων, όπου έγινε και τοπογραφι-
κή- ιστορική ενημέρωση για τα οχυρά Μπι-

ζανίου. 
β. Στις 20 Φεβ 2018 στο Τρισάγιο και κα-

τάθεση στεφάνου από τον αντιπρόεδρο
του Παραρτήματος στο Στρατηγείο Πολέμου
1912-1913 στο Χάνι Εμίν Αγά, στο οποίο
παρευρέθησαν όλες οι πολιτικές και στρα-
τιωτικές αρχές του νομού, δεκάδες πολίτες
και μαθητές από Δημοτικά και  Γυμνάσια
των Δήμων Δωδώνης και Ιωαννιτών.

γ. Στις 20 Φεβ 2018: Το ΤΣ του Παραρτή-
ματος, καθώς και πολλά άλλα μέλη του,
παρευρέθησαν στην επιμνημόσυνη δέηση
στο Ηρώο Μπιζανομάχων στα Ιωάννινα,όπου
ο Πρόεδρος Αντγος ε.α. Κωστούλας Δημή-
τριος κατέθεσε στεφάνι.

δ. Το μέλος του ΤΣ του Παραρτήματος
Ταξχος ε.α. Μήλας Δημήτριος στα πλαίσια
των εορταστικών εκδηλώσεων  κατέθεσε
στεφάνι στην τελετή μνήμης" των έξι πα-
ληκαριών που έπεσαν στον λόφο της Δου-
ρούτης"

ε. Σύσσωμο το ΔΣ/Παραρτήματος ΕΑΑΣ
Ιωαννίνων και πολλά μέλη του Παραρτή-
ματος παρευρέθησαν στη επίσημη πανη-
γυρική δοξολογία στον Ι.Μ.Ν. Αγίου Αθανα-
σίου, για τα ελευθέρια της πόλεως στη κα-
τάθεση στεφάνου στο Ηρώο Μπιζανομάχων
από την Α.Ε. Κο Πρόεδρο της Δημοκρατίας
και ακολούθως μετέβησαν στην εξέδρα
των επισήμων και παρακολούθησαν την
παρέλαση των πολιτικών και Στρατιωτικών
τμημάτων.

24 Φεβ 2018: Ο Πρόεδρος Αντγος ε.α.
Κωστούλας Δημήτριος, ο Αντιπρόεδρος Αντ-
γος ε.α. Στεργιάννης Γεώργιος και το μέλος
του ΤΣ Τχξος ε.α. Μήλας Δημήτριος καθώς
και άλλα μέλη του Παραρτήματος  παρευ-
ρέθησαν στην Κόνιτσα για τον εορτασμό
της απελευθέρωσης της πόλεως, όπου ο
Πρόεδρος κατέθεσε στεφάνι.

ΦΘΙΩΤΙΔΑ

Το Σάββατο 03 Φεβρουαρίου, το Παράρτημα
με την ευλογία εκπροσώπου του Σεβασμιω-
τάτου Μητροπολίτου κ.κ. Νικολάου, έκοψε
την Αγιοβασιλόπιτά του. Στην εκδήλωση που
πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα εορταστικό
κλίμα στη  Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Λαμίας,
παρέστησαν και τίμη σαν τους Αποστράτους
Αξιωματικούς οι: Ανώτερος Διοικητής Φρουράς
Λαμί ας Ταξίαρχος Διοικητής του Κ.Ε.Υ.Π. κ. Βα-
σίλειος Μπέλος συνοδευόμενος από τους Δι-
οικητές των Στρατιωτικών Μονάδων της πε-
ριοχής, οι Βουλευτές Φθιώ τιδος κ. Απόστολος
Καραναστάσης, κ. Ιωάννης Σαρακιώτης και κ.
Χρήστος Σταϊκούρας, ο Δήμαρχος Λαμιέων κ.
Νικόλαος Σταυρογιάννης, ο πρώην Πρόεδρος
του Δημοτικού Συμβουλίου και νυν δημοτικός
σύμβουλος δικηγόρος κ. Παναγιώτης Φώσκολος
και ο Πρόεδρος του υπεραστικού ΚΤΕΛ Φθιώ-
τιδος απόστρατος Στρατιωτικός κ. Δημήτριος
Παπαναγιώτου. Κατά τη διάρκεια της εκδη-
λώσεως ο Πρόεδρος του Τ.Σ. εκ μέρους της
Ε.Α.Α.Σ., επέδωσε τιμητικό βραβείο στον αρι-
στεύσαντα μαθητή της Γ΄ Λυκείου Δημήτριο
Καρπέτη. Τιμητικές πλακέτες απονεμήθηκαν
επίσης στην σπουδάστρια Ιης τάξης της ΣΜΥ
Κυριακή Γεωργαντζά θυγατέρα μέλους του
Παραρτήματος για την εισαγωγή της στη
σχολή και στον υιό του μέλους μας Νίκης Μυ-
λωνά – Μουμτζή Ευάγγελο Μουμτζή για τις

παγκόσμιες διακρίσεις στα αθλήματα του
Brazilian Jiou – Jitsou και MMA. Τις παραπάνω
απονομές πραγματοποίησαν ο Ταξίαρχος Δι-
οικητής του Κ.Ε.Υ.Π. και ο Πρωτοπρεσβύτερος
Αιδεσιμολογιώτατος κ. Νεόφυτος Ραφαηλίδης
αντίστοιχα. Ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβου-
λίου, Ταξίαρχος ε.α. Νικόλαος Τσιλαλής στον
χαιρετισμό που απηύθυνε, έκανε ιδιαίτερη
αναφορά στην απαξίωση των αποστράτων
από τις τελευταίες κυβερνήσεις ενώ ανέφερε
τον αγώνα που δίνει καθημερινά το Δ.Σ. της
Ε.Α.Α.Σ. με επικεφαλής τον Πρόεδρο Αντι-
στράτηγο ε.α. κ. Βασίλειο Ροζή για δικαίωση
των αιτημάτων των αποστράτων.

•Την Παρασκευή 09 Φεβρουαρίου, αντι-
προσωπεία του Παραρτήματος παρέστη στην
τελετή ορκωμοσίας των νεοσυλλέκτων οπλι-
τών της 2018 Α’ ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε
στο Κ.Ε.Υ.Π..

ΗΛΕΙΑ

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ

Το  Παράρτημα Ε.Α.Α.Σ. «ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ»,
στις 20 Ιαν 2018 έκοψε τη βασιλόπιτα για το
2018 στη ΛΑΦ Διδυμοτείχου, παρουσία πολ-
λών συναδέλφων και τοπικών αρχών. Την
εκδήλωση τίμησαν οι:

α. Ο πανοσιολογιότατος πατήρ Νικηφόρος
ως εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Διδυμο-
τείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου, ο οποίος
ευλόγησε τη Βασιλόπιτα, μαζί με τον Αιδε-
σιμολογιώτατο Πατέρα Νικόλαο.

β. Ο Δήμαρχος Διδυμοτείχου Παρασκευάς
Πατσουρίδης

γ. Ο Στγός Δκτής της XVI M/K ΜΠ Υπτγος
Δημήτριος Μπονώρας

2. Στην εκδήλωση βραβεύτηκαν οι αρι-
στεύσαντες μαθητές Β’ και Γ’ Λυκείου σχο-
λικού έτους 2016-2017 που παρέστησαν
στην τελετή, παιδιά συναδέλφων, ενώ έγινε
μνεία και για τους ήδη φοιτητές σε διάφορα
πανεπιστήμια της χώρας.

3. Τυχερός της βραδιάς που έτυχε το
«φλουρί» της Βασιλόπιτας, ήταν ο Θεοχαρίδης

Εμμανουήλ, στον οποίο ευχόμαστε να είναι
πάντα τυχερός στη ζωή του.

4. Το Τοπικό Συμβούλιο  ΕΑΑΣ «ΔΙΔΥΜΟΤΕΙ-
ΧΟΥ», αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει
το Στγό Δκτή της XVI M/K, για την όλη βοήθεια
προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εκδή-
λωση, το Δντή και το προσωπικό της ΛΑΦΔ
για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν,
καθώς επίσης και την καλλιτεχνική ομάδα
της στρατιωτικής μουσικής, για το κέφι που
πρόσφεραν στους καλεσμένους με τη μου-
σική τους. Τέλος να ευχαριστήσει και όλους
όσους συμμετείχαν σ’ αυτή την εκδήλωση.    

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου
έγινε στη Λέσχη Αξιωματικών
Φρουράς Ναυπλίου, εκδήλω-
ση για την κοπή της πίτας για
το Νέο Έτος για τα μέλη και
τις οικογένειές μας. Παρευ-
ρεθήκαμε 60 άτομα, ήπιαμε
τον καφέ μας και κόψαμε την
πίτα μας. Μας τιμήσανε με
την παρουσία τους ο σεβα-
σμιότατος Μητροπολίτης Αρ-
γολίδας κκ. Νεκτάριος, ο οποί-
ος ευλόγησε και έκοψε την πίτα, οι βου-
λευτές Αργολίδας κ. Ανδριανός Ι. και Μα-
νιάτης Ι., ο Υποδιοικητής του ΚΕΜΧ, ο επικε-
φαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης του
Δήμου Ναυπλιέων κ. Γραμματικόπουλος Χ.
και εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Τυχερός του φλουριού ήταν o Σχης ε.α
Βελήσαρης Ζαχαρίας.

Επίσης βραβεύτηκαν 2 αριστούχοι μαθητές

της Γ’ Λυκείου της προηγούμενης σχολικής
περιόδου (Ανυφαντή Ελένη-Αποστολία του
Νικολάου και Βίτσιος Γεώργιος του Μιχαήλ).

Τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου του Πα-
ραρτήματος θέλουμε να ευχαριστήσουμε
θερμά όσους παρευρέθηκαν καθώς και το
προσωπικό της Λέσχης Αξιωματικών για την
εξυπηρέτηση..

ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΜΕ ΥΓΕΙΑ!!

ΑΡΓΟΛΙΔΑ

Πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία
στις 2 Φεβρουαρίου η κοπή της πίτας του Πα-
ραρτήματος Ηλείας της Ένωσης Αποστράτων
Αξιωματικών Στρατού στο γνωστό κέντρο του
Πύργου, ROTONDA. Στην εκδήλωση συμμε-
τείχαν συνολικά 100 μέλη με τις οικογένειες
τους καθώς και φίλοι της Ε.Α.Α.Σ. Κατά την
διάρκεια της εκδήλωσης δόθηκαν έπαινοι στα
τέκνα των μελών μας που διακρίθηκαν στις
σπουδές τους τον περασμένο χρόνο. Χορέ-
ψαμε, τραγουδήσαμε και διασκεδάσαμε μέχρι
τις πρώτες πρωινές ώρες.

Το Παράρτημα συμμετείχε στο συλλαλητήριο
της 4 Φεβ. στην Αθήνα γα το Σκοπιανό, με ένα
λεωφορείο σε συνεργασία με το Παράρτημα
Πάτρας. Συνολικά συμμετείχαν 50 άτομα.   

Ο Πρόεδρος εκπροσωπώντας την Ε.Α.Α.Σ.
συμμετείχε στην κοπή της πίτας του Συλλόγου
Πολυτέκνων Πύργου, του Λυκείου Ελληνίδων,

της Φιλαρμονικής του Δήμου και των Λαστέικων.
Επίσης εκπροσώπησε την Ε.Α.Α.Σ. στο Θεολο-
γικό Συνέδριο της Ι.Μ. Ηλείας, στην επιμνημό-
συνη δέηση για τον Μίλτωνα Ιατρίδη που ορ-
γάνωσε στο Κατάκολο η Ε.Α.Α. Ναυτικού Ηλείας
και στο Μνημόσυνο του Θ. Κολοκοτρώνη που
οργάνωσε ο Σύνδεσμος Γορτυνίων.   
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Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 11 Φε-
βρουαρίου 2018, η κοπή Βασιλόπιτας του
έτους 2018 του Παραρτήματος Ρεθύμνου
της Ενώσεως των Αποστράτων Αξιωματικών
Στρατού, με τη συμμετοχή των Παραρτημάτων
της Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Αε-
ροπορίας Χανίων-Ρεθύμνου και της Ενώσεως
Αποστράτων Αξιωματικών Ναυτικού Κρήτης,
στο κοσμικό κέντρο “Α-Α” στους Αρμένους
Ρεθύμνου.

Στην εκδήλωση παρέστησαν τιμώντας με
την παρουσία τους, ο  Αιδ. Δημήτριος Λίτινας
εκ μέρους του Σεβ. Μητροπολίτου Ρεθύμνης
& Αυλοποτάμου κ.κ. Ευγενίου, ο Βουλευτής
Ρεθύμνου της Νέας Δημοκρατίας κ. Ιωάννης
Κεφαλογιάννης, ο Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΕΘΑ
Στρατηγός Μανούσος Παραγιουδάκης, η Αν-
τιπεριφερειάρχης Ρεθύμνου κα Μαίρη Λιονή,
ο Δήμαρχος Ρεθύμνου κος Μαρινάκης Γεώρ-
γιος, ο Δήμαρχος Αγ. Βασιλείου κος Ταταράκης
Ιωάννης, ο Υποδιοικητής 5ης Ταξιαρχίας Πε-
ζικού- «V Μεραρχία Κρητών» Συνταγματάρ-
χης(ΠΖ) κος Σαριδάκης Στυλιανός, ο Ανώτερος
Διοικητής Φρουράς Ρεθύμνου Συνταγματάρ-
χης(ΠΒ) κος Παπαδάκης Αλέξανδρος, εκπρό-
σωπος του 547 Α/Μ TΠ, ο Λιμενάρχης Ρεθύ-
μνου Πλωτάρχης κος Κων/νος Καστρινάκης,
ο Πρόεδρος του παραρτήματος Νομών Χα-
νίων-Ρεθύμνου της ΕΑΑΑ, Αντιπτέραρχος εα
Καμπιανάκης Αντώνιος, εκπρόσωπος του Προ-
έδρου του παραρτήματος Κρήτης της ΕΑΑΝ,
Πλοίαρχος(ΠΝ) εα κος Μεταξάκης Νεκτάριος,
ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Εφέδρων
Αξκων Ν. Ρεθύμνου, Εφεδρος Υπλγος(ΠΖ)
Πετράκης Ιωσήφ, και μεταξύ αυτών και ο
διακριθείς και τιμηθείς για την προσφορά του
στην Πατρίδα και την τολμηρή του απόφαση
τον Ιούλιο του 1974, κυβερνήτης της Απο-
στολής ΝΙΚΗ-14 προς Κύπρο, Πτέραρχος εα
κ. Πετρουλάκης Ευάγγελος. 

Ο Πρόεδρος του παραρτήματος Ρεθύμνου
της ΕΑΑΣ Ταξίαρχος εα κος Κωνσταντάκης
Αντώνιος, ο εκπρόσωπος του Προέδρου του
παραρτήματος Κρήτης της ΕΑΑΝ Πλοίαρχος
(ΠΝ)εα κος Μεταξάκης Νεκτάριος, και ο Πρό-

εδρος του παραρτήματος Νομών Χανίων-
Ρεθύμνου της ΕΑΑΑ Αντιπτέραρχος εα Καμ-
πιανάκης Αντώνιος, ευχαρίστησαν θερμά όλες
και όλους τους προσκεκλημένους, ευχήθηκαν
Χρόνια Πολλά, Καλή Δημιουργική & Ευλογη-
μένη χρονιά, γεμάτη υγεία και χωρίς νέα
βάρη. Ο Αιδ. Δημήτριος Λίτινας, ευλόγησε
την βασιλόπιττα ευχηθείς στους παρισταμέ-
νους για υγεία και δημιουργική χρονιά με την
χάρη των Αγίων.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε βράβευση
μαθητών Γ’ Λυκείου που αρίστευσαν κατά το
σχολικό έτος 2016-2017, τέκνων συναδέλφων
μελών του Παραρτήματός μας και ήδη επι-
τυχόντων στα ΑΕΙ της χώρας, Ηλιάννας Ανυ-
φαντάκη κόρη Τχου(ΦΠΖ) εα Ανυφαντάκη Εμ-
μανουήλ, Ευθυμίας Φώτη κόρη Σχου(ΝΣ)εα
Φώτη Δημητρίου και Πέτρου Κωνσταντάκη
υιού του Ταξίαρχου εα Κωνσταντάκη Αντωνί-
ου. 

Την πολύ όμορφη εκδήλωση κάλυψε μου-
σικά το συγκρότημα των Κωνσταντάκη Πέτρου
(λύρα-τραγούδι) και Καραίσκου Στέργιου (Λα-
ούτο), και το σχήμα των Πίτερη Ηλία (λαού-
το-μπουζούκι-τραγούδι), Πίτερη Μανώλη
(κλαρίνο) και Καλλέργη Δημήτρη(αρμόνιο)
ενώ η μελωδική τραγουδίστρια Μαρία Μαν-
τικού μάγεψε με την φωνή της τους καλε-
σμένους. Το γλέντι κράτησε μέχρι αργά το
απόγευμα και οι εντυπώσεις ήταν οι καλύτε-
ρες. Θερμώς ευχαριστούμε τους συναδέλ-
φους για την συμμετοχή τους και ευχόμαστε
πάλι και του χρόνου με υγεία.

παραρτήματα Ε.Α.Α.Σ.

ΡΕΘΥΜΝΟ

Την 11/02/2018 έλαβε χώρα στη Λέσχη Αξ-
κών Φρουράς Καβάλας η κοπή της Πρωτο-
χρονιάτικης Πίτας του Παραρτήματος μας και
η επίδοση πλακέτας στα αποχωρήσαντα μέλη
του Τ.Σ.

Παρευρέθησαν ο Αντιπεριφεριάρχης Κος
Μαρκόπουλος Θ , ο Δκτης της ΧΧΤΘΜ, η Δή-
μαρχος Κα Τσανάκα Δ, εκπρόσωπος του Μη-
τροπολίτου καθώς πολλά μέλη και φίλοι του
Παραρτήματος μας, με τις οικογένειές τους.

ΚΑΒΑΛΑ

1. Σας γνωρίζουμε ότι κατά το χρονικό διά-
στημα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου  2018 το Πα-
ράρτημα ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου  συμμετείχε
στις παρακάτω εκδηλώσεις:

α.Την 01 Ιαν. 2018 ο Προέδρος Ταξχος ε.α
Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου παραβρέθηκε
στην δοξολογία για το νέο έτος.

β.Την 06 Ιαν. 2018 ο Προέδρος Ταξχος ε.α
Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου παραβρέθηκε
στην δοξολογία για τον εορτασμό των θεο-
φανείων.

γ.Την 12-13 Ιαν. 2018 ο Προέδρος Ταξχος
ε.α Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Πα-
ραρτήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου συμμετείχε
στην συγκέντρωση των προέδρων των ΤΣ,
την κοπή της βασιλόπιτας και της βράβευσης
των αριστούχων μαθητών υπό την αιγίδα της
ΕΑΑΣ στην ΛΑΕΔ.

δ.Την 27 Ιαν. 2018  ο Προέδρος Ταξχος ε.α
Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου παραβρέθηκε
στην την κοπή της βασιλόπιτας και της βρά-
βευσης  των Εφέδρων Αξκων της Δωδεκανήσου
στην ΛΕΘ. Παραβρέθηκαν οι πολιτικές,θρη-

σκευτικές και στρατιωτικές αρχές.
ε.  Την 30 Ιαν. 2018  ο Προέδρος Ταξχος ε.α

Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου παραβρέθηκε
στο μνημόσυνο πεσόντων στα Ιμια.

στ.Την 03 Φεβ. 2018 πραγματοποιήθηκε
στην ΛΕΘ ΡΟΔΟυ με επιτυχία η ετήσια τελετή
της χοροεσπερίδας, κοπής της βασιλόπιτας
και βράβευσης των αριστούχων μαθητών των
μελών μας. Συμμετείχαν 70 μέλη με τις οικο-
γένειες τους καθώς και  οι πολιτικές,θρησκευ-
τικές και στρατιωτικές αρχές.

ζ. Την 10 Φεβ. 2018 ο Προέδρος Ταξχος ε.α
Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου παραβρέθηκε
στο μνημόσυνο πεσόντων για τους απελευ-
θερωτικούς αγώνες του Έθνους.

η. Την 22 Φεβ. 2018 ο Τχης Ψαρομιχαλάκης
Μιχαήλ συμμετείχε σε φιλανθρωπικό αγώνα
καλοθόσφαιρας που οργάνωσε η 95 ΑΔΤΕ.

θ. Την 24 Φεβ. 2018 ο Προέδρος Ταξχος ε.α
Χατζηχαραλάμπους Κλεόβουλος του Παραρ-
τήματος ΕΑΑΣ Δωδ/σου-Ρόδου  παραβρέθηκε
στην  κοπή της βασιλόπιτας και της βράβευσης
του Συνδέσμου Εθνοφυλάκων Ρόδου.

ΡΟΔΟΣ

ΣΠΑΡΤΗ

Την 10η Φεβ 2018  το Τ.Σ. ΕΑΑΣ
Μυτιλήνης, διοργάνωσε Χοροεσπε-
ρίδα για την κοπή βασιλόπιτας του
Παραρτήματος και την βράβευση
αριστούχων τέκνων των μελών, με
τη συμμετοχή της ηγεσίας και των
Τοπικών Αρχών του Νησιού.

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου, πραγματο-
ποιήθηκε η εκδήλωση της κοπής της βασι-
λόπιτας του Παραρτήματος Σπάρτης.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τους ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης μας
κ.κ. Ευστάθιος, η Αντιπεριφερειάρχης  κ. Τζα-
νετέα, ο Ταξχος Δκτής του ΚΕΕΜ, ο διευθύ-
νων Σύμβουλος της Ε.Α.Α.Σ. Υπτγος ε.α. κ.
Δεβούρος, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Συν-
ταξιούχων Αστυνομικών κ. Λιάσκος  και
πολλά μέλη του Παραρτήματος.

Ο Μητροπολίτης μας ήταν και ο τυχερός
της βραδιάς αφού το νόμισμα βρέθηκε στο
κομμάτι της πίτας του. Θα έλεγα μάλιστα ότι
αυτό ήταν και συμβολικό αφού, όπως και ο
ίδιος δήλωσε, μαζί με το Μητροπολίτη τους,

όλοι οι Λάκωνες θα είναι τυχεροί, πράγμα
που όλοι μας το ευχόμαστε.

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Διευθύνων
Σύμβουλος της Ε.Α.Α.Σ. ενημέρωσε τα μέλη
μας για τις τρέχουσες εξελίξεις σχετικά με
τα γνωστά «φλέγοντα» θέματα.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

7-11-2017: Η ΕΑΑΣ παρ. Ν. Θεσ/νίκης με
πλήθος Αξκων ε.α επισκέφθηκε το Θωρη-
κτό «ΑΒΕΡΩΦ».

11-11-2017: Ο πρόεδρος της ΕΑΑΣ παρ.
Θεσ/κης Αντγος ε.α. κ. Τραχανατζής Κων-
σταντίνος καταθέτει στεφάνι στα Συμμαχικά
Νεκροταφεία υπέρ πεσόντων του Α’ Παγκο-
σμίου Πολέμου.

21-11-2017: Η Ταξχος ε.α. κ. Νάννου Καλ-
λιόπη παρευρέθη στη Δοξολογία υπέρ των
Ε. Δυνάμεων, ως εκπρόσωπος της ΕΑΑΣ
Παρ. Θεσ/νίκης.

20-12-2017: Ο πρόεδρος Αντγος ε.α. κ.
Τραχανατζής και Μέλη της ΕΑΑΣ Παρ. Ν.
Θεσσαλονίκης, επισκέφθηκαν το Φυλάκιο

Κρυσταλλοπηγής, λόγω των Χριστουγέν-
νων.

22-12-2017: Η Στρατιωτική μπάντα
έψαλλε τα κάλαντα στην ΕΑΑΣ Παρ. Ν.
Θεσ/νίκης.

28-12-2017: Η Ταξχος ε.α. κ. Νάννου Καλ-
λιόπη παρευρέθη στη συγκέντρωση ομιλίας
και κατέθεσε στεφάνι υπέρ των πεσόντων
Ελλήνων Εβραίων της Θεσ/νίκης το 1940.

1-1-2018: Η Ταξχος ε.α. κ. Νάννου Καλ-
λιόπη παρευρέθη στη Δοξολογία της Πρω-
τοχρονιάς, ως εκπρόσωπος της ΕΑΑΣ Παρ.
Ν. Θεσ/κης.

4-2-2018: Κοπή Βασιλόπιτας της ΕΑΑΣ
Παρ. Ν. Θεσ/νικης.

ΧΑΝΙΑ

Ο Πρόεδρος τα μέλη του Τ.Σ. και αντιπρο-
σωπία συναδέλφων κατά το μήνα Φεβρουάριο
2018 παρέστησαν στις παρακάτω δραστηριό-
τητες και κοινωνικές εκδηλώσεις.

α. 2-2-2018: Στην παρουσίαση βιογραφίας
του Νικολάου Παπαδάκη: «Ελευθέριος Βενι-
ζέλος, ο Άνθρωπος ηγέτης».

β. 8-2-2018: Στα εγκαίνια του Ιερού Ναού
«Αγίου Ευδόξου μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου
του Στρατηλάτου» στην Αγυιά Χανίων, Στρα-
τόπεδο «Τχη (ΠΖ) Ραπτοπούλου Αλεξάνδρου.

γ. 9-2-2018: Στον εορτασμό ιδρύσεως 50
χρόνων Ορθόδοξης Ακαδημίας Κρήτης, και 30
χρόνων Διεθνούς Εταιρίας φίλων Νίκου Καζα-
τζάκη.

δ. 10-2-2018: Σε εκδήλωση για την επέτειο
βομβαρδισμού Στρατοπέδου ΑΚΡΩΤΗΡΙΟΥ το

1897. 
ε. 16-2-2018: Σε εκδήλωση στο Στρατηγείο

της 5ης ΤΑΞΠΖ προς τιμήν των διατελεσάντων
Διοικητών «VΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΚΡΗΤΩΝ»

στ. 20-2-2018: Στην κηδεία του Υπγου ε.α.
Εμμανουήλ Κανιτσάκη  στον Ι.Ν. Αγ. Λουκά
Χανίων.

η.25-2-2018: Στο μνημόσυνο του Υπτγου
ε.α. (ΠΒ) Κουτρουμπά Ιωάννου στον Ι.Ν. Ευαγ-
γελιστρίας στις Στέρνες Ακρωτηρίου Χανίων.

θ. 26-2-2018: Στην παρουσίαση βιβλίου του
Μάνου Πετράκη «Κρήτη το νησί των προσαρ-
μογών, Οικονομία και κοινωνία του 19ου αιώνα
1830-1931» που έγινε στο μέγαρο Μητροπο-
λίτης Ειρηναίος Γαλανάκης στη Χαλέπα Χα-
νίων.
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Τελετή απονομής μεταλλίων σε τρεις Έλ-
ληνες πολίτες για την διαιώνιση της μνή-

μης των Ρώσων νεκρών υπερασπιστών
πραγματοποιήθηκε στην Ρωσική Πρεσβεία
στην Αθήνα.

Εκ μέρους του Ρώσου υπουργού άμυνας,

Σεργκέι Σοιγκού απονεμήθηκαν μετάλλια
τιμής σε τρεις Έλληνες πολίτες στην Ελλάδα
«για την διαιώνιση της μνήμης των Ρώσων
νεκρών υπερασπιστών της Ρωσίας» (κεντρική
φωτογραφία άρθρου)

Τα βραβεία απονεμήθηκαν σε ειδική δε-
ξίωση προς τιμήν των «υπερασπιστών της
ημέρας Πατρίδας», που πραγματοποιήθηκε
στο κτίριο της Ρωσικής Πρεσβείας στην
Αθήνα.

Στην τελετή παρέστησαν εκπρόσωποι και
στρατιωτικοί ακόλουθοι από το ελληνικό Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας και τις ένοπλες δυνάμεις, το διπλωματικό
σώμα, αλλά και πολιτικοί.

«Για την μεγάλη τους συνεισφορά» να διαιωνίσουν τη
μνήμη των θυμάτων» βραβεύτηκαν, ο πρόεδρος της
ένωσης ελληνο-ρωσικής φιλίας από την Κεφαλλονιά κ.
Δημήτρης Ζαφειράτος, ο επίτιμος Πρόξενος της Ρωσίας
στην Κέρκυρα και τα Επτάνησα, κ.  Νίκος Κανούλας και ο

Αντιστράτηγος ε.α. κ. Κώστας Παντουβάς, ιστορικός και
συγγραφέας.

Ο κ. Ζαφειράτος ξεκίνησε και χρηματοδότησε την κα-
τασκευή το 2011 στο Αργοστόλι μνημείο για τους Ρώσους
ναύτες, οι οποίοι, μαζί με τους Έλληνες κατοίκους της
περιοχής αγωνίστηκαν για την ελευθερία του νησιού της
Κεφαλονιάς.

Ήταν επίσης ο εμπνευστής επίσης για την  αναμνηστική
πλάκα προς τιμήν του Ρώσου ναυάρχου Θεοδώρου  Ου-
σακώφ.

Ο κ. Νίκος Κανούλας πήρε ενεργό μέρος στην κατασκευή
του μνημείου για τον Ρώσο Ναύαρχο Θεόδωρο Ουσακώφ
στα νησιά της Κέρκυρας, Ζακύνθου και Λευκάδας, ενώ
συντέλεσε και στην ανέγερση μνημείου αφιερωμένου
σε Ρώσους και Έλληνες, που έπεσαν για την ελευθερία
και την ορθόδοξη πίστη των πατέρων τους, στο νησί
Βίδος κοντά στην Κέρκυρα.

Κάθε χρόνο ο επίτιμος πρόξενος συντελεί με την
μεγάλη συνεισφορά του στην επιτυχή διεξαγωγή του
δημόσιου φόρουμ «Ρωσική Εβδομάδα στα Ιόνια Νησιά».

Ο κ. Κώστας Παντουβάς είναι συγγραφέας  βιβλίου
αφιερωμένου στους ρώσους στρατιώτες και ναύτες, οι
οποίοι συνέβαλαν στην επανένωση της Κρήτης στην Ελ-
λάδα και «στον απόηχο της ρωσικής παρουσίας στην Ελ-
λάδα στην Κρήτη την χρονική περίοδο 1897-1909».

Ο Ρώσος πρεσβευτής στην Ελλάδα Αντρέι Μασλόβ στην
ομιλία του, μεταξύ άλλων, ευχαρίστησε τους τρεις Έλ-
ληνες πολίτες για την αξιοπρόσεκτη στάση τους απέναντι
στα μνημεία της κοινής ιστορίας των δύο λαών.

Ομως χαρακτηριστικό του «παγώματος» των ελληνο-
ρωσικών σχέσεων είναι ότι την περασμένη Παρασκευή
23 Φεβρουαρίου που η Ρωσία εόρταζε, όπως κάθε χρόνο,
την ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων και ήταν καλεσμένη
στην πρεσβεία το σύνολο της πολιτικής και στρατιωτικής
ηγεσίας της Ελλάδας,δεν προσήλθε ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ, εκ των
Πάνου Καμμένου, Δ.Βίτσα και των τεσσάρων Αρχηγών
Γενικών Επιτελείων (Α/ΓΕΕΘΑ, Ε.Αποστολάκης, Α/ΓΕΣ Α.Στε-
φανής, Α/ΓΕΝ Ν.Τσούνης και Α/ΓΕΑ, Χ.Χριστοφόρου).

Και αν για τον Α/ΓΕΕΘΑ, υπήρχε μια δικαιολογία γιατί
απουσίαζε στην Κρήτη, οι λοιποί απλώς αρνήθηκαν να
παραστούν στην εκδήλωση.

Είναι η πρώτη φορά που στον εορτασμό των ενόπλων
δυνάμεων της Ρωσίας δεν προσέρχεται στην ρωσική
πρεσβεία έστω για έναν τυπικό χαιρετισμό ούτε ένας

υπουργός ή αρχηγός από το υπουργείο Εθνικής Αμυνας.
Πρόκειται για μια αξιέπαινη ενέργεια από την Ρωσική

πρεσβεία που θυμίζει πόσο «φτωχή» ήταν και συνεχίζει
να είναι η ελληνική πλευρά σε Έλληνες που δίνουν
πολλά στην πατρίδα, και οι οποίοι «ξεχνιούνται» πολύ
εύκολα από την εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση, διαχρο-

νικά.
Τελετή απονομής μεταλλίων σε τρεις Έλληνες πολίτες

για την διαιώνιση της μνήμης των Ρώσων νεκρών υπε-
ρασπιστών  πραγματοποιήθηκε στην Ρωσική Πρεσβεία
στην Αθήνα.

Εκ μέρους του Ρώσου υπουργού άμυνας, Σεργκέι
Σοιγκού απονεμήθηκαν μετάλλια τιμής σε τρεις Έλληνες

πολίτες στην Ελλάδα «για την  διαιώνιση της μνήμης των

Ρώσων νεκρών υπερασπιστών της Ρωσίας» (κεντρική

φωτογραφία άρθρου)
Τα βραβεία απονεμήθηκαν σε ειδική δεξίωση προς

τιμήν των «υπερασπιστών της ημέρας Πατρίδας», που
πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της Ρωσικής Πρεσβείας
στην Αθήνα.

Στην τελετή παρέστησαν εκπρόσωποι και στρατιωτικοί
ακόλουθοι από το ελληνικό Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
και τις ένοπλες δυνάμεις, το διπλωματικό σώμα, αλλά
και πολιτικοί.

«Για την μεγάλη τους συνεισφορά» να διαιωνίσουν τη
μνήμη των θυμάτων» βραβεύτηκαν, ο πρόεδρος της
ένωσης ελληνο-ρωσικής φιλίας από την Κεφαλλονιά κ.

Δημήτρης Ζαφειράτος, ο επίτιμος Πρόξενος της Ρωσίας
στην Κέρκυρα και τα Επτάνησα, κ.  Νίκος Κανούλας και ο
ιστορικός και συγγραφέας κ. Κώστας Παντουβάς .

Ο κ. Ζαφειράτος ξεκίνησε και χρηματοδότησε την κα-
τασκευή το 2011 στο Αργοστόλι μνημείο για τους Ρώσους
ναύτες, οι οποίοι, μαζί με τους Έλληνες κατοίκους της
περιοχής αγωνίστηκαν για την ελευθερία του νησιού της
Κεφαλονιάς.

Ήταν επίσης ο εμπνευστής επίσης για την  αναμνηστική
πλάκα προς τιμήν του Ρώσου ναυάρχου Θεοδώρου  Ου-
σακώφ.

Ο κ. Νίκος Κανούλας πήρε ενεργό μέρος στην κατασκευή
του μνημείου για τον Ρώσο Ναύαρχο Θεόδωρο Ουσακώφ
στα νησιά της Κέρκυρας, Ζακύνθου και Λευκάδας, ενώ
συντέλεσε και στην ανέγερση μνημείου αφιερωμένου
σε Ρώσους και Έλληνες , που έπεσαν για την ελευθερία
και την ορθόδοξη πίστη των πατέρων τους, στο νησί
Βίδος κοντά στην Κέρκυρα.

Κάθε χρόνο ο επίτιμος πρόξενος συντελεί με την
μεγάλη συνεισφορά του στην επιτυχή διεξαγωγή του
δημόσιου φόρουμ «Ρωσική Εβδομάδα στα Ιόνια Νησιά».

Ο κ. Κώστας Παντουβάς είναι συγγραφέας  βιβλίου
αφιερωμένου στους ρώσους στρατιώτες και ναύτες, οι
οποίοι συνέβαλαν στην επανένωση της Κρήτης στην Ελ-
λάδα και «στον απόηχο της ρωσικής παρουσίας στην Ελ-
λάδα στην Κρήτη την χρονική περίοδο 1897-1909».

Ο Ρώσος πρεσβευτής στην Ελλάδα Αντρέι Μασλόβ στην
ομιλία του, μεταξύ άλλων, ευχαρίστησε τους τρεις Έλ-
ληνες πολίτες για την αξιοπρόσεκτη στάση τους απέναντι
στα μνημεία της κοινής ιστορίας των δύο λαών.

Ομως χαρακτηριστικό του «παγώματος» των ελληνο-
ρωσικών σχέσεων είναι ότι την περασμένη Παρασκευή
23 Φεβρουαρίου που η Ρωσία εόρταζε, όπως κάθε χρόνο,
την ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων και ήταν καλεσμένη
στην πρεσβεία το σύνολο της πολιτικής και στρατιωτικής
ηγεσίας της Ελλάδας,δεν προσήλθε ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ, εκ των
Πάνου Καμμένου, Δ.Βίτσα και των τεσσάρων Αρχηγών
Γενικών Επιτελείων (Α/ΓΕΕΘΑ, Ε.Αποστολάκης, Α/ΓΕΣ Α.Στε-
φανής, Α/ΓΕΝ Ν.Τσούνης και Α/ΓΕΑ, Χ.Χριστοφόρου).

Και αν για τον Α/ΓΕΕΘΑ, υπήρχε μια δικαιολογία γιατί
απουσίαζε στην Κρήτη, οι λοιποί απλώς αρνήθηκαν να
παραστούν στην εκδήλωση.

Είναι η πρώτη φορά που στον εορτασμό των ενόπλων
δυνάμεων της Ρωσίας δεν προσέρχεται στην ρωσική

πρεσβεία έστω για έναν τυπικό χαιρετισμό ούτε ένας
υπουργός ή αρχηγός από το υπουργείο Εθνικής Αμυνας.

Πρόκειται για μια αξιέπαινη ενέργεια από την Ρωσική
πρεσβεία που θυμίζει πόσο «φτωχή» ήταν και συνεχίζει
να είναι η ελληνική πλευρά σε Έλληνες που δίνουν
πολλά στην πατρίδα, και οι οποίοι «ξεχνιούνται» πολύ

εύκολα από την εκάστοτε ελληνική κυβέρνηση, διαχρο-
νικά.

Εκ τουΔ.Σ./ΕΑΑΣ

Μετάλλια τιμής σε τρεις Έλληνες 

από τη ρωσική πρεσβεία 
ΛΗΜΝΟΣ

Ο πρόεδρος, τα μέλη του
Τοπικού συμβουλίου καθώς
και αριθμός μελών του Πα-
ραρτήματος μας, παρέστη-
σαν στις παρακάτω εκδη-
λώσεις κατά τους μήνες
Δεκέμβριο 2017, Ιανουάριο
– Φεβρουάριο 2018:

Την 4η Δεκ: Εορτή Αγίας
Βαρβάρας Προστάτιδας Πυροβολικού.

Την Κυριακή 04 Δεκεμβρίου, η 88 ΣΔΙ «ΛΗΜΝΟΣ», με κάθε μεγαλο-
πρέπεια τίμησε την εορτή της Προστάτιδας του Πυροβολικού «Μεγα-
λομάρτυρος Αγίας Βαρβάρας» στο Στρδο «Ανθλγου Γουδή». Στις εκδη-
λώσεις χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Λήμνου και
Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος και παραβρέθηκαν οι στρατιωτικές και
πολιτειακές αρχές. Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στην
έκθεση οπλικών συστημάτων και την καθιερωμένη δεξίωση, με τους
παραδοσιακούς λουκουμάδες.

Την 6η Δεκ: Εορτασμός Αγίου Νικολάου

Πανηγυρικά τιμήθηκε και φέτος η εορτή του Αγίου Νικολάου στη
Λήμνο. Στις 7:30 το πρωί πραγματοποιήθηκε ο Όρθρος και στη
συνέχεια τη Πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Στις 10:30 τελέσθηκε η κα-
θιερωμένη Δοξολογία και στη συνέχεια η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας
του Αγίου Νικολάου και δέηση στο λιμάνι της Μύρινας.

Την 21η Δεκ: Επίσκεψη στο Στρατηγείο της 88 ΣΔΙ «ΛΗΜΝΟΣ» 

Την  21 Δεκ το Τοπικό Συμβούλιο και μέλη του Παραρτήματος επι-
σκέφθηκαν το στρατηγείο της 88 ΣΔΙ και αντάλλαξαν ευχές με το
Δκτη Τξχο Γρηγόριο Ρουμάνη και των Αξκων και οπλιτών του Στρατη-
γείου.

Την 22η Δεκ: Επίσκεψη στο Ε.Φ. ΦΑΡΟΣ  Ανταλλαγή Ευχών

Το Ε.Φ.«ΦΑΡΟΣ» επισκέφθηκαν τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου
του Παραρτήματος, αντάλλαξαν ευχές με το προσωπικό και του Φα-
ροφύλακα και παρέδωσαν δώρα. Ένας από τους σημαντικότερους
φάρους στην Ελλάδα, που βρίσκεται στο βορειοανατολικότερο άκρο
του νησιού, κοντά στο χωριό Πλάκα της Λήμνου σε ιδιαίτερα στρατηγική
θέση. Απέχει 11 ναυτικά μίλια από την Ίμβρο και ελάχιστα από τα
Δαρδανέλια. Ο φάρος της Πλάκας έχει φυσικό ύψος κατασκευής του
πέτρινου πύργου τα 25 μέτρα και εστιακό ύψος 50 μέτρα και φτιάχτηκε
το 1908.

Την 24η Δεκ: Ανταλλαγή Ευχών

Το Σάββατο 24 Δεκ, στο γραφείο του Τοπικού Παραρτήματος της
Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λήμνου, πραγματοποιήθηκε εορ-
ταστική εκδήλωση, για ανταλλαγή ευχών Χριστουγέννων, στην οποία
συμμετείχε η πλειονότητα  των μελών μετά των οικογενειών τους.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δκτης και ο Επχης της
88 ΣΔΙ.

Την 1η Ιαν: Δοξολογία 1η του Έτους
Η καθιερωμένη Δοξολογία για την πρώτη μέρα του νέου έτους τε-

λέστηκε τη Δευτέρα 1 Ιανουαρίου 2018 στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας
Μύρινας, χοροστατούντος του Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευ-
στρατίου κ. Ιερόθεου, στην οποία  παρέστησαν εκπρόσωποι της
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας, σωματείων και συλλόγων της Λή-
μνου.

Την 6η Ιαν: Εορτασμός των Φώτων

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πλήθος κόσμου εορτάστηκαν τα Θεο-
φάνεια στη Μύρινα. Η τελετή αγιασμού των υδάτων και κατάδυσης
του Τιμίου Σταυρού πραγματοποιήθηκε με σύμμαχο τον καιρό δίνοντας
έτσι την ευκαιρία στους κατοίκους του νησιού να παρευρεθούν στο
λιμάνι της πρωτεύουσας για τη μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης.
Τον Τίμιο Σταυρό έπιασε ο Χρυσόστομος Μαλακός ανάμεσα στους
δώδεκα άνδρες όλων των ηλικιών που βούτηξαν στα παγωμένα
νερά. Ο Χρυσόστομος κατάγεται από την Αλεξανδρούπολη και υπηρετεί
ως στρατιωτικός στη Λήμνο.

Την 8η Φεβ.: Εγκαίνια – Αγιασμός Νεόδμητων Στρατιωτικών Οικημά-
των

Την Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου 2018, στο πλαίσιο του έτους Μέριμνας
για το Προσωπικό, ο Αρχηγός ΓΕΣ, Αντιστράτηγος Αλκιβιάδης Στεφανής,
εκπροσωπώντας τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας και τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ,
μετέβη στην 88 ΣΔΙ (Στρατιωτική Διοίκηση), στη Φρουρά Λήμνου,
όπου παρέστη στην τελετή εγκαινίων δύο ανεξαρτήτων συγκροτημάτων
οικημάτων για ΕΠΟΠ (ΣΟΕΠΟΠ), ως ακολούθως:

- 8 νέα διαμερίσματα στην περιοχή του Μούδρου.
- 5 νέα διαμερίσματα στην περιοχή Ψύλλοι.
Την 10η Φεβ.: Κοπή Βασιλόπιτας – Βράβευση Αριστούχων Μαθητών

Το Σάββατο, 10 Φεβ 2018, τηρήθηκε το πατροπαράδοτο έθιμο και
πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του Παρατήματος της Ε.Α.Α.Σ. Λήμνου
η Κοπή της Βασιλόπιτας, με συμμετοχή μελών και οικογενειών αυ-
τών.

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος, καλωσόρισε και ευχαρίστησε
όλους τους προσελθόντες και τους ευχήθηκε για το καλό του νέου
χρόνου. Επακολούθησε η βράβευση του  αριστούχου μαθητή της Γ’
Λυκείου Παπακουτή Χρήστο,  τέκνο μέλους του Παραρτήματος για
την άριστη επίδοσή του, ενώ τους επιδόθηκε, και το ‘’Βραβείο Προόδου
της ΕΑΑΣ’’.

παραρτήματα Ε.Α.Α.Σ.



EΘNIKH HXΩ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 201814άρθρα

άρθρα

ΑΥΤΟΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΟΙ ΔΙΔΥΜΕΣ ΑΡΕΤΕΣ 

Προοίμιο 

Αρετή είναι μια υπεροχή. Η αρετή ενός εργαλείου ή ενός έμβιου

συνιστά την όλη αξία του, με άλλα λόγια την ιδιαίτερη δυνατότητα

π. χ. το καλό μαχαίρι υπερέχει στη κοπή του, ο αετός στο μάτι του,

το ελάφι στο πόδι του κοκ. Για τον άνθρωπο, όμως, η αρετή είναι

μια εσωτερική δύναμη που αναδύεται από την αρμονική σύνθεση

πολλών ικανοτήτων. Δεν αρκεί η λογική του ικανότητα. Χρειάζεται η

επιθυμία, η παιδεία, η συνήθεια και προπαντός η ηθική έφεση για

πράξη. Είναι η δύναμη για ηθική πράξη. Τότε αναδύεται η ποιότητα

της ανθρωπινότητας ως ειδοποιός διαφορά. Αρετές είναι οι ηθικές

αξίες ενσαρκωμένες στην πράξη. Μοναδικές, όπως μοναδικός είναι

ο εαυτός μας. Πάντα πολλές γιατί πολλά είναι τα ελαττώματα, που

καλούνται να «καταπολεμήσουν». Ενεργούν αθροιστικά, αναλογικά

και ολογραμμικά. Πώς μπορεί να είναι δίκαιος κάποιος, εάν δεν είναι

συνετός, φρόνιμος, θαρραλέος;

Εισαγωγή 

Η ανθρώπινη ψυχή αδυνατεί να βιώσει το εν πολλοίς άγνωστο

Σύμπαν ως άπειρο και ασύλληπτο νοητικά. Προσπαθεί να το προ-

σεγγίσει αναλύοντάς το σε συστήματα, που καθίστανται πιο εύληπτα

και πλάθει μορφές, που να “χωρούν» στο νου του. Τα μελετά και τα

κατανοεί επιστημονικά και τελικά μπαίνει σε θαυμαστές όντως λε-

πτομέρειες. Από τον απείρως μικρόκοσμο στον απείρως μεγάκοσμο

και ο άνθρωπος μέσα σε αυτό τον θαυμαστό Κόσμο. 

Πολύ αδρά, η επιστήμη ξεχωρίζει το Σύμπαν σε τρεις αλληλένδετους

«κόσμους», που συλλειτουργούν( Καρλ Πόππερ). Στον Φυσικό Κόσμο,

το σύμπαν των φυσικών αντικειμένων, τον Κόσμο #1. Τον Κόσμο #2

των ψυχικών καταστάσεων, των διαθέσεων, συνειδητών και ασυνει-

δήτων, του κάθε ατόμου και στον Κόσμο #3, τον κόσμο των

προϊόντων του ανθρώπινου πνεύματος, που άλλοι τον ονομάζουν

ιστορικό κόσμο. Ο Κόσμος #3 περιλαμβάνει τα ποικίλα μνημεία και

έργα τέχνης, τα πνευματικά αγαθά κάθε είδους, τα οποία ο άνθρωπος

στο διάβα της Ιστορίας έχει προσθέσει και κυρίως το πνευματικό πε-

ριεχόμενό τους, μέσα στο οποίο «ρίχνεται» ο άνθρωπος, όταν

γεννιέται φέρνοντας μαζί του ως κληροδότημα στοιχεία των προγόνων

του. Σε αυτόν τον Κόσμο ανάλογα πόσο είναι εναρμονισμένος θα

προσθέσει ή θα αφαιρέσει ο καθένας στο διάβα της ζωής του. 

Αυτοεκτίμηση και αρμοστικότητα 

Η αυτοεκτίμηση (self-esteem) είναι ένα βαθύτερο συναίσθημα,

που έχει σχέση με τις αξίες του ατόμου ως πρόσωπο. Είναι η αποτε-

λεσματική ολιστική αποτίμηση των ψυχοπνευματικών και φυσικών

χαρακτηριστικών. Η αυτοϊδέα(self-image), η αυτοαποδοχή (self-ac-

ceptance). Δεν προέρχεται αποκλειστικά από την προσωπική εμπειρία,

αλλά και από τις κρίσεις και στάσεις των άλλων απέναντί του. Δεν

ταυτίζεται πάντοτε με την πραγματική αξία του υποκειμένου. Είναι

συνάρτηση της γνωστικής άποψης του υποκειμένου για τον εαυτό

του και της επιδοκιμασίας ή αποδοκιμασίας των άλλων. Η θετική ή

αρνητική αυτοεκτίμηση ενός ατόμου δεν κληρονομείται. Είναι απο-

τέλεσμα της ποιότητας των εμπειριών του και της αλληλεπίδρασής

του με το περιβάλλον, ψυχολογικό και κοινωνικό. Η αυτοεκτίμηση,

έστω και ελλιπής , εμφανίζεται από τα πρώτα χρόνια της ζωής.

Όταν σταδιακά αναπτύσσεται η επίγνωση και η εμπειρία γίνεται

επαρκής και η αφαιρετική ικανότηταπροχωρημένη, η αυτοεκτίμηση

του εφήβου καθίσταται σφαιρικότερη και καθοριστικότερη στη λήψη

των αποφάσεων ζωής. Το οικογενειακό περιβάλλον είναι προφανώς

ο πιο καθοριστικός παράγοντας διαμόρφωσης της αυτοεκτίμησης.

Όλα είναι σημαντικά κατά την παιδική ηλικία για τη διαμόρφωσή

της. Ο τρόπος που πιάνει η μητέρα το παιδί στην αγκαλιά της, οι εκ-

φράσεις των ματιών της, το χρώμα της φωνής της, η ειλικρίνεια στα

λόγια της… Ο δάσκαλος και το σχολείο στη συνέχεια και τελικά το

καμίνι της κοινωνικής ζωής επηρεάζουν αδιάλειπτα την τελική

μορφή αυτοεκτίμησης μέχρι τέλους του βίου. Οι ενήλικες είναι οι

μύστες, οι δάσκαλοι, οι παιδαγωγοί, τα πρότυπα και οι διδάχοι γιατί

η αυτοεκτίμηση είναι επιδεκτική αγωγής και αυτοπραγμάτωσης. 

Σήμερα, που η ανθρώπινη ύπαρξη συνιστά την ύπατη αξία, η αυ-

τοεκτίμηση αποκτά ολοένα και μεγαλύτερη βαρύτητα. Εκτιμάται ως

βασική αρετή με δυναμικές προεκτάσεις στη συμπεριφορά του

ατόμου μέσα στην κοινωνία. Ανήκει στα γνωρίσματα εκείνα που

προσδίδουν στον άνθρωπο, την ειδοποιό διαφορά, την ανθρωπινότητα.

Συνιστά ουσιαστικό παράγοντα υγιούς και ρεαλιστικής προσωπικότητας.

Η υψηλή ή χαμηλή αυτοεκτίμηση μετατρέπεται σε εσωτερικό

ρυθμιστή που κατευθύνει ανάλογα τον προσανατολισμό, τις φιλοδοξίες

και τις πράξεις Η αυτοεκτίμηση θεωρείται παράγοντας κρισιμότερος

από τη νοημοσύνη για την αντιμετώπιση των προβλημάτων , που

αναπόφευκτα αντιμετωπίζει ο άνθρωπος στη ζωή του. Η θετική αυ-

τοεκτίμηση οδηγεί στην αυτοπραγμάτωση (με τη σωστή έννοια) και

στο ευ ζην. Κοντολογίς συμβάλλει στην εναρμόνιση του ατόμου με

το φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

Η αυτοεκτίμηση αναδύεται από την αυτοσυνείδηση και έχει ως

βασικές προϋποθέσεις: την ειλικρινή αυτογνωσία, μια στερεή γνώση

του αντικειμενικού κόσμου (περιβάλλοντος) και τη θεώρηση του

«άλλου» ως εάν εαυτό (ηθική έφεση). Αποτελεί τη βάση της ανδρα-

γωγίας και συνιστά μια υπερευαίσθητη εσωτερική συνθήκη, που

είναι και η βάση της ευφυίας. Δημιουργείται ύστερα από λεπτές

προσεγγίσεις του ατόμου και του περιβάλλοντός του, καταστρέφεται

όμως ακαριαία από κάθε συγκαλυμμένη αλήθεια και πλάνη. Ο καται-

γισμός των πληροφοριών, πχ. όπως και κάθε υπερβολή προκαλεί

μέγιστο κακό. «Θανατώνει» την αυτοεκτίμηση, που είναι η πηγή

αλλά και ο βασικός πόλος των αξιών, με δεύτερο τον «άλλον»

άνθρωπο και τον κόσμο. Όλες οι ανθρώπινες αξίες αναφύονται

στην αυτοεκτίμηση, όπου «ριζώνουν», και αναπτύσσονται μέσα στο

ανθρώπινο περιβάλλον. 

Αρμοστικότητα (fitness) είναι η δυναμική(ενεργητική ή παθητική)

ικανότητα του ατόμου να εναρμονίζεται στις συνθήκες του κοινωνικού

και φυσικού περιβάλλοντος. Όλα τα έμβια αφενός κατευθύνουν τις

δυνάμεις τους για να προσαρμοστούν το δυνατόν καλύτερα στο

φυσικό περιβάλλον και αφετέρου να το τροποποιήσουν για ικανοποίηση

των βιοτικών τους αναγκών. Ο άνθρωπος επιπλέον έχοντας φιλοδοξίες

και ηθικές απαιτήσεις προσπαθεί να κυριαρχήσει τόσο στο φυσικό

όσο και στο ανθρώπινο ιστορικό περιβάλλον. Διαδικασίες αλληλο-

συμπληρούμενες και αλληλέγγυες για εναρμόνιση του περιβάλλοντος

στα προσωπικά όρια. Με τον ερχομό του στη ζωή το άτομο ασκεί

μεταβολή( θετική ή αρνητική) του ζωτικού του χώρου μέσα σε ένα

διαρκή διάλογο και διαμάχη αλλά και συνεργασία. Εάν ληφθεί υπόψη

η σύγχρονη αντίληψη για τη θέση του ανθρώπου μέσα στον Κόσμο

θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε την αρμοστικότητα, κυριολεκτικά,

ως την ολιστική Αρετή. 

Σχολιασμός 

Κάθε προσόν του ανθρώπου χρήσιμο για την αντιμετώπιση των

δυσχερειών της ζωής συνιστά μια επιτηδειότητα αλλά όχι οπωσδήποτε

μια αρετή. Η ανθρωπινότητα αναδύεταιαπό τη σύνθεση άπειρων

ικανοτήτων, που καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα του σκέπτεσθαι,

συναισθάνεσθαι και πράττειν. Γνωστική ικανότητα, αισθητική καλ-

λιέργεια και ηθική πράξη. Με άλλα λόγια αναζήτηση και προσέγγιση

της αλήθειας, του κάλλους και του αγαθού ταυτόχρονα. Η ολιστική

αρετή του ανθρώπου στηρίζεται σε αξίες, που είναι διαμορφωμένες

με την ιστορική εξέλιξη του ανθρώπου(κόσμος #3) και δημιουργούν

συνθήκες εσωτερικής πληρότητας( κάλλους) και υπηρετώντας το

ευρύτερο (ηθικό) αγαθό. Ως εκ τούτου η αυτοπεποίθηση (εμπιστοσύνη

στις ικανότητες) είναι μεν επιτηδειότητα, αλλά δεν είναι αρετή,

εφόσον δεν είναι προσανατολισμένη στο γενικό αγαθό. Η αυτοεκτίμηση

και η αρμοστικότητα συνιστούν αρετές , επειδή ερείδονται στη

σύνθεση αξιών. Επιτυγχάνονται σε οριακές αναλογικά κρίσιμες συν-

θήκες, πολύ δύσκολα, γι’ αυτό άλλωστε είναι και σπάνιες υπεροχές.

Ως αρετές βρίσκονται στο ιδανικό μέτρο εξισορρόπησης( μεσότητες)

και ποιοτικά είναι «κορυφές» Η ελάχιστη παρεκτροπή αλλοιώνει θα-

νάσιμα την ποιότητά τους. Ιδανικό μέτρο είναι το συλλαμβανόμενο

και διαρκώς διαφεύγον, που όταν πραγματοποιείται δεν αναστέλλει

την επιθυμία περαιτέρω αναζήτησης1. Όταν γίνει υπέρβαση του ιδα-

νικού μέτρου η αυτοεκτίμηση μετατρέπεται σε ολέθριο ναρκισσισμό

και αλαζονεία! Αντίθετα η υπερβολική έλλειψη οδηγεί στην απόρριψη

και κατάθλιψη. Η υπερβολική σύσφιξη σχέσεων καθίσταται πάκτωση

και νέκρωση και η υπερβολική χαλάρωση οδηγεί στην ασυδοσία και

εντροπία. 

Το εξαντικειμενικευμένο ανθρώπινο πνεύμα, ο «κόσμος #3»

Culture, ο «Πολιτισμός» (πλάσμα των αρχών του 19 αιώνα), που

αποδίδεται κυριολεκτικά με την αρχαία ελληνική λέξη Παιδεία και

καταχρηστικά σήμερα μεταχειριζόμαστε για να δηλώσουμε αυτό

που κυριολεκτικά πρέπει να ονομάζεται εκπαίδευση( instruction) και

εμείς προς διάκριση ονομάζουμε Ολιστική Παιδεία, αποτελούν τα

δοκιμασμένα και κατακυρωμένα από τον καιρό εμπειρία προϊόντα

του πνεύματος του ανθρώπου, ως πρόσωπο μέλος της πολιτείας

και ανθρώπινης κοινωνίας. Ήτοι: Η γλώσσα και ο τρόπος σκέψης, ο

μύθος και το θρησκεύεσθαι, τα ήθη και έθιμα του οικογενειακού και

κοινωνικού βίου, οι πολιτικοί θεσμοί, το δίκαιο, οι κανόνες εργασίας

και συναλλαγών, οι αισθητικές και ηθικές αποτιμήσεις, οι τρόποι κοι-

νωνικής συμπεριφοράς…. 

Η ολιστική Παιδεία είναι, ως εάν ζωντανός οργανισμός. Αναδύεται,

γεννιέται, καλλιεργείται, καρποφορεί, φθείρεται, ακμάζει και παρακ-

μάζει, αποθνήσκει. Σαν χιονόσφαιρα αυξάνεται ή φθίνει. Εξαρτάται

από την αρμονική ή μη συνύπαρξη των μελών της κοινωνίας. Με

γενεές γενναίες και δημιουργικές ο πολιτισμός ακμάζει. Τύχη αγαθή

και δώρο ακριβό για τη νέα γενεά ή το άτομο να ζήσει μέσα σε

τέτοιο κλίμα παιδείας. Δύστηνος εκείνος ο τρόφιμος αποτελματωμένης

και ανάπηρης κοινωνίας. Η γλώσσα, με την οποία πλάθεται κατ’

εικόνα και ομοίωσή της το πνεύμα αλλοιώνεται. Οι αισθητικές και

ηθικές αποτιμήσεις πλουτίζουν ή πτωχεύουν ανάλογα της παιδείας

που είναι τροφός αλλά καταστροφέας του ανθρώπινου πνεύματος. 
Η αυτοεκτίμηση και η αρμοστικότητα του κάθε ατόμου είναι

δίδυμες αρετές, γιατί γεννιούνται και αναπτύσσονται δια βίου μαζί

και «πεθαίνουν» μάλιστα μαζί. Μπορούμε να διακρίνουμε τρεις περι-

πτώσεις μειωμένης αυτοεκτίμησης και αρμοστικότητας που σημαίνουν

και πληγωμένη αυτοσυνείδηση: 

Πρώτη κατηγορία ισοδυναμεί με αυτοπεριφρόνηση και αυτοκαταδίκη,

μαρασμό και παραίτηση. Αποκοπή από την ενεργό ζωή και τη γλυκιά

γεύση της δημιουργικής εργασίας. Ο άνθρωπος δεν έχει την ικανότητα

να ζήσει τη ζωή του, αλλά και δεν αφήνει τους συγγενείς, φίλους

να ζήσουν. Δεν εκτιμάει σημαίνει δεν σέβεται και δε φροντίζει τον

ίδιο τον εαυτό του. Φθάνει σε αυτό το σημείο το άτομο, όταν διαπι-

στώσει ότι δεν μπορεί να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της ζωής και

στις κρίσεις όσων είναι υποχρεωμένο να συνυπάρχει. Όταν τα

πλήγματα είναι πολλά ο κλονισμός είναι αναπόφευκτος. Νιώθει «κα-

τωτερότητα», απογοήτευση μέχρι και απόρριψη του εαυτού, που

ισοδυναμεί με μια αυτοκτονία. Αναμεταδίδει αυτοκαταστροφικό ιό

και σε όσους τον πλησιάζουν.2

Δεύτερη κατηγορία συνιστούν, όσοι από γηρατειά, νόσο , οικονομικές

εξελίξεις κλπ. θεωρούν τον εαυτό τους «τελειωμένο» πλέον ως

παίκτη της ζωής και της κοινωνίας. Θεωρούν ότι «ξόφλησαν» ως

πρόσωπα δημιουργικά. Άρα απαιτείται προετοιμασία διαρκής στο

ιδανικό μέτρο και προσθήκη πνευματικού εξοπλισμού. Δεν τους

πρέπει, οπωσδήποτε, χλεύη και προσβολή, αλλά τιμή και σεβασμός. 

Τρίτη κατηγορία πρόκειται για το χώρο της ηθικής, όπου δρα κα-

ταστροφικά το αίσθημα ενοχής. Γιατί κάποιος καπηλεύτηκε φίλους,

συγγενείς, καταχράσθηκε την εμπιστοσύνη και απέκτησε τίτλους,

αξιώματα και κύρος. Πρόδωσε ιδέες και ντρόπιασε ο ίδιος τον εαυτό

του και την αξιοπρέπειά του. Οι άλλοι μπορεί να μη «βλέπουν»,

αλλά εκείνος ξέρει τι έχει κάνει και καταφρονεί τον εαυτό του.

Τούτο κάνει πιο μαρτυρικό το βασανισμό του, γιατί όλα μπορεί να

υποφέρει ο άνθρωπος εκτός από να πάψει να εκτιμά τον εαυτό του.

Τότε ο βίος είναι αβίωτος. Η γενναία εξομολόγηση που συνιστά τη

μόνη λύση δεν φαίνεται πιθανή. 

Ένα διαρκές «γνώθι σαυτόν» απαιτούν η αυτοεκτίμηση και η αρ-

μοστικότητα, γιατί είμαστε δυναμικά όντα σε διαρκή κίνηση. Οι

άνθρωποι με τη μάθηση ωριμάζουν και αλλάζουν σε όλη τους τη

ζωή μέσα στα ανθρώπινα συστήματα ( οικογένεια, ομάδα, κοινότητα),

που χαρακτηρίζονται σε κλειστά ή ανοιχτά. Στο κλειστό σύστημα τα

άτομα απλά επιβιώνουν δεν αναπτύσσονται. Το ανοιχτό σύστημα

δημιουργεί ροή ενέργειας αλλά απαιτεί κατάλληλα παιδευμένα

μέλη και πρακτική εφαρμογή αρετών. Η πιο φυσιολογική ανάπτυξη

του ατόμου γίνεται σε ανοιχτά αρμονικά συστήματα με την προϋπόθεση

μιας αρχικής φάσεως οικογενειακής «κλειστής», εν μέτρω ζωής και

σταδιακής ανάπτυξης των προσωπικών ποιοτήτων σε υγιές κλίμα

ολιστικής παιδείας. 

Επίλογος 

Αυτοεκτίμηση είναι η σε ιδανικό μέτρο εκτίμηση του εαυτού με

προσανατολισμό το ευρύτερο καλό, από το οποίο επωφελείται και

το άτομο. Είναι ο βασικός παράγοντας καθορισμού των ορίων μας,

σε σχέση με το περιβάλλον. Αποχτιέται με τη διαρκή και προσεχτική

αυτογνωσία και αυτοσυνειδησία. Συνιστά την πηγή ενέργειας του

εαυτού μας. Τη μπαταρία της ψυχής μας. Μια απαραίτητη αρετή για

την κοινωνική εναρμόνισή μας, από την οποία αναδύεται πλήθος

αρετών, με πρώτιστη την προσωπική ευθύνη. Η αγάπη και φροντίδα

του εαυτού μας συνιστά το πρωταρχικό στοιχείο για καταβολή προ-

σπάθειας και κόπου ανάπτυξης της αξιοπρέπειας. Τότε το άτομο

ζητά λιγότερα από τους άλλους και περισσότερα από τον εαυτό

του. Όσο λιγότερα απαιτεί από τους άλλους, τόσο περισσότερο

τους εμπιστεύεται. Όσο περισσότερο εμπιστεύεται τον εαυτό του

και τους άλλους, τόσο πιο πολύ μπορεί να αγαπάει. Τόσο πιο λίγο

φοβάται τους άλλους, τόσο πιο πολλά οικοδομεί μαζί τους. Τόσο

καλύτερα τους γνωρίζει. Τόσο πιο στέρεοι είναι οι δεσμοί και οι

γέφυρες ανάμεσα σε αυτόν και τους άλλους. Δεν πρέπει να συγχέεται

με τον εγωισμό, που είναι μορφή δήθεν «ανωτερότητας». Πάντα

υπάρχει ένα λεπτό κρίσιμο όριο, από το οποίο αναδύονται οι αρετές

της αυτοεκτίμησης και αυτοσεβασμού. Κάθε αρετή είναι μια κορυφή

μεταξύ δύο αντιθέτων κακών. Μιας υπερβολής και μιας έλλειψης. 

Εάν κάποιος δεν έχει μάθει να αγαπάει τον εαυτό του, πώς είναι

δυνατόν να ξέρει να αγαπάει τους άλλους; Το φρικτότερο εσωτερικό

«τέρας» που αντιμετωπίζει ο άνθρωπος είναι η απόρριψη, από τους

άλλους και ειδικά από τον εαυτό του. Η συναίσθηση της αξίας του

εαυτού μας είναι το κλειδί. Ο μοναδικός δρόμος να γίνει δηλαδή

κανείς Άνθρωπος με ψυχική υγεία, ευτυχία, με δημιουργικές ανθρώπινες

σχέσεις, κατάλληλο μέλος της κοινωνίας, τουτέστιν με αρετή της

αρμοστικότητας. Τότε θα καταβάλλει πάντα προσπάθεια να προ-

στατεύει τον εαυτό του από τα αίτια προσβολών που τον ταπεινώνουν.

Δε θεωρεί τους άλλους υπεύθυνους για τις πράξεις του. Δεν απο-

μονώνεται και δεν αποξενώνεται από την κοινωνία. 

Ως πνευματικό ον ο άνθρωπος «προστατεύεται», τρέφεται , ανα-

νεώνεται αντίστοιχα με την αφομοιωτική και τη δημιουργική του ικα-

νότητα ως αδιάσπαστη αλληλουχία με το ιστορικό περιβάλλον

αλλά συνιστά και παραγωγική του μονάδα. Η αποκοπή του από το

φυσικό ή πνευματικό του περιβάλλον συνιστά ουσιαστικά τον(φυσικό

ή πνευματικό) θάνατό του. Εδώ και η τεράστια σημασία της αρετής

αρμοστικότητας, η οποία είναι ανάδυση της ολιστική παιδείας και

όπως κάθε αρετή είναι αντικείμενο μάθησης. 

Ό,τι ισχύει για το άτομο ισχύει και για κάθε ένωση ανθρώπων,

λαών και εθνών. Χωρίς θετική αυτοεκτίμηση και αρμοστικότητα δεν

επιβιώνουν. Οι Λαοί πέτυχαν ιστορικά επιτεύγματα, όταν είχαν θετική

αυτοεκτίμηση και ευημέρησαν όταν επέτυχαν σταθερή αρμοστικότητα.

Κάθε καταστροφή και ήττα επέρχεται όταν προκύψει πληγωμένη

εθνική συνείδηση! 

Δυστυχώς σε μια «μελαγχολική δημοκρατία» δεν ευδοκιμεί η

υγιής ολιστική παιδεία, που εξασφαλίζει την πολύτροπη μάθηση,

από την οποία αναδύεται η αυτοεκτίμηση των μελών της Κοινωνίας

και του Λαού. Το ευτύχημα είναι πως η αυτοεκτίμηση μπορεί να

αναμορφωθεί αρκεί να ανακαλύψουμε πως έχουμε χαμηλή στάθμη

και να το παραδεχτούμε πρόθυμα. Ευθύς αμέσως, τότε, μπαίνουμε

στο δρόμο για την αύξηση της αυτοεκτίμησής μας και της αρμοστι-

κότητάς μας( στο εναρμονίζεσθαι). Τουτέστιν στη σύγχρονη ολιστική

αρετή. «Με τη βούλησή μας αλλάζουμε τον εαυτό μας, με την

αγάπη μας τους άλλους». 

Απαιτείται, όμως, καιρός, υπομονή και προσπάθεια αλλά και κου-

ράγιο. Η επένδυση όμως αξίζει, γιατί απελευθερώνει τεράστιους

ανεκμετάλλευτους πόρους της αξίας του εαυτού μας και μάς οδηγεί

στο ευ ζην και την αυτοπραγμάτωσή μας. 

1 Κατά Πλάτωνα Σταματιάδη(Ιδανικό είναι το μη υπαρκτό. Το συλ-

λαμβανόμενο και συνεχώς διαφεύγον. Το όνειρο, το οποίο πραγμα-

τοποιούμενο δεν αφανίζει την τάση δημιουργίας νέου ονείρου)  

2 Προσοχή σε αυτή την κατηγορία δεν ανήκουν όσοι θεωρούν τον

εαυτό τους ικανό για πράγματα, τα οποία δεν μπορούν να εκτιμήσουν

οι σύγχρονοί τους(π χ Σπινόζα, Νίτσε), αυτούς δεν τους κλονίζει η

καταφορά ή η αγνόηση και δεν παύουν να εκτιμούν τον εαυτό τους.  

Γράφει ο

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Κ. ΜΠΑΚΑΣ

Αντιστράτηγος ε.α.
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ΟΣύνδεσμος της Τάξεώς μας έκοψε τη
καθιερωμένη βασιλόπιτα για το νέο έτος

2018 τη μεσημβρία της 7 Φεβρουαρίου στην
ΛΑΕΔ.

Η προσέλευση των συμμαθητών με τις
συζύγους των υπήρξε λίαν ικανοποιητική,
παρά την αναπότρεπτη φθορά που προκαλεί
το πέρασμα του χρόνου.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου ευχήθηκε εκ
μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου καλή
χρονιά με υγεία και οικογενειακή ευτυχία,
παρότρυνε δε τους συμμαθητές να διατη-
ρούν στον υψηλότερο βαθμό το ηθικό τους

και την αισιοδοξία τους για ένα καλύτερο
αύριο, τουλάχιστον για τα παιδιά και τα εγ-
γόνια τους.

Μετά την κοπή της πίτας παρετέθη μικρή
δεξίωση και καθ’όλη τη διάρκεια της εκδη-
λώσεως επεκράτησε χαρούμενη ατμόσφαιρα
και συμμαθητικό πνεύμα αγάπης και φιλίας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος Αντγος ε.α. 

Κατσούρας Ευθ.
Ο Γεν. Γραμματέας Ταξχος ε.α. 

Παπαναστασάτος Στρ.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

ΣΣΕ ΤΑΞΕΩΣ 1950
(34 Χρόνια Δράσεως)

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να
ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου
τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό
του 424 ΓΣΝΕ  (Θεσσαλονίκη)  και ειδικά  το
προσωπικό της Καρδιολογικής Κλινικής, για
την αμέριστη συμπαράσταση και το ενδια-
φέρον που επέδειξαν αυτές τις μέρες κατά
την διάρκεια της νοσηλείας μου και την αγ-
γειοχειρουργική επέμβαση.

Ιδιαίτερα οφείλω να ευχαριστήσω τον Δι-
ευθυντή της Καρδιολογικής  Κλινικής  Κυ-
ριακίδη Παναγιώτη, τους Γιατρούς Μπελε-

βεσλή Θωμά, Οικονόμου Φώτη και Δεληο-
γλάνη. Τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω το
νοσηλευτικό προσωπικό της κλινικής για το
ήθος, την ευγένεια, τον επαγγελματισμό
και το θερμό χαμόγελο που προσέφεραν,
δημιουργώντας ένα ανθρώπινο, αξιοπρεπές
περιβάλλον στους χώρους του νοσοκομεί-
ου.

Σμχος ε.α (Ο) 
Βασίλειος Διαμαντίδης

Β Αντιπρόεδρος ΣΑ /ΣΣΑΣ

Θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες
μου, προς τον Επίατρο κ. ΠΟΛΥΖΩΝΗ ΜΙΧΑΛΗ,
χειρουργό, επιμελητή της Α’ χειρουργικής
κλινικής του 424 Γ.Σ.Ν.Ε. για την απολύτως
επιτυχημένη ολική αφαίρεση του θυρεοειδή
μου. Την 12/10/2017, νοσηλεύτηκα στην Α’
χειρουργική κλινική του 424 Γ.Σ.Ν.Ε. και μου
έγινε ολική αφαίρεση του θυρεοειδούς αδέ-
να. Μία λεπτή και εξειδικευμένη επέμβαση,
που πρέπει να διενεργείται από ειδικό χει-
ρουργό, με ειδική κατάρτιση και μεγάλη εμ-
πειρία. Ο κ. ΠΟΛΥΖΩΝΗΣ, πραγματοποίησε
την παραπάνω επέμβαση με μεγάλη επιτυχία
και εξαιρετικά αποτελέσματα, αν και απ΄ότι
έμαθα, εκ των υστέρων ήταν αρκετά δύ-
σκολη. Το έμφραγμα του μυοκαρδίου, που

είχα υποστεί πριν μερικά χρόνια, έκαναν τα
πράγματα ακόμη δυσκολότερα.

Θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην εκ-
φράσω τον θαυμασμό μου για το νοσηλευ-
τικό προσωπικό, του συγκεκριμένου τμήμα-
τος, σχετικά με τη άψογη νοσηλεία που πα-
ρείχαν, όχι μόνο σε μένα, αλλά και σε όλους
τους ασθενείς της κλινικής και να τους ευ-
χαριστήσω.Μεγάλη εντύπωση, επίσης, μου
έκανε η καθαριότητα και η άψογη λειτουργία
της παραπάνω κλινικής και κατ’επέκταση
του 424 Γ.Σ.Ν.Ε. που αποτελεί κόσμημα για
τις Ένοπλες Δυνάμεις και την βόρεια Ελλά-
δα.

Τχης ε.α. Μαργέτος Δημήτριος

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου
προσκαλεί, σύμφωνα με το καταστατικό
του (Άρθρο 8, παρ. 2) τα Τακτικά μέλη του
σε Τακτική Γενική Συνέλευση την 14η Μαρτίου
2018 ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.00 στη Λέ-
σχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ)
στη Ρηγίλλης.

Θέματα Ημερησίας Διατάξεως

α. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής Γενικής
Συνελεύσεως και Αρχιαιρεσιών.

β. Απολογισμός έργου και πεπραγμένων
του Δ.Σ κατά το παρελθόν έτος 2017.

γ. Οικονομικός απολογισμός και Έκθεση
Εξελεγκτικής Επιτροπής για το έτος 2017.

δ. Προϋπολογισμός έτους 2018.
ε. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ

και Εξελεγκτικής Επιτροπής
ζ. Διάφορα άλλα θέματα.

Τα μέλη μας μπορούν να συνοδεύονται
από τις συζύγους τους, στις οποίες θα πα-
ρατίθεται τέϊον κατά τη διάρκεια της Γενικής
Συνελεύσεως σε ξεχωριστή αίθουσα.

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιοτήτων έχουν
όλα τα ταμειακώς τακτοποιημένα τακτικά μέλη.
Παρακαλούμε οι υποψηφιότητες να υποβληθούν
μέχρι 27 Φεβρουαρίου 2018. Παρακαλούμε
επίσης και για την ευρεία συμμετοχή των
μελών μας στις εργασίες της Γ.Σ. για αποφυγή
επαναλήψεώς της την επόμενη Τετάρτη 21
Μαρτίου 2018, γεγονός που θα επιβαρύνει οι-
κονομικά τον Σύνδεσμο.

Για το Διοικητική Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος

Υπτγος ε.α. Χ. Παπαδογεωργόπουλος
Ο Γενικός Γραμματέας

Αντγος ε.α. Χ. Μεντεσίδης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

1. Μετά από χειρουργική επέμβαση στον
αυχένα του γιου μας, στο 424 ΓΣΝΕ εκφρά-
ζουμε εγώ και η σύζυγός μου τις θερμότατες
ευχαριστίες προς τον εξαίρετο Νευροχεο-
ρούργο Γενικό Αρχίατρο κύριο Τόλιο Πέτρο
Διευθυντή της Νευροχειρουργικής κλινικής

του 424 ΓΣΝΕ καθώς και στους βοηθούς
του. Επίσης ευχαριστούμε το νησιλευτικό
προσωπικό για την άψογη και ευγενική συμ-
περιφορά απέναντι μας.

Επίλαρχος ε.α. Καλπακίδης Λάζαρος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Ηεπιστήμη χωρίς
τις γνώσεις

γραμμάτων της αν-
θρώπινης ύπαρξης
επί της γης των πε-
ρασμένων εποχών

μάς υποχρεώνει να σκεφτούμε αυτά που διαβίωσε ο άνθρωπος,
προκειμένου να διατηρηθεί στη ζωή με τις άπειρες δυσκολίες
που είχε συναντήσει μπροστά του.

Διέθετε πολλούς κόπους για να το πετύχει με τα πολλά αυ-
τοσχέδια μέσα που κατασκεύαζε μόνο με τα δυο του χέρια, με
σκοπό να του προσφέρουν το καθένα ένα μέρος για τη διατροφή
και τη διαβίωσή του που την είχε ανάγκη.

Το κάθε μέσον από αυτά ανάλογα με την προσφορά του αρ-
γότερα έπαιρνε και την αντίστοιχη χαρακτηριστική ονομασία
που την είχανε και ως παροιμία, η οποία είχε διδακτικό σκοπό
για όσους δείχνανε αδιαφορία για την πρόοδό τους, αλλά και
ως παράδειγμα για όσους θα ερχότανε σε ηλικία να δημιουργηθούν
όπως οι πρόγονοί τους.

Σχεδόν όλα τα μέσα που προσφέρανε έχουν πάρει την
ονομασία που τους ανήκει και αποτελούν αναμνήσεις εις τους
ηλικιωμένους που τα θυμούνται και τα διηγούνται όπως τα
ζήσανε με κάθε λεπτομέρεια και θα συνεχίσουν για να μην
χαθούν οι κόποι αυτών που τα προσφέρανε. Ένα από αυτά τα
μέσα που είχανε κατασκευάσει ήτανε και με τις δυο πέτρες να
βγάζουν το αλεύρι για να έχουν στη διατροφή τους το ψωμί
που το είχανε άμεση ανάγκη.Έτσι από την πολύχρονη εμπειρία
που είχανε τους οδήγησε να πάρουν δυο πέτρες με ανάλογο
όγκο και βάρους να τις διαμορφώσουν σε στρογγυλή κατασκευή
και να τις τοποθετήσουν τη μια επάνω στην άλλη και στη
συνέχεια μέσα σε στρογγυλό διαμορφωμένο χώρο, ώστε με
την κίνησή τους να συντρίβουν τα σιτηρά που βάζανε στον
χώρο τους για να παράγουν το αλεύρι. Η κίνηση στην αρχή
ήτανε χειροκίνητη, όπως σχεδόν παρόμοια με τον μικρό μύλο
«χειρόμυλος» που έσπαγε το στάρι για να κάνουν τον ξινόχοντρο.
Είχε όμως πολλές δυσκολίες λόγω του βάρους που είχανε οι
δυο πέτρες αφενός και αφετέρου η μικρή παραγωγή που δεν
επαρκούσε για το σύνολο των ανθρώπων της περιοχής.

Γι’ αυτό στη συνέχεια η κίνηση προχώρησε με τη δύναμη του
νερού και με ιδιαίτερη πάλι κατασκευή, η οποία έφερε καλύτερα
αποτελέσματα και τον ονομάσανε νερόμυλο.

Από τότε και μετά όπου υπήρχανε πολλά τρεχούμενα νερά
κατασκευάζανε ανάλογους μύλους για να εξυπηρετούν τα χωριά
της περιοχής και ανάλογο αριθμό οικογενειών της πόλης
τους.Στους πρόποδες του Βρύσινα το χωριό Μύλοι της κοινότητας
Χρωμοναστηρίου είχε τα περισσότερα νερά, οπότε εκεί και
κατά μήκος αυτού είχανε κατασκευάσει περίπου 25 νερόμυλους
που εξυπηρετούσανε τα χωριά: Χρωμοναστήρι, Πρασές, Καπε-
διανά, Ρουσσοσπίτι, Αγ. Ειρήνη, Μ. Ανώγεια και ένα μέρος των
οικογενειών από τα Περβόλια, Μυσσίρια, Πλατανέ, Ξηρό Χωριό
κ.λπ.

Έτσι με τον γάιδαρο της η κάθε οικογένεια μέσα σε δυο
τσουβάλια πήγαινε τα σιτηρά της να αλεστούν και να πάρει το
αλεύρι να ζυμώσει το ψωμί της τουλάχιστον για 15 ημέρες.

Η Γεωργία Τ. από τα Καπεδιανά με το παρατσούκλι: Τζαβέλενα
«αρχόντισσα του χωριού» την περίοδο 1940-1950 είχε 6 παιδιά.
Το 1945 που είχανε φύγει οι Γερμανοί ετοίμασε το άλεσμα μόνο
από κριθάρι δυο τσουβάλια των 20 οκάδων το καθένα και το
έστειλε με τον γιο της Γιάννη φορτωμένο στο γάιδαρο τους στο
χωριό Μύλοι και του είπε: 

Γιαννιό, να πας το άλεσμα στου Δρυγιαννού του Ζαχάρη τον
Μύλο και να του πεις ότι το θέλουμε μέχρι την Παρασκευή γιατί
δεν έχουμε ψωμί και θέλω να ζυμώσω.

Πράγματι, του λέει, να ‘ρθεις κοπέλι μου, την Πέμπτη και του
έδωσε ένα κομμάτι ψωμί και τυρί να τρώει στον δρόμο του! Από
τις 40 οκάδες κριθάρι που πήγε, πήρα 36 οκάδες αλεύρι και
κράτησε τις 4 οκάδες για τα αλεστικά. Η αυτοσχέδια αυτή κατα-
σκευή με τις δυο πέτρες αργότερα ωφέλησε εις τον άνθρωπο
για τη διατροφή του την εποχή που την είχε ανάγκη και συνέβαλε
εις την πρόοδό του να αναπτυχθεί για να προχωρήσει ακόμα σε
καλύτερες κατασκευές προκειμένου να φύγει τελείως από τις
πολύχρονες δυσκολίες που χρόνια αντιμετώπιζε.

Με την εμπειρία των πολλών ετών τα κατάφερε να απομα-
κρυνθεί για πάντα μόλις προχώρησε στην κατασκευή της νέας
μηχανοκίνητης τεχνολογίας αλλά του έμεινε η προηγούμενη
ως παράδειγμα για τις επόμενες γενιές και παγιώθηκε ως πα-
ροιμία.

Οι δυο πέτρες που βγάζανε το αλεύρι πήρανε μεταφορική
έννοια εις την οικογένεια στον πατέρα και στη μάνα για να
βγάλουν καλά παιδιά με πρόοδο και ανάπτυξη περισσότερο
αλλά και σε οποιοδήποτε επάγγελμα εργασίας. Από τότε και
μετά το συνηθίζανε να το λένε για όσους αδιαφορούσανε.

Μετά από χρόνια όλα τα παιδιά της οικογένειας φύγανε από
το χωριό σε διάφορα επαγγέλματα και μείνανε στο χωριό με
τον άνδρα της Παναγιώτη να ζήσουν τα υπόλοιπα χρόνια της
ζωής τους. Την περίοδο αυτή οι νερόμυλοι είχανε σταματήσει
να λειτουργούν μόλις εμφανιστήκανε οι μηχανοκίνητες μηχανές.
Μια μέρα καθισμένοι στο τραπέζι να φάνε είπε στον άνδρα της:
Παναγιώτη, ξεκουραστήκαμε από τα αλέσματα και τα ζυμώματα
που το κορμί μας ήτανε γεμάτο πληγές να σπέρνουμε να θερί-
ζουμε, να αλωνίζουμε και τώρα παίρνουμε δυο φραντζόλες
χάσικο ψωμί από του Ζαχάρη τον φούρνο και περνούμε δυο
βδομάδες. Τα παιδιά μας είναι τυχερά που φύγανε από το
χωριό. Η Τζαβέλενα έξυπνη από τη Μ. Ασία είπε πάλι: Παναγιώτη,
και εμείς οι δυο είμαστε δυο πέτρες που βγάλαμε καλά παιδιά
στον κόσμο.Σήμερα λίγο πριν την είσοδο του χωριού υπάρχουν
υπόλοιπα τεμάχια της κατασκευής του χειροκίνητου αλευρόμυλου
και κατά μήκος αυτού των υπολοίπων 25 νερόμυλων που
δείχνουν την πρώην ύπαρξή τους.Όλα τα παραπάνω μάς τα
επιβεβαιώνει ο Βασίλης Δρυγιαννάκης που έχει γεννηθεί στο
χωριό Μύλοι και κατοικεί μόνιμα στο Ηράκλειο σε ηλικία 83
ετών, ο οποίος θυμάται τους νερόμυλους που ήτανε σε ενεργό
κατάσταση και ότι η οικογένειά του είχε μύλο που εξυπηρετούσε
πολλές οικογένειες των γύρω χωριών με το όνομα «Ο μύλος
του Ζαχάρη».

Οι ηλικιωμένοι που ζήσανε αυτή την εποχή σήμερα επανα-
λαμβάνουν συχνά την παροιμία με τις δυο πέτρες και την έχουν
ως συμβουλή στα παιδιά τους, στα εγγόνια τους και σε όποιον
άλλον συναντούν όταν τον βλέπουν ότι ακολουθεί λανθασμένες
ενέργειες. Επίσης ικανοποιούνται όταν βλέπουν τις πέτρες από
τους νερόμυλους ή από τα ελαιοτριβεία να είναι τοποθετημένες
στις αυλές των σπιτιών ή έξω από τα καφενεία των χωριών των
συλλόγων και στα μουσεία και υποχρεώνουν τους νέους να
ενημερώνονται για το έργο που προσφέρανε και το όφελος
που είχανε οι προγονοί τους πριν πολλά χρόνια.

Το χωριό Μύλοι με τους 25 νερόμυλους που είχε, είναι
ανάγκη να το επισκέπτονται όσοι δεν έτυχε να ζήσουν αυτή την
εποχή που ο άνθρωπος είχε περάσει την πιο δύσκολη δοκιμασία
της ζωής του και οφείλουν όμως να την αξιολογήσουν με κάθε
λεπτομέρεια αλλά και να προβλέπουν που μας οδηγούν σήμερα
οι ραγδαίες νέες εξελίξεις και εάν ωφελούν ή βλάπτουν την αν-
θρώπινη μακροχρόνια υγεία του.

άρθρα

Γράφει ο

ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΚΠΙΝΗΣ

Αξιωματικός ε.α.

Οι δύο πέτρες βγάζουν το αλεύρι

Πρόσκληση Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως Συνδέσμου
Αποστράτων Αξιωματικών Ιππικού-Τεθωρακισμένων

Οι αγγελίες λόγω πληθώρας ύλης μεταφέρονται για το επόμενο φύλλο
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Ενημέρωση από το ΓΕΣ

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2018

Από 29 Ιανουαρίου έως 23 Φεβρουαρίου

2018, η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων

(ΣΣΕ), διεξήγαγε χειμερινή εκπαίδευση.

Σκοπός ήταν η εξοικείωση των Ευελπίδων

στη διαβίωση σε δυσμενείς καιρικές συν-

θήκες στην ύπαιθρο και η επαύξηση της

σωματικής και ψυχικής τους αντοχής.

Στο πλαίσιο του εορτασμού των 105

ετών από την απελευθέρωση της

πόλης των Ιωαννίνων, η Α.Ε. ο κύριος

Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας

τιμώντας τον Στρατό Ξηράς και τις

Ένοπλες Δυνάμεις επισκέφθηκε επε-

τειακό Άρμα Μάχης της 8ης Μηχανο-

ποιημένης Ταξιαρχίας Πεζικού.

•Ομιλία Αρχηγού ΓΕΣ στη Στρατιωτική Σχολή
Ευελπίδων και Σχολή Εφαρμογής Οικονομικού

Την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2018, ο Α/ΓΕΣ

επισκέφθηκε την Στρατιωτική Σχολή

Ευελπίδων και πραγματοποίησε ομιλία

περί Ηγεσίας στους Ευέλπιδες. Επιπλέον,

τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2018, πραγμα-

τοποίησε ομιλία στους εκπαιδευομένους

Αξιωματικούς του Τμήματος Βασικής Εκ-

παίδευσης της Σχολής Εφαρμογής Οικο-

νομικού.

•Επισκέψεις 

κ. Α/ΓΕΣ 

σε Σχηματισμούς,
Σχολές και 
Υπηρεσίες του
Στρατού Ξηράς 

•Χειμερινή Εκπαίδευση

Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών

Από 05 έως 16 Φεβρουαρίου 2018, η

Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ), διε-

ξήγαγε τη χειμερινή εκπαίδευση των Σπου-

δαστών της, στην περιοχή Περτουλίου

Τρικάλων. Σκοπός της εκπαίδευσης ήταν η εξοικείωση στη διαβίωση σε δυσμενείς

καιρικές συνθήκες στην ύπαιθρο και η επαύξηση της σωματικής και ψυχικής αντο-

χής.

Την Παρασκευή 02 Φεβρουαρίου 2018, πραγμα-

τοποιήθηκε στη Σχολή Πεζικού διάλεξη από τον

Επίτιμο Αρχηγό ΓΕΣ Στρατηγό ε.α. κ. Γκίνη Κων-

σταντίνο, με θέμα «Η Χερσαία Ισχύς στο Πλαίσιο

της Εθνικής Άμυνας». ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΣΤΡΑΤΟΥ

Διάλεξη του Επιτίμου Αρχηγού ΓΕΣ, Στρατηγού

ε.α. κ. Γκίνη Κωνσταντίνου στη Σχολή Πεζικού

•Ημερίδα 

Επιχειρησιακού 

Σχεδιασμού στο ΓΕΣ
Την Τρίτη 20 Φεβρουαρίου 2018,

πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με αντι-

κείμενο τον «Επιχειρησιακό Σχεδια-

σμό». Σκοπός ήταν η ενημέρωση και

η ανταλλαγή απόψεων επί των μον-

τέλων επιχειρησιακού σχεδιασμού. Συμμετείχαν: - Ο καθηγητής του Οικονομικού

Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Βασίλειος Παπαδάκης. - Ο υπεύθυνος σπουδών και

έρευνας της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης κ. Σαράντης

Κουγιού. - Το μέλος της Εταιρείας Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων κ. Ιωάννης

Κολοβός - Στελέχη του Στρατού ως ομιλητές,

•Έκθεση Επετειακού Άρματος Μάχης 

από την 8η Μηχανοποιημένη Ταξιαρχία
-Επίσκεψη της Α.Ε. του Κυρίου Προέδρου της

Ελληνικής Δημοκρατίας στο Επετειακό Άρμα 
Μάχης στην 8η Μηχανοποιημένη Ταξιαρχία

•Διάλεξη του Επιτίμου Αρχηγού ΓΕΣ, 

Στρατηγού ε.α. κ. Γκίνη Κωνσταντίνου 

στη Σχολή Πεζικού

•Έπαρση Σημαίας στο Στρατηγείο 

της 8ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας

από Διμοιρία Εθνοφυλάκων
Την Κυριακή 18 Φεβρουαρίου 2018

πραγματοποιήθηκε Έπαρση Σημαίας

στο Στρατηγείο της 8ης Μ/Π ΤΑΞ

από Διμοιρία Εθνοφυλάκων.

Επίσκεψη στην ΑΔΙΣΠΟ

Επίσκεψη στην ΑΣΔΕΝ Επίσκεψη στην ΑΣΔΥΣ

Επίσκεψη στην 71 Α/Μ ΤΑΞ Επίσκεψη στην 180 ΜΚΒ «HAWK»

Επίσκεψη στην 871 ΑΒΕΚ Επίσκεψη στο 3ο ΤΥΛ

•Χειμερινή Εκπαίδευση Στρατιωτικής 

Σχολής Ευελπίδων 


